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FJALA HYRËSE E KRYETARES SË GJYKATËS 
KUSHTETUESE, ARTA RAMA HAJRIZI 

 
 
 
Kam kënaqësinë e veçantë të paraqes për lexuesit Raportin vjetor të punës të Gjykatës 
Kushtetuese për vitin 2018.  
 
Gjykata Kushtetuese shënoi suksese të reja dhe zhvilloi nivel të shtuar të aktiviteteve gjatë vitit 
që shkoi, të cilat janë prezantuar më hollësisht në këtë raport vjetor.  
  
Numri i kërkesave të parashtruara dhe struktura e vendimeve të nxjerra, të dhënat statistikore 
përkitazi me seancat plenare, me kolegjet shqyrtuese, me përkatësinë etnike dhe me 
strukturën gjinore të parashtruesve, si dhe përqindja e lëndëve të zgjidhura dhe të bartura nga 
viti paraprak, janë vetëm disa prej të dhënave që mund t’i gjeni në këtë raport përmbledhës të 
punës së Gjykatës.  
 
Në raport janë paraqitur edhe aktivitetet e secilit departament dhe të secilës njësi organizative, 
ku ndërmjet tjerash, lexuesit kanë mundësinë për t’u informuar më në hollësi përkitazi me 
realizimin e buxhetit të Gjykatës, me investimet në infrastrukturë dhe në burime njerëzore, 
me numrin e të punësuarve dhe me përkatësinë e tyre gjinore, me vizitat e realizuara në 
institucionet vendore dhe jashtë vendit, si dhe me bashkëpunimin me Komisionin e Venecias. 
 
Përveç që synon të prezantojë punën dhe të arriturat e Gjykatës Kushtetuese gjatë vitit 2018, 
Raporti vjetor ka për qëllim që të kontribuojë edhe më shumë në rritjen e nivelit të 
transparencës mbi aktivitetet e Gjykatës dhe të ofrojë një pasqyrë gjithëpërfshirëse mbi punën 
intensive në trajtimin e lëndëve.   
 
Kur është fjala për vendimet që u morën dhe për kërkesat me rëndësi që u shqyrtuan, Gjykata 
gjatë vitit të kaluar nxori 12 aktgjykime, nga të cilat tri (3) janë raste KO dhe nëntë (9) janë 
raste KI.  
 
Nga kërkesat e parashtruara nga individët, dëshiroj të veçoj kërkesat vijuese në të cilat Gjykata 
gjeti shkelje të së drejtës për gjykim të drejtë dhe të paanshëm:  
 
Në kërkesën KI122/16 parashtruar nga Riza  Dembogaj u kërkua vlerësimi i   
kushtetutshmërisë   së aktvendimit CML. nr. 6/2016 të Gjykatës Supreme të Republikës së 
Kosovës, të 13 shtatorit 2016. Gjykata vlerësoi se, në rastin e parashtruesit të kërkesës, ligji 
ishte aplikuar qartazi në mënyrë të gabuar dhe kishte rezultuar në përfundime arbitrare për 
parashtruesin e kërkesës dhe si rrjedhojë Gjykata gjeti shkelje të nenit 31 të Kushtetutës. 
 
Kërkesë tjetër e rëndësishme  ishte gjithashtu kërkesa 115/16, parashtruar nga Branko 
Ljumović, Ranko Ljumović dhe Anica Vukićević-Ljumović, të cilët kërkuan vlerësim të 
kushtetutshmërisë së Aktgjykimit të Kolegjit të Apelit të Dhomës së Posaçme të Gjykatës 
Supreme të Kosovës për çështje në lidhje me Agjencinë Kosovare të Privatizimit, AC-II-12-
0126, të 21 prillit 2016. Lidhur me këtë rast, Gjykata konstatoi se parashtruesit e kërkesës u 
privuan nga e drejta e tyre për vendim të arsyetuar gjyqësor, andaj Gjykata gjeti shkelje të së 
drejtës së parashtruesve të kërkesës për gjykim të drejtë dhe të paanshëm. 
 
Rast tjetër i rëndësishëm ishte edhe kërkesa KI62/17, parashtruar nga Emine Simnica, në të 
cilën Gjykata vlerësoi se parashtrueses së kërkesës iu mohua e drejta për qasje në gjykatë, si 
parim i gjykimit të drejtë dhe të paanshëm, në pajtim me nenin 31.  
 
Sa i përket kërkesave të parashtruara nga palët e tjera të autorizuara sipas nenit 113 të 
Kushtetutës, Gjykata në rastin KO84/18 shqyrtoi çështjen e Vendimit nr. 06/V-145 të 
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Kuvendit të Republikës së Kosovës, përkitazi me propozimin e Grupit parlamentar të LVV-së 
për shkarkimin e Aida Dërgutit nga pozita e nënkryetares së Kuvendit të Republikës së 
Kosovës. Në këtë Aktgjykim, Gjykata konstatoi se vendimi i kontestuar është në pajtueshmëri 
me nenet 7 dhe 67 të Kushtetutës.  

Përveç punës së realizuar në trajtimin e lëndëve, gjatë vitit 2018, unë dhe gjyqtarët e Gjykatës 
mirëpritëm delegacione vendëse dhe të huaja  në Gjykatë, si dhe zhvilluam vizita të ndryshme 
zyrtare me ftesë të gjykatave kushtetuese dhe të institucioneve të tjera jashtë vendit. Vizita të 
tilla, vitin e kaluar, u realizuan në Shtetet e Bashkuara të Amerikës, në Shqipëri, në Turqi, në 
Kroaci, në Greqi, në Principatën e Andorrës dhe në Izrael.    

Në mesin e qershorit të vitit të kaluar, katër gjyqtarë të brezit të parë të gjyqtarëve të emëruar 
në Gjykatën Kushtetuese, përfunduan mandatin e tyre nëntëvjeçar, dy prej të cilëve ishin 
gjyqtarë ndërkombëtarë. Në gusht, ndërkaq, u dekretuan katër gjyqtarët e rinj kushtetues, 
duke bërë kështu që Gjykata të ketë për herë të parë në përbërjen e saj vetëm gjyqtarë vendës. 

Më 25 tetor 2018, Gjykata Kushtetuese shënoi me një ceremoni solemne Vitin e Nëntë 
Gjyqësor, ku përveç përfaqësuesve të institucioneve të Republikës së Kosovës, morën pjesë 
edhe kryetari i Komisionit të Venecias, z. Gianni Buquicchio, si dhe delegacionet e nivelit më 
të lartë nga gjykatat kushtetuese të Shqipërisë, të Turqisë, të Bullgarisë, të Malit të Zi, të 
Maqedonisë dhe të Maltës.  

Për më shumë informata përkitazi me vizitat dhe aktivitetet e tjera që i zhvilloi Gjykata gjatë 
vitit të kaluar, mund t’i referoheni përmbajtjes që ofron ky raport vjetor. 

Në fund, dëshiroj të falënderoj përzemërsisht të gjithë gjyqtarët dhe zyrtarët e tjerë të Gjykatës 
Kushtetuese, për angazhimin e tyre në realizimin dhe në përmbushjen me sukses të planit 
vjetor të punës.  

Një falënderim të veçantë për mbështetjen e çmuar dhe të vazhdueshme për ngritjen e 
kapaciteteve profesionale të Gjykatës, dëshiroj të shpreh edhe për të gjithë partnerët dhe 
donatorët ndërkombëtarë të Gjykatës Kushtetuese, e në veçanti për: Agjencinë Gjermane për 
Zhvillim Ndërkombëtar (GIZ), Agjencinë e Shteteve të Bashkuara për Zhvillim Ndërkombëtar 
(USAID), Fondacionin Gjerman për Bashkëpunim Ligjor Ndërkombëtar (IRZ) dhe  Zyrën e 
Këshillit të Evropës në Kosovë. 

Arta Rama-Hajrizi 

Kryetare e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës 
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FJALA E SEKRETARIT TË PËRGJITHSHËM TË GJYKATËS 
KUSHTETUESE , MILOT VOKSHI 
 

Kam kënaqësinë e veçantë të paraqes Raportin vjetor 2018 të punës së Sekretariatit të 
Gjykatës, mekanizëm ky që mbështet Gjykatën Kushtetuese dhe që siguron funksionimin 
efikas të administratës së Gjykatës. 
 
Sikurse edhe raportet pararendëse vjetore, ky raport ofron një pasqyrë të aktiviteteve të 
Gjykatës gjatë vitit të kaluar, me fokus të veçantë në punën dhe në rezultatet e secilit 
departament dhe të secilës njësi të administratës së Gjykatës Kushtetuese.  
 
Edhe gjatë vitit 2018, Sekretariati ishte i përkushtuar në arritjen e objektivave të punës dhe në 
përmbylljen me sukses të projekteve të parapara në Planin e punës për vitin 2018, si dhe në 
hartimin dhe implementimin e plotë të Planit Strategjik të Gjykatës për periudhën 2018-2020.  
 
Në mënyrë të veçantë, Sekretariati ishte i përqendruar në plotësimin e pozitave të lira të punës, 
në aftësimin dhe në ngritjen e mëtejme të kapaciteteve profesionale të personelit dhe në 
zhvillimin, në hartimin e në zbatimin e mëtejmë të rregullave dhe të procedurave të punës, për 
të siguruar një performansë sa më të lartë të Sekretariatit, brenda përgjegjësive që ka. 
 
Përmbushja e objektivave të identifikuara është fryt i punës ekipore të personelit të 
Sekretariatit, prandaj, sikurse viteve që shkuan, përfitoj nga rasti t’i shpreh mirënjohje gjithë 
personelit të Sekretariatit për kontributin e dhënë dhe për rezultatet e arritura në zbatimin e 
planeve të punës, si dhe në sigurimin e funksionimit me efektivitet të lartë të Gjykatës. 
 
Një falënderim të veçantë e meritojnë donatorët, të cilët, edhe në vitin 2018, me asistencën e 
tyre ndikuan në arritjen e sukseseve të përgjithshme të Gjykatës. 
 
Veçmas, në emrin tim dhe në emër të stafit të Sekretariatit, falënderoj gjyqtarët dhe kryetaren 
e Gjykatës, mr. sc. Arta Rama-Hajrizi për inkurajimin, për përkrahjen dhe për mbështetjen 
profesionale që na kanë ofruar në tejkalimin e sfidave. 
 
Sekretariati, po ashtu, edhe në vitin 2019, do të mbetet i përkushtuar në zbatimin e Planit të 
punës dhe të Planit Strategjik për periudhën 2018-2020.  

 
 
 

 
Milot Vokshi 
 
 
 
 
Sekretar i Përgjithshëm 
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PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE  

Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës është autoriteti përfundimtar në Republikën e 
Kosovës për interpretimin e Kushtetutës dhe përputhshmërinë e ligjeve me Kushtetutën dhe 
është e pavarur në kryerjen e përgjegjësive të saj. 

Në vitin 2018, Gjykata Kushtetuese mbajti 38 seanca gjyqësore dhe 125 kolegje shqyrtuese. 
Gjatë këtij viti, Gjykata Kushtetuese pranoi 206 kërkesa. Nga kërkesat e parashtruara në 
Gjykatë, në vitin 2018, ajo vendosi për 133 kërkesa, ndërsa  publikoi në ueb-faqen e Gjykatës 
dhe ua dorëzoi palëve 128 vendime. Të gjitha vendimet e Gjykatës Kushtetuese u publikuan 
në Gazetën Zyrtare të Republikës së Kosovës. Në pajtim me nenin 115.2 të Kushtetutës dhe në 
pajtim me rregullin 16 (3) i) të Rregullores së punës së Gjykatës Kushtetuese të Kosovës, 
Gjykata Kushtetuese aprovoi raportin e saj vjetor për vitin 2018, në seancën administrative të 
mbajtur më 25 mars 2019. 

Në pajtim me nenin 115.2 të Kushtetutës së Republikës së Kosovës dhe në pajtim me rregullin 
16 të Rregullores së punës së Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, Sekretariati 
organizoi 3 (tri) seanca administrative, ku u morën 23 (njëzet e tri) vendime. Ndër vendimet 
më të rëndësishme ishin: 

Rizgjedhja e Kryetares së Gjykatës; 
Zgjedhja e Zëvendëskryetarit të Gjykatës; 
Aprovimi i Raportit vjetor të punës për vitin 2017; 
Aprovimi i Rregullores së re të punës së Gjykatës; 
Aprovimi i Rregullores për Njësinë Ligjore; dhe 
Aprovimi i Planit vjetor të punës së Sekretarit të Përgjithshëm për vitin 2018. 

Një zhvillim i rëndësishëm për Gjykatën Kushtetuese të Republikës së Kosovës, gjatë vitit 
2018, ishte ndryshimi rrënjësor i përbërjes së saj – si rrjedhojë e përfundimit të mandatit të 
disa gjyqtarëve dhe zgjedhjes së gjyqtarëve të rinj. Kështu, deri në qershor të vitit 2018, 
Gjykata ishte e përbërë nga: 

Arta Rama-Hajrizi, kryetare 
Ivan Čukalović, zëvendëskryetar (26 qershor 2018) 
Altay Suroy, gjyqtar (26 qershor 2018) 
Almiro Rodrigues, gjyqtar (26 qershor 2018) 
Snezhana Botusharova, gjyqtare (26 qershor 2018) 
Bekim Sejdiu, gjyqtar,  
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, gjyqtare dhe 
Gresa Caka-Nimani, gjyqtare 

Pas përfundimit të mandatit të dy gjyqtarëve të përfaqësuesve të komunitetit jo shumicë, si 
dhe dy gjyqtarëve ndërkombëtarë, më 9 gusht 2018 u dekretuan 5 gjyqtarë të rinj dhe përbërja 
e Gjykatës në përfundim të vitit 2018 ishte: 

Arta Rama-Hajrizi, kryetare 
Bajram Ljatifi, zëvendëskryetar  
Bekim Sejdiu, gjyqtar 
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, gjyqtare 
Gresa Caka-Nimani, gjyqtare  
Safet Hoxha, gjyqtar 
Radomir Laban, gjyqtar 
Remzije Istrefi-Peci, gjyqtare 
Nexhmi Rexhepi, gjyqtar 
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Arta Rama-Hajrizi, 
kryetare 

Bajram Ljatifi, 
zëvendëskryetar 

Bekim Sejdiu, 
gjyqtar 

Selvete Gerxhaliu-
Krasniqi,  
gjyqtare 

Gresa Caka Nimani, 
gjyqtare 

Safet Hoxha, 
Gjyqtar 

Remzije Istrefi- 
Peci,  

gjyqtare 

Radomir Laban, 
gjyqtar 

Nexhmi Rexhepi, 
gjyqtar 
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SEKRETARIA E GJYKATËS KUSHTETUESE 

 

Sekretaria e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, në pajtim me nenin 12 të Ligjit 
për Gjykatën Kushtetuese dhe në pajtim me rregullin 18 të Rregullores së punës, ka kryer 
punët administrative dhe ka mbështetur punën e Gjykatës Kushtetuese.  
 
Sekretaria udhëhiqet nga Sekretari i Përgjithshëm, i cili sipas nenit 12.4, është përgjegjës për 
organizimin dhe drejtimin e Sekretarisë. Struktura organizative e Sekretarisë përbëhet nga: 
 

 Zyra e Sekretarit të Përgjithshëm; 
 Departamenti i Administratës dhe i Burimeve Njerëzore (DABNJ); 
 Departamenti për Regjistrim të Lëndëve, Statistikë dhe Arkiv (DRLSA); 
 Departamenti i Përkrahjes Profesionale (DPP); 
 Departamenti për Buxhet dhe Financa (DBF); 
 Njësia e Prokurimit (NJP);  
 Njësia e Teknologjisë së Informacionit, e Komunikimit dhe e Multimedieve (NJTIKM);  
 Njësia e Auditimit të Brendshëm (NJAB); dhe 
 Zyra për Komunikim dhe Informim (ZKI). 

 
Në realizim të objektivit të Planit Strategjik të Gjykatës Kushtetuese për periudhën 2018-
2020, nga 150 aktivitetet e parapara për zhvillim gjatë vitit 2018, 131 prej tyre janë realizuar 
me sukses. 
 
Funksionimi i Njësisë Ligjore (NJL), që përfshin pozitat e këshilltarëve juridikë dhe personelin 
tjetër ligjor, si dhe struktura dhe organizimi i saj, janë rregulluar me Rregullore nr. 02/2018 
për Njësinë Ligjore. Këshilltarët juridikë mbështesin punën profesionale të gjyqtarëve.   
 
Sekretaria ka realizuar këto objektiva të vitit: 
 

 Implementimi i Planit Strategjik 2018-2020; 
 Hartimin e Kornizës Afatmesme të Shpenzimeve për vitin 2018-2020; 
 Hartimin e Regjistrit të Rrezikut për vitin 2018; 

 
Sekretaria gjithashtu publikoi: 

 
 Rregulloren e punës së Gjykatës nr. 01/2018, 13.06.2018; 
 Raportin vjetor të punës për vitin 2017; 
 Raportin vjetor të mediave për vitin 2017; 
 Raportin e tremujorit të katërt, tetor-dhjetor 2017; 
 Raportin e tremujorit të parë, janar-mars 2018; 
 Raportin e tremujorit të dytë, prill-qershor 2018; 
 Buletinin e vendimeve 2017, në tri gjuhë. 
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DEPARTAMENTI I ADMINISTRATËS DHE BURIMEVE 

NJERËZORE  (DABNJ) 
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I. DEPARTAMENTI I ADMINISTRATËS DHE 
BURIMEVE NJERËZORE (DABNJ) 

I. Burimet njerëzore dhe ngritja e kapaciteteve

 Duke u mbështetur në planin e rekrutimit, janë përgatitur dhe shpallur tri konkurse
publike, në bazë të së cilave janë zhvilluar procedurat e rekrutimit dhe përzgjedhur:
Asistentja në Kabinetin e Kryetares së Gjykatës Kushtetuese, një këshilltar juridik
senior dhe dy këshilltarë juridikë junior.

 8 (tetë) kandidatë për praktikant të përzgjedhur sipas konkursit publik kanë kryer
praktikën.  Njëkohësisht është publikuar konkursi publik për praktikantët e rinj për
pjesën e dytë të vitit, prej të cilëve 6 (gjashtë) janë në vijim të praktikës.

 Një këshilltar juridik junior ka dhënë dorëheqje, i cili është larguar nga lista e pagave.
Ndërsa, pas përzgjedhjes së lektores për gjuhën serbe në pozitën e Zëvendësavvokatit
të Popullit, është marrë vendim për pezullimin e dakorduar të marrëdhënies së saj të
punës (në përputhje me legjislacionin në fuqi).

 Ndërkohë,  gjatë vitit 2018 u ka kaluar mandati i gjyqtarit të Gjykatës Kushtetuese të
Republikës së Kosovës, dy gjyqtarëve vendorë për të cilët janë marrë të gjitha veprimet
e nevojshme për heqjen e tyre nga lista e pagave. Njëkohësisht, gjatë muajit gusht janë
dekretuar dhe kanë filluar me punë në Gjykatën Kushtetuese pesë gjyqtarë të rinj, për
të cilët DABNJ është përkujdesur për përfshirjen e tyre në sistemin e pagave.

 Sa i përket asistimit në drejtimin dhe mbikëqyrjen e Burimeve Njerëzore, u janë ofruar
udhëzimet përkatëse menaxherëve të linjës në të gjitha çështjet që lidhen me
menaxhimin e stafit nën drejtimin e tyre.

 Në fund të kësaj periudhe, numri i përgjithshëm i të punësuarve në listën e pagave
është 66 veta, prej të cilëve, 36 (54%) janë të gjinisë mashkullore, ndërsa 30 (46%) të
gjinisë femërore. Sa i përket përkatësisë kombëtare, 59 (89.4%) janë shqiptarë, 3
(4.5%) serbë, 1 (1.5%) turk, 2 (3%) boshnjak dhe 1 (1.5%) malazias.

 Në këtë numër janë përfshirë edhe ish-Kryetari i Gjykatës, si dhe tre zyrtarët e emëruar
nga ai sipas ligjit në fuqi.

Figura nr. 1: Numri i të punësuarve sipas përkatësisë nacionale: 
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 Kanë përfunduar vlerësimet e kryerjes së punëve për vitin aktual 2018, për stafin e 
administrativ të Gjykatës.  

 

Figura nr. 2: Numri i të punësuarve sipas gjinisë 

 

 
II. Ngritja e kapaciteteve (trajnimet dhe zhvillimi i karrierës) 
 

 Me qëllim të ngritjes së mëtejme të kapaciteteve dhe aftësive vepruese, si dhe  zbatimit 

të politikave të aftësimit të stafit në kuadër të Gjykatës Kushtetuese, përgjatë vitit 2018 

janë zhvilluar këto aktivitete: Vizita studimore, tryeza, forume dhe shkolla verore 

jashtë vendit (4), punëtori jashtë vendit (6), punëtori brenda vendit (1), konferencë 

jashtë vendit (2), seminare jashtë vendit (2), seminare brenda vendit (1), trajnime 

brenda vendit (7), trajnime jashtë vendit (3), kurse të gjuhëve të huaja (2). 

 Në Greqi është mbajtur Punëtoria e Përbashkët me Gjykatën Supreme, organizuar nga 

IRZ, me 7 pjesëmarrës nga Gjykata Kushtetuese;   

 Punëtoria tjetër mbajtur në Durrës, lidhur me zbatimin e Planit Strategjik 2018- 2020 

të Gjykatës Kushtetuese, me gjithsej 16 pjesëmarrës; 

 Punëtoria e tretë jashtë vendit është mbajtur në Selanik, Greqi, me temën “Shkëmbimi 

i Përvojave dhe ideve për tejkalimin e sfidave të hartimit të Planit Strategjik të 

Gjykatës Kushtetuese të Shqipërisë për periudhën 2019-2021”, me gjithsej 4 

pjesëmarrës nga Gjykata; 

 Në zbatim të Planit Strategjik 2018-2020, në objektin e Gjykatës Kushtetuese është 

mbajtur Punëtoria Orientuese për praktikantët e rinj të Gjykatës Kushtetuese, në të 

cilën kanë marrë pjesë 6 praktikantë të angazhuar; 

 Trajnim informues nga fusha e njëjtë, me temën “Llogaridhënia e  menaxherëve për 

PVV, Menaxhimin e rrezikut dhe hartimin e  listës së rreziqeve”, me një pjesëmarrës 

nga Gjykata, është mbajtur po ashtu në Prishtinë. 

 Ndërsa, prezantimi nga fusha e TIK-ut, përkatësisht nga fusha e sistemeve të sigurisë 

“Sistemet e alarmit, sistemet e kontrollit të qasjes dhe videofonisë, aplikimi i 

inteligjencës artificiale në sistemet e video vëzhgimit, Easy IP 4.0, Turbo HD 5.0, 

është mbajtur në Prishtinë, me 2 pjesëmarrës nga Gjykata; 

35 31
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 Kursi i gjuhës frënge është mbajtur me 4 pjesëmarrës nga Gjykata. 

 

Figura nr. 3: Pjesëmarrja në trajnime, punëtori, seminare dhe vizita studimore  

 

 
III. Mbështetja administrative dhe logjistike 
 

 Është bërë mirëmbajtja dhe servisimi i rregullt i veturave të Gjykatës, si dhe përpilimi 

me kohë i raporteve mujore lidhur me shpenzimin e derivateve; 

 Është kryer kontrolli i hyrje-daljeve të materialit shpenzues dhe pajisjeve të IT-së, si 

dhe është bërë regjistrimi i tij në Sistemin e Menaxhimit të Informatave të E-pasurisë; 

 Është bërë regjistrimi i 265 faturave në Sistemin Free-Balance, pas furnizimit me 

material shpenzues dhe me pajisje të IT-së, si dhe shërbimeve për nevoja pune të 

Gjykatës; 

 Janë përpiluar një seri shkresash drejtuar institucioneve të ndryshme lidhur me 

ekzekutimin e kërkesave të ndryshme administrative dhe ofrimin e shërbimeve për 

nevoja të Gjykatës;  

 Është menaxhuar procesi i zbatimi të planit Strategjik të GJKK-së si dhe Planit të 

Veprimit për vitin 2018. Në këtë kontekst, është bërë menaxhimi i rrezikut përmes 

përpilimit të regjistrit të rrezikut në arritje të objektivave strategjike të GJKK-së.  

 

IV.     Biblioteka e Gjykatës (Shërbimet e bibliotekës) 

 
Nga fusha e bibliotekës janë kryer këto aktivitete, përkatësisht është pranuar dhe regjistruar 

kjo literaturë: 

 Constitutional Justice in Asia: Migration and Refugee Law 2018, nga Gjykata 

Kushtetuese e Turqisë; 

 Raport: Vlerësimi i punës  se ish-komisionit Shtetëror për Shënjimin dhe mirëmbajtjen 

e kufirit shtetëror Kosovë-Mali i Zi (2012-2015), nga Qeveria e Kosovës; 

 Gazeta Zyrtare me numër 15, 16, 17  të muajit tetor; me numër 18,19,20 të muajit nëntor 

dhe me numër 21 të muajit dhjetor, me nga 3 kopje secila; 
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 Janë shtuar në katalogun elektronik “Koha Library”, 381 libra, si dhe të njëjtave u janë 

vënë kodet e lëmisë përkatëse;  

 Janë shkarkuar nga ueb-faqe të internetit 171 manuale dhe libra nga ueb-faqe të 

institucioneve ligjore ndërkombëtare. 
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 DEPARTAMENTI I PËRKRAHJES PROFESIONALE 

(DPP)
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II. DEPARTAMENTI I PËRKRAHJES PROFESIONALE (DPP) 
 
Departamenti i Përkrahjes Profesionale (DPP) është përgjegjës për ofrimin e shërbimeve 
profesionale të përkthimit, të redaktimit, të lekturës dhe të harmonizimit të terminologjisë në 
të gjitha dokumentet e Gjykatës Kushtetuese, në gjuhët në të cilat punon GJKK-ja.  
 
DPP-ja ka organizuar, ka udhëhequr dhe ka mbikëqyrur punën e përkthimit (në gjuhën shqipe, 
serbe dhe angleze e për ueb-faqen zyrtare të Gjykatës edhe në gjuhën turke), të redaktimit e të 
lekturës (në gjuhën shqipe dhe në gjuhën serbe) dhe të përkthimit aty për aty (simultan). 
Kështu, nëpër DPP kanë kaluar 20.829 faqe të shkresave, të dokumenteve të ndryshme, të 
aktgjykimeve, të aktvendimeve, të vendimeve për heqje nga lista, të raporteve paraprake e të 
tjera në gjuhën shqipe, në gjuhën serbe, në gjuhën angleze dhe në gjuhën turke.  
 
Përkthyesit kanë bërë 684 orë e 38 minuta përkthime simultane në takime të rregullta, në 
seanca të Gjykatës, në seanca administrative, në intervista të kandidatëve për pozitat e 
shpallura nga GJKK-ja, si dhe në takime të tjera. 
 
Në bashkërenditje me DRLSA-në, DPP-ja ka përgatitur dokumentacionin e nevojshëm për 
takimet e gjyqtarëve dhe për seancat shqyrtuese e administrative.  
 
DPP-ja ka bërë procedimin e lëndëve në gjuhën shqipe, në gjuhën serbe dhe në gjuhën angleze. 
Njëkohësisht, ka kontribuar në publikimin e vendimeve në shqip, në serbisht, në anglisht dhe 
në turqisht. 
 
Objektivat  
 
Objektivat që ka arritur DPP-ja janë këto: 
 
Standardizimi i të gjitha dokumenteve zyrtare dhe i të gjitha vendimeve që mbajnë vulën e 
Gjykatës Kushtetuese; 
Eliminimi i mospërputhjeve në aktgjykime, në aktvendime, në raporte paraprake e në 
dokumente të tjera të Gjykatës Kushtetuese të Republikës Kosovës; 
Nxitja në përmirësimin e kapaciteteve njerëzore dhe organizative për të vënë në praktikë 
menaxhimin dhe planifikimin me pjesëmarrje të drejtpërdrejtë dhe për të ngritur 
bashkëpunimin ndërmjet departamenteve; 
Bashkëpunimi me operatorin ekonomik, sa i përket përkthimit (jashtë Gjykatës dhe në 
Gjykatë); dhe 
Jetësimi me sukses i të gjitha objektivave që dolën për vitin 2018 nga Plani strategjik i GJKK-
së, 2018-2020. 
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III. DEPARTAMENTI I REGJISTRIMIT TË LËNDËVE, 
STATISTIKËS DHE ARKIVIT (DRLSA) 

 
Statusi i lëndëve 

 
Gjatë vitit 2018, Gjykata ka pasur gjithsej 299 kërkesa/lëndë: 
 

 9       kërkesa janë bartur nga viti 2016, të cilat janë zgjidhur; 
 84     kërkesa janë bartur nga viti 2017 , prej të cilave 74 janë zgjidhur; 
 206   kërkesa janë pranuar në vitin 2018, prej të cilave 50 janë zgjidhur.  

 
Në vitin 2018 janë shqyrtuar dhe janë vendosur 133 raste/kërkesa (44,5%), ndërsa 166 kërkesa 
(55, 5%) janë bartur në vitin 2019. 
 
Gjatë kësaj periudhe, 128 vendime janë publikuar në ueb-faqen e Gjykatës dhe janë dërguar 
te palët, ndërsa 10 kërkesa të vendosura janë në proces të përgatitjes. 
 
 

DINAMIKA E KËRKESAVE SIPAS MUAJVE 

(I – XII 2018) 

 

Në vitin 2018, Gjykata Kushtetuese ka nxjerrë 12 aktgjykime: 
 

 Aktgjykim në rastin KI97/16, parashtrues IKK Classic, Vlerësim i kushtetutshmërisë 
së Aktgjykimit të Gjykatës Supreme të Kosovës, Rev. nr. 15/2016, të 16 marsit 2016; 

0
5
10
15
20
25
30
35

15
14

21

13
11

15
20 18

17

24

20
18

11
14

13
12

33

0 0 0 5

8

21

8

Kërkesa të regjistruara Kërkesa të zgjidhura



28 

 Aktgjykim në rastin KI122/16, parashtrues Riza Dembogaj. Vlerësim i 
kushtetutshmërisë së Aktvendimit të Gjykatës Supreme të Republikës së Kosovës, 
CML. nr. 6/2016, të 13 shtatorit 2016; 
 

 Aktgjykim në rastin KI115/16, parashtrues Branko Ljumović, Ranko Ljumović dhe 
Anica Vukičević-Ljumović. Vlerësim i kushtetutshmërisë së Aktgjykimit të Kolegjit të 
Apelit të Dhomës së Posaçme të Gjykatës Supreme të Kosovës për çështje në lidhje  
me Agjencinë Kosovare të Privatizimit, AC-II-12-0126, të 21 prillit 2016; 
 

 Aktgjykim në rastin KI62/17, parashtruese Emine Simnica, Vlerësim i 
kushtetutshmërisë së Aktgjykimit të Gjykatës Supreme të Kosovës, PN. II. nr. 1/17, të 
30 janarit 2017 në lidhje me Aktvendimin e Gjykatës Supreme, PML. nr. 300/16, të 12 
dhjetorit 2016; 
 

 Aktgjykim në rastin KI69/16, parashtruese Nora Dukagjini-Salihu, Vlerësim i 
kushtetutshmërisë së Aktgjykimit të Gjykatës Supreme të Kosovës, Rev. nr. 295/2015, 
të 9 dhjetorit 2015; 
 

 Aktgjykim në rastin KO12/18, parashtruese Albulena Haxhiu dhe 30 deputetë të tjerë 
të Kuvendit të Republikës së Kosovës, Vlerësim i kushtetutshmërisë së Vendimit të 
Qeverisë së Republikës së Kosovës, nr. 04/20, të 20 dhjetorit 2017; 
 

 Aktgjykim në rastet nr. KI146/17, KI147/17, KI148/17, KI149/17 dhe KI150/17, 
parashtrues Isni Thaçi, Zeqir Demaku, Fadil Demaku, Nexhat Demaku, dhe Jahir 
Demaku. Vlerësim i kushtetutshmërisë së Aktgjykimit të Gjykatës Supreme të 
Republikës së Kosovës, Pml. KZZ. nr. 322/2016, të 19 korrikut 2017; 
 

 Aktgjykim në rastin KO45/18, parashtrues Glauk Konjufca dhe 11 deputetë të tjerë të 
Kuvendit të Republikës së Kosovës, Vlerësim i kushtetutshmërisë së Ligjit nr. o6/L-
060 për Ratifikimin e Marrëveshjes për Kufirin Shtetëror në mes të Republikës së 
Kosovës dhe Malit të Zi; 
 

 Aktgjykim në rastin KI122/17, parashtrues Ceska Exportni Banka A. S, Vlerësim i 
kushtetutshmërisë së Aktvendimit të Gjykatës së Apelit, Ae. nr. 185/2017, të 11 gushtit 
2017 dhe Aktvendimit të Gjykatës Themelore në Prishtinë, IV. EK. C. nr. 273/2016, të 
14 qershorit 2017; 
 

 Aktgjykim në rastin KO84/18, parashtrues Albin Kurti dhe 11 deputetë të tjerë të 
Kuvendit të Republikës së Kosovës, Vlerësim i kushtetutshmërisë së Vendimit nr. 
06/V-145 të Kuvendit të Republikës së Kosovës përkitazi me Propozimin e Grupit 
Parlamentar të Lëvizjes Vetëvendosje! për shkarkimin e Aida Dërgutit nga pozita e 
nënkryetares së Kuvendit të Republikës së Kosovës; 
 

 Aktgjykim në rastin KI47/17, parashtruese Selvete Aliji, Kërkesë për vlerësimin e 
kushtetutshmërisë të Aktvendimit të Gjykatës së Apelit të Kosovës, AC. nr. 2812/2016, 
të 9 dhjetorit 2016. 
 

 Aktgjykim në rastin KI150/16, parashtrues Mark Frrok Gjokaj, Vlerësim i 
kushtetutshmërisë së Aktvendimit të Gjykatës Supreme të Republikës së Kosovës, 
CLM. nr. 11/2016, të 13 shtatorit 2016. 
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Parashtrimi i kërkesave 

Gjykata Kushtetuese vendosë për çështjet që i referohen në mënyrë ligjore nga palët e 
autorizuara. 

Në vitin 2018, 206 kërkesat janë dorëzuar në Gjykatë, prej të cilave 96 KI (kërkesa individuale) 
dhe 10 KO (kërkesa të institucioneve, përkatësisht të organeve shtetërore), që do të thotë se 
janë pranuar mesatarisht 17,7 kërkesa në muaj, kurse janë zgjidhur 11,1.  

Struktura e kërkesave të parashtruara është si në vijim: 

 158 (76.7%)  kërkesa janë dorëzuar nga individët (persona fizikë);
 48 (23.3%) kërkesa janë dorëzuar nga autoritetet e tjera publike (personat juridikë).

Shpërndarja e kërkesave 

Në përputhje me nenin 22 të Ligjit për Gjykatën Kushtetuese, DRLSA i ka proceduar të gjitha 
kërkesat e parashtruara sipas nenit 13 të Kushtetutës. 

Shpërndarja e kërkesave/lëndëve për gjyqtarët raportues është bërë në përputhje me rregullin 
10 dhe 36 të Rregullores së punës. Përjashtim nga ky rregull është shpërndarja e kërkesave për 
vënien e masës së përkohshme, të cilat kërkesa procedohen sipas rregullit 56 të Rregullores së 
punës të Gjykatës Kushtetuese, dhe rasteve ad hoc, të cilat paraqesin konflikt interesi, në 
përputhje me nenin 18 të Ligjit për Gjykatat dhe në pajtim me rregullin 9 të Rregullores së 
punës. 

Qasja në Gjykatë dhe besimi i publikut në punën e Gjykatës 

Të gjithë qytetarët e Kosovës (si dhe personat nën juridiksionin e Kosovës), pavarësisht nga 
përkatësia etnike, fetare ose tjetër, kanë qasje të barabartë në Gjykatën Kushtetuese.  

Kërkesat e paraqitura në Gjykatë, për sa i përket përkatësisë etnike të parashtruesve, paraqiten 
si në vijim: 

 130 (63,1%) kërkesa nga shqiptarët;
 14 (6,8%) kërkesa nga komuniteti serbë;
 2  (1.0%) kërkesa nga komuniteti boshnjakë;
 1 (0.5%)  kërkesa nga  komuniteti RAE;
 11  (5.3%) kërkesa nga  nacionalitetet të tjera; dhe
 48  (23.3%) kërkesa janë parashtruar nga autoritetet të tjera publike (persona

juridikë).
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STRUKTURA ETNIKE E PARASHTRUESVE TË KËRKESAVE 

(I – XII 2018) 

 

Qasja gjinore e parashtruesve të kërkesave tregohet me sa vijon: 
 

 124   kërkesa të parashtruara nga gjinia mashkullore, ose 69,2%; 
 16   kërkesa të parashtruara nga gjinia femërore, ose 10,7%; 
 21   kërkesa të parashtruara në grup, ose 9,4%; 
 34   kërkesa të parashtruara nga organizatat punuese, ose 10,1%; dhe 
 11   kërkesa të parashtruara nga  institucionet, ose 0,6%. 

 

STRUKTURA GJINORE E PARASHTRUESVE TË KËRKESAVE 

(I – XII 2018) 
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Llojet e shkeljeve të supozuara 

 

Tipologjia e shkeljeve të pretenduara nga 206 kërkesat e pranuara në vitin 2018 është si në 
vijim: 
 

 Neni 21 [Parimet e përgjithshme), 3 raste ose 1,5%; 
 Neni 22 [Zbatimi i drejtpërdrejtë i marrëveshjeve dhe instrumenteve ndërkombëtare], 

26 raste ose 12,6 %; 
 Neni  24 [Barazia para ligjit], 11 raste ose 5,3 %; 
 Neni 29 [E drejta e lirisë dhe sigurisë], 1 rast ose 0,5%; 
 Neni 31 [E drejta për gjykim të drejtë dhe të paanshëm], 83 raste ose 40,3%; 
 Neni 45 [Të drejtat zgjedhore dhe të pjesëmarrjes], 1 rast ose 0,5%; 
 Neni 46 [Mbrojtja e pronës], 42 raste ose 20,4%; 
 Neni 49 [E drejta e punës dhe ushtrimit të profesionit], 6 raste ose 2,9%; 
 Neni 54 [Mbrojtja gjyqësore e të drejtave], 2 raste ose 1,0%; 
 Neni 102 [Parimet e Përgjithshme të Sistemit Gjyqësor], 2 raste ose 1,0%; 
 Shqyrtimi kushtetues i vendimeve të autoriteteve publike, mbi baza të tjera, 3 raste ose 

1,5%; 
 Shkelje të tjera, 26 raste ose 12,6 %. 
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TIPOLOGJIA  E  SHKELJEVE  TË  SUPOZUARA 
(I – XII 2018) 

 

Autorët e supozuar të shkeljes së të drejtave  

 
 184 kërkesa ose  89,3 %  e tyre kanë të bëjnë me vendimet e gjykatave: 
 21 kërkesa ose 10,2 % e kërkesave kanë të bëjnë me autoritetet tjera publike: dhe 
 1 ose   0,5 %  janë interpretime (sqarime) kushtetuese. 
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autoritet. tjera publike_1,5%

Shkelje të tjera_12,6%
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SHKELËSIT E SUPOZUAR  

(I – XII 2018) 

 

 

Seancat dhe kolegjet shqyrtuese 

 

Gjatë vitit 2018, Gjykata Kushtetuese ka mbajtur 35 seanca plenare, me 125 kolegje shqyrtuese 

dhe gjithsej janë shqyrtuar 133 kërkesa.  

Rastet e shqyrtuara u zgjidhën me aktgjykime, me aktvendime si dhe me vendime për hedhje 

poshtë të kërkesës dhe vendime për refuzim të kërkesës me procedurë të shkurtër. Në këtë 

periudhë janë paraqitur 2 mendime mospajtuese të gjyqtarëve në aktgjykime (rastet: KO12/18 

dhe KI146/17, 147/17, 148/17, 149/17 dhe KI/149/17). 

Struktura e 128 vendimeve të publikuara është si në vijim: 

 12   Aktgjykime, të përcjella me 2 Mendime Mospajtuese ( rastet KO12/18 dhe  rasti i 

bashkuar KI146/17, 147/17, 148/17, 149/17 dhe KI150/17); 

 99   Aktvendime për papranueshmëri; 

 4   Aktvendime për papranueshmëri dhe refuzim të kërkesës për masë të përkohshme; 

 11   Refuzim i kërkesës me procedurë të shkurtër; 

 1   Vendim për hedhje poshtë të kërkesës; dhe 

 1  Vendim për tërheqje të kërkesës nga lista.     

 
 
 

  

184

21

1

Gjyqësori (89,9%)

Autoritetet tjera publike
(9,4 %)

Interpretime (sqarime)
kushtetutese (0,6%)
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STRUKTURA E VENDIMEVE NË NUMËR DHE PËRQINDJE 
(I – XII 2018)  

12

99

4
11

11

Aktgjykime  (9,4%)

Aktvendime për
papranueshmëri (77,3%)

Aktvendime për
papranueshmëri dhe
refuzim të K. M.P.(3,1%)

Refuzim i kërk. me
procedurë të shkurtër
(8,6%)

Vendim për hedhje poshtë
të kërkesës  (0,8%)

Tërheqja e kërkesës nga
lista (0,8 %)
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IV. DEPARTAMENTI I BUXHETIT DHE FINANCAVE (DBF)

Mjetet e ndara nga Buxheti i Konsoliduar i Kosovës për Gjykatën Kushtetuese, të aprovuara 
për vitin fiskal 2018, janë 1,862,538.00€, si dhe bartja e donacionit nga Gjykata Kushtetuese 
e Turqisë nga viti 2017 në shumë prej 34.00€, e cila sipas strukturës përkatësisht kategorive 
ekonomike pasqyrohen në paraqitjen tabelore. 

Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës pasi ka pranuar nga Ministria e Financave 
Shkresën me nr. 1897, më 28 shtator 2018, lidhur me përmbylljen e vitit fiskal 2018, ka bërë 
harmonizimin/ndryshimin e buxhetit fillestar. 

Buxheti përfundimtar i Gjykatës Kushtetuese të Kosovës pas ndryshimeve, i paraqitur në 
SIMFK, nga Buxheti i Kosovës dhe Donacioni paraqitet si në vijim: 

Buxheti i aprovuar 2018, alokimi dhe realizimi për periudhën Janar – Dhjetor 

Buxheti i aprovuar 
2018 
(A) 
€ 

Alokimet 
janar- dhjetor 

(B) 
€ 

Realizimet 
janar-dhjetor 

(C) 
€ 

% 
(C/A) 

€ 

% 
(C/B) 

€ 

Paga dhe mëditje 1,137,866.66 1,137,866.66 1,137,866.66 100 100 

Mallra dhe shërbime 512,202.00 512,202.00 512,183.66 99.99 99.99 

Shpenzime komunale 3,500.00 3,500.00 3,245.63 92.74 92.74 

Subvencione 

dhe transfere 
0,00 0,00 0.00 0.00 0.00 

Investime kapitale 45,211.00 45,211.00 44,194.79 97.75 97.75 

Donacionet 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

Gjithsej 1,698,779.66 1,698,779.66 1,697,490.74 99.92 99.92 

Alokimet e mjeteve nga buxheti i Kosovës sipas rrjedhës së parasë për 

periudhën Janar – Dhjetor 

Në buxhetin e përgjithshëm pjesëmarrja e alokimit në vitin fiskal 2018 ka qenë 1,698,779.66€  

e shprehur në përqindje 100%. 

Janar-Shtator 
€ 

Tetor 
€ 

Nëntor 
€ 

Dhjetor 
€ 

Gjithsej 
€ 

% 

Paga dhe mëditje 788,376.19 146,802.16 102,276.86 100,411.45 1,137,866.66 100 

Mallra dhe shërbime 491,702.00 0.00 0.00 20,500.00 512,202.00 100 

Shpenzime  komunale 3,600.00 150.00 150.00 (400.00) 3,500.00 100 

Subvencione 

dhe transfere 
0.00 0,00 0.00            0.00 0.00 0.00 

Paga dhe 
mëditje 

Mallra dhe 
shërbime 

Shpenzime 
komunale 

Investime 
Kapitale 

Subvencion
e dhe 

transfere 
Donacion

et 
Gjithsej 

1,137,867.00€ 512,202.00€ 3,500.00€ 45,211.00€ 0.00€ 34.00€ 1,698,814.00€ 
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Investime  kapitale 
185,000.00 

(139,789.00) 0.00  0.00 45,211.00 100 

Donacionet 
0.00 

0.00 0.00 0.00 0.00 100 

Gjithsej    1,468,678.19 7,163.16 102,426.86 120,511.45 1,698,779.66 100 

Realizimi i buxhetit për periudhën Janar – Dhjetor 

Realizimi i buxhetit në bazë të alokimit në vitin fiskal 2018 ka qenë 1,697,490.74€ e shprehur 

në përqindje 99.92%. 

Realizimi i buxhetit pasqyrohet si në vijim1: 

Alokimet 
janar – dhjetor 

(A) 
€ 

Realizimi 
janar – dhjetor 

(B) 
€ 

Mbetja e mjeteve 
(C) 
€ 

% 
(B/A) 

€ 

Paga dhe mëditje 1,137,866.66 1,137,866.66 0.00 100 

Mallra dhe shërbime 512,202.00 512,183.66 16.76 99.99 

Shpenzime komunale 3,500.00 3,245.63 89.77 92.73 

Subvencione dhe transfere 0.00 0.00 0.00 0.00 

Investime kapitale 45,211.00 44,194.79 947.33 97.75 

Donacionet 0.00 0.00 0.00 0.00 

Gjithsej 1,698,779.66 1,697,490.74 1,053.86 99.92 

Realizimi i buxhetit për paga dhe mëditje 

Realizimi i pagave dhe mëditjeve sipas muajve: 

Muaji Numri i punëtorëve Buxheti Realizimi Mbetja 

Janar 65 89,812.80 89,812.80 0.00 

Shkurt 64 88,554.75 88,554.75 0.00 

Mars 63 87,128.23 87,128.23 0.00 

Prill 64 87,690.45 87,690.45 0.00 

Maj 64 86,377.14 86,377.14 0.00 

Qershor 64 85,840.84 85,840.84 0.00 

Korrik 62 79,211.42 79,211.42 0.00 

Gusht 63 82,219.19 82,219.19 0.00 

Shtator 67 101,541.37 101,541.37 0.00 

Tetor 66 146,802.16 146,802.16 0.00 

Nëntor 66 102,276.86 102,276.86 0.00 

Dhjetor 66 100,411.45 100,411.45 0.00 

Gjithsej 1,137,866.66 1,137,866.66 0.00 

1 Shpenzimet e shërbimeve komunale nga Gjykata Kushtetuese e Kosovës janë bërë vetëm në kodin e telefonisë 

fikse,  ndërsa shpenzimet e rrymës, mbeturinave i mbulon Ministria e Administratës Publike. 
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Realizimi i buxhetit për mallra dhe shërbime 

Realizimi i buxhetit në kategorinë e mallrave dhe shërbimeve për vitin 2018 të ndara sipas 

muajve: 
Muaji 

Buxheti Alokimi Realizimi Mbetja 

Janar 52,702.00 52,702.00 49,921.77 2,780.23 

Shkurt 52,000.00 52,000.00 32,807.73 19,192.27 

Mars 50,000.00 50,000.00 42,079.88 7,920.12 

Prill 40,000.00 40,000.00 57,900.31 (17,900.31) 

Maj 45,000.00 45,000.00 49,783.30 (4,783.30) 

Qershor 45,000.00 45,000.00 26,707.99 18,292.01 

Korrik 30,000.00 30,000.00 57,495.08 (27,495.08) 

Gusht 30,000.00 30,000.00 17,371.30 12,628.70 

Shtator 147,000.00 147,000.00 29,505.11 (130,123.00) 

Tetor 0.00 0.00 52,049.02 (52,049.02) 

Nëntor 0.00 0.00 55,996.69 (55,996.69) 

Dhjetor 20,500.00 20,500.00 40,565.48 (20,065.48) 

Gjithsej 512,202.00 512,202.00 512,183.66 16.76 

Buxheti i ndarë për investime kapitale sipas kodeve të projekteve 

Projektet 
Kodet e 

projekteve 

Buxheti i 
aprovuar 

€ 

Realizimi 
€ 

Mbetja 
€ 

Pajisje të TI-së 11132 25,000.00 24,491.17 508.83 

Softuer 11135 5,000.00 4,523.12 476.88 

Automjetet 11136 0.00 0.00 0.00 

Renovimi i objektit të GJK-së 15556 0.00 0.00 0.00 

Furnizim me pajisje harduerike 15557 8,573.00 8,572.50 0.50 

Furnizim me pajisje fotokopjuese 15558 6,638.00 6,608.00 30.00 

Gjithsej 45,211.00 44,194.79 1,016.21 
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Realizimi i buxhetit për shpenzime komunale 

Realizimi i buxhetit në kategorinë e shpenzimeve komunale për vitin 2018: 

Shpenzimet e 
komunaleve 

Destinimi Kodi ekonomik 
Buxheti i 
aprovuar 

€ 

Alokimet 
janar – dhjetor 

Realizimi 
€ 

Shpenzimet e 

telefonisë fikse 
13250 3,500.00 3,500.00 3,245.63 
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V. NJËSIA E PROKURIMIT (NJP) 
 
 
Në mbështetje të planit përfundimtar të prokurimit për vitin 2018, Njësia e Prokurimit ka  
iniciuar dhe zhvilluar gjithsej 29 aktivitete të prokurimit. 

Bazuar në Ligjin e Prokurimit Publik, aktivitetet e prokurimit i kemi klasifikuar sipas tipit, 
vlerës dhe procedurës dhe në vijim i paraqesim:  

a. Procedurë e hapur (vlerë e madhe) 

Gjatë vitit 2018, nuk është iniciuar dhe zhvilluar asnjë aktivitet me vlerë të madhe. 

b. Procedurë e hapur (vlerë e mesme) 

Gjatë vitit 2018 janë iniciuar dhe zhvilluar gjithsej 5 (pesë) aktivitete dhe janë nënshkruar 6 
(gjashtë) kontrata, kurse 1 (një) aktivitet i prokurimit është bartur nga viti 2017. Aktivitetet në 
fjalë paraqiten si në vijim: 

1. Shërbime të mirëmbajtjes dhe pastrimit të hapësirave dhe objekteve të GJKK-së; 
2. Servisimi dhe mirëmbajtja e automjetit Passat 2.0 TDI HIGHLINE (4 MOTION); 
3.  Sigurimi i veturave zyrtare TPL, TPL Plus dhe Full Kasko–EU për nevoja të GJKK-së; 
4. Blerja e Sistemit të mikrofonave për Gjykatore; 
5. Shërbime fotografimi, kornizimi dhe shërbime të xhirimit për nevoja të GJKK-së; 
6. “Furnizimi, shtypja e broshurave dhe materialeve tjera për shtypje”. 

c. Procedurë e kuotimit të çmimeve (vlerë e vogël) 

Gjatë vitit 2018 janë iniciuar dhe zhvilluar gjithsej 13 (trembëdhjetë) aktivitete dhe janë 
nënshkruar 13 (trembëdhjetë)  kontrata.  

1. Blerja e printerëve color; 
2. Servisimi dhe mirëmbajtja e Pajisjeve të IT-së  (PC, Loptop, Printer, UPS, Scaner); 
3. Furnizim me material sanitar dhe elektrik; 
4. Furnizim me PC (All in One); 
5. Furnizim me aparate për pastrimin e ajrit; 
6. Furnizim me Loptop, workstation dhe UPS; 
7. Furnizim me bateri (akumulatorë), fellne alumini, bandash hekuri dhe pjesë 

përcjellëse për automjetet zyrtare të GJKK-së; 
8. Furnizimit me lule të gjalla dhe mbjellja e tyre; 
9. Mirëmbajtja dhe servisimi i serverëve të Gjykatës – CarePack; 
10. Furnizimi me aparate telefoni (Smart Phone); 
11. Furnizimi me gazeta ditore, javore dhe mujore; 
12. Blerja e sistemit- SOFTUER; 
13. Shërbime të larjes së veturave zyrtare. 

d. Procedurë me vlerë minimale 

Gjatë vitit 2018 janë iniciuar dhe zhvilluar gjithsej 11 (njëmbëdhjetë) aktivitete dhe janë 
nënshkruar 11 (njëmbëdhjetë) kontrata.  

1. Dizajni, thyerja profesionale e tekstit, faqosja e broshurave dhe artikujve reprezentativ; 
2. Furnizimi me tepisona-staza, në hapësirat e GJKK-së; 
3. Shërbime të gjeodezisë për shënjimin e pikave kufizuese të hapësirës dhe objektit të 

GJKK-së; 
4. Vegla pune dhe aksesorë për nevoja  të TIK-ut; 
5. Shërbime të servisimit, pastrimit dhe mbushje të të gjitha klimave  në GJKK; 
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6. Ngjyrosja e zyrave dhe vendosja e perdeve shirit në katër zyra të GJKK-së’
7. Veshja me pëlhurë e karrigeve zyrtare të GJKK-së;
8. Hekurosja, ngjyrosja e dyerve, krahut dhe mbajtësit të veturave të GJKK-së;
9. Furnizimi me pelerina (mantele) për gjyqtarët e rinj të GJKK-së;
10. Plani ideor për projektim e etazheve kati I dhe II në objektin ekzistues të GJKK-së;
11. Furnizimi me gardërobë për vozitës.

Pasqyrimi në tabelë i të gjitha pagesave të realizuara gjatë vitit 2018, si dhe pagesat e 
kontratave afatgjate të nënshkruara nga Njësia e Prokurimit dhe të kontratave të AQP-së. 

Pagesat e furnizimeve, shërbimeve dhe punëve për kontratat e 
nënshkruara nëpër vite. 

Shuma e 
përgjithshme e 

pagesa gjatë vitit 
2018 

i.  Pagesat e kontratave të AQP-së dhe të tjera; 9,649.34 € 

ii. Pagesat e kontratave të nënshkruara në vitin (2012, 2015
dhe 2016); 

79,237.73 € 

iii. Pagesat e kontratave të nënshkruara në vitin 2017; 149,799.64 € 

iv. Pagesat e kontratave të nënshkruara në vitin 2018; 103,572.34 € 

v. Pagesat e kontratave të tjera (telefoni mobile, fikse,
kabllovike

dhe kont. teknike) 
30,079.18 € 

Shuma e përgjithshme  (i+ii+iii+iv+v) 372,338.23 € 
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VI. NJËSIA E TEKNOLOGJISË SË INFORMACIONIT, 
KOMUNIKIMIT DHE MULTIMEDIAVE (NJTIKM) 

 

Njësia e Teknologjisë së Informacionit, Komunikimit dhe Mulitmedia, përgjegjës për ofrimin 

e shërbimeve dhe përkujdesjen profesionale në infrastrukturën e përgjithshme të teknologjisë 

informative në Gjykatën Kushtetuese. 

 

Gjatë vitit 2018, NJTIKM ka realizuar projektet dhe detyrat sipas planit dhe përgjegjësive të 

saj, duke krijuar një sistem të qëndrueshëm dhe profesional me pajisje të avancuara 

teknologjike, në përputhje me planin e punës dhe planit strategjik të Gjykatës Kushtetuese. 

 

Projektet e realizuara 

 

 Instalimi i sistemit të ri të përkthimit, mikrofonave dhe zërimit në gjykatore, 

përfundimin e trajnimit për stafin dhe testimi i të gjitha pajisjeve;  

 Përfundimi i projektit të sistemit dhe softuerit për siguri, instalimin dhe konfigurimin 

në dhomën e serverit, i cili bënë notifikimin apo alarmimin nëpërmjet senzorëve në 

dërgimin e SMS-ve te zyrtarët e caktuar në raste të fatkeqësive apo ndërprerjeve të 

mundshme;  

 Instalimi dhe konfigurimi i serverit të ri WSUS (Windows Server Update 

Services) për menaxhimin e përditësimeve (update) të reja nga Microsoft;   

 Intervenimi dhe zëvendësimi i memorieve HDD të dëmtuar në hapësirën (storigjin) e 

serverëve;  

 Intervenimi në përmirësimin e vendimeve në CMS të ueb-faqes të cilat janë migruar 

gabim nga databaza e vjetër; 

 Përfundimi dhe testimi i versionit të ri me ndryshimet e fundit në CDMS, për 

notifikimin përmes emalit te gjyqtari raportues; 

 Konfigurimi i llogarive të reja për gjyqtarë, regjistrimi në sistemin CDMS, ofrimi i 

trajnimit për përdorimin e sistemit CDMS sipas roleve të përcaktuara; 

 Gjatë vitit 2018 janë iniciuar gjithsej 8 procese të prokurimit për blerjen e pajisjeve të 

ndryshme të IT-së, softuer dhe pjesë përcjellëse sipas planit të paraparë për këtë vit; 

 Formatimin dhe përgatitjen për shtyp të dokumenteve të ndryshme sipas kërkesave, 

formatimi i Planit Strategjik 2018-2020, buletinit të praktikës gjyqësore 2017, 

formatimi i Kushtetutës dhe përgatitja e librit të Gjykatës për vitin 2018;  

 

Aktivitetet e ndërmarra  

 

 Menaxhimi dhe organizimi i detyrave teknike dhe operative brenda Njësisë, duke 

ofruar përkrahjen e nevojshme për funksionalizimin sa më të mirë të pajisjeve të 

teknologjisë informative dhe sistemeve brenda Gjykatës;  

 Intervenimet teknike në pajisjet e IT-së, në bazë të kërkesave nga stafi; 

 Kontrollimi dhe mirëmbajtja e sistemit të domenit të Gjykatës dhe krijimi i politikave 

të sigurisë në serverët e Gjykatës; 
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 Monitorimi dhe kontrollimi i sigurisë së rrjetës brenda Gjykatës dhe përditësimi i

versioneve të reja (update) për të gjitha pajisjet, duke i aprovuar dhe instaluar nga

Administratori i Sistemit;

 Avancimi në ngritjen e sistemeve operative në Windows 10 dhe softuerët tjerë
aplikativ;

 Montimi, instalimi dhe konfigurimi i 15 kompjuterëve të ri (HP all-in-one) dhe 3

workstation, regjistrimi në domenin e GJKK-së, transferimi i të dhënave;

 Krijimi i back-up dhe ruajtja e tyre në hapësirën e Data-Center të ASHI-së;

 Përditësimi i versioneve të reja për sistemin e telefonisë fikse VOIP-tel, nxjerrja dhe

analizimi i shpenzimeve nga sistemi i telefonisë VOIP;

 Përkujdesjaedhe mbarëvajtja e pajisjeve të zërimit dhe sistemit të përkthimit në

gjykatore gjatë mbajtjes të seancave;

 Publikimi i 130 vendimeve në ueb-faqe në tri gjuhët zyrtare dhe kategorizimi i tyre bazë

listës së filtrimit;

 Përkujdesja dhe ofrimi i shërbimeve për mbarëvajtjen e sistemeve dhe pajisjeve të

teknologjisë Informative dhe komunikimit;

 Përkujdesja në krijimin e kopjeve (back-up) të domenit të Gjykatës dhe sistemit të

CDMS-it;
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VII. NJËSIA E AUDITIMIT TË BRENDSHËM (NJAB) 
 
 
1. Njësia e Auditimit të Brendshëm 
 
Njësia e Auditimit të Brendshëm (NJAB), duke u mbështetur në planin vjetor për vitin 2018, 
ka përfunduar me kohë të gjitha auditimet e planifikuara, siç janë: 
 

 Monitorimi i zbatimit të rekomandimeve gjatë vitit 2018; 
 Menaxhimi i personelit, në DABNJ; 
 Menaxhimi i pasurisë; 
 Menaxhimi i prokurimit; dhe 
 Menaxhimi i shpenzimeve.  

 
NJAB ka hartuar dhe ka dorëzuar brenda afatit të caktuar: 
 

 Planin strategjik të auditimit të brendshëm për periudhën 2019-2021, dhe 
 Planin vjetor të auditimit të brendshëm për vitin 2019. 

 
 
Të gjitha auditimet e brendshme janë zhvilluar në pajtim me legjislacionin në fuqi dhe me 
qëllim të realizimit të objektivave të institucionit dhe të NJAB-së, që kanë të bëjnë me 
kontrollin e brendshëm dhe me përmirësimin e efikasitetit në punë, me shmangien e gabimeve 
të mundshme, me rritjen e vlerës dhe me raportimin e parregullsive dhe gabimeve me qëllim 
të shtimit të kontrollit, që të ofrojë siguri tek menaxhmenti për funksionim efikas në 
departamentet përkatëse. 
 
Në vazhdimësi janë bërë vizita përcjellëse për efikasitetin e sistemeve të menaxhimit dhe të 
funksionimit të kontrollit të brendshëm, si dhe të zbatimit të rekomandimeve nga Auditori i 
Brendshëm dhe nga Auditori i Përgjithshëm.  
 
Menaxhmenti ka vlerësuar punën e auditorëve dhe në rastin e parë të mundshëm është 
kujdesur për zbatimin e rekomandimeve të dhëna, si nga auditori i brendshëm, gjithashtu 
edhe nga auditorët e përgjithshëm, e kjo ka ndikuar në ngritjen e cilësisë së aktiviteteve  dhe 
performancës së institucionit. 
 
Njësia e Auditimit të Brendshëm ka realizuar planin për vitin 2018 dhe ka bërë përcjelljen për 
zbatimin e rekomandimeve. Me kërkesë nga menaxhmenti është realizuar, si aktivitet shtesë, 
një auditim në sistemin qeveritar të E-pasurisë, me të cilin kemi filluar në tremujorin e katërt. 

 
2. Komiteti i Auditimit të Brendshëm 

 
 
Komiteti i Auditimit të Brendshëm - organ i pavarur këshillëdhënës - në Gjykatën Kushtetuese 
të Republikës së Kosovës, funksionon bazuar në: 
 

 Udhëzimin Administrativ nr. 11-2010 për Themelimin dhe Funksionimin e Komitetit 
të Auditimit në subjektet e Sektorit Publik; 

 Statutin e KAB;  
 Praktikat e mira; dhe  
 Standardet ndërkombëtare të auditimit.  

 
Komiteti i Auditimit të Brendshëm gjatë vitit 2018 ka mbajtur 4 takime dhe siguron 
mbikëqyrje të planeve, raporteve dhe implementimit të rekomandimeve të dhëna nga 
auditorët.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



53 

NJËSIA  LIGJORE 

(NJL)
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VIII. NJËSIA LIGJORE (NJL)

Njësia Ligjore e Gjykatës Kushtetuese është krijuar si një strukturë të veçantë profesionale, në 
bazë të Ligjit për Gjykatën Kushtetuese dhe të Rregullores së punës së Gjykatës Kushtetuese. 
Njësia Ligjore i përgjigjet drejtpërdrejt Kryetarit dhe gjyqtarëve të Gjykatës. Detyra kryesore 
e Njësisë Ligjore është mbështetja e punës profesionale të gjyqtarëve, duke bërë analiza dhe 
hulumtime ligjore dhe duke ndihmuar në hartimin e raporteve paraprake për kërkesat 
kushtetuese, si dhe në përgatitjen e vendimeve të Gjykatës. 

Këshilltarët kushtetues juridikë që përbëjnë Njësinë Ligjore, nuk janë shërbyes civilë, por kanë 
statusin e të punësuarit profesionist me marrëdhënie të rregullt të punës.  

Njësia Ligjore aktualisht përbëhet nga 9 (nëntë) këshilltarë të lartë kushtetues juridikë dhe 1 
(një) këshilltar kushtetues juridik dhe 1 (një) sekretar kushtetues juridik. Për të plotësuar 
nevojat e Njësisë Ligjore gjatë vitit 2018, Gjykata shpalli konkursin për 2 (dy) këshilltarë 
kushtetues juridikë dhe 1 (një) këshilltar të lartë kushtetues juridik. 

Njësia Ligjore drejtohet nga Këshilltari i parë kushtetues juridik dhe nga dy 
zëvendëskëshilltarë të parë kushtetues juridikë, të cilët zgjedhen nga radhët e këshilltarëve të 
lartë kushtetues juridikë. Këshilltari i parë kushtetues juridik vepron në kapacitet ndërlidhës 
ndërmjet Kryetarit të Gjykatës dhe Sekretarit të Përgjithshëm.  

Që nga themelimi i saj e deri më sot, Njësia Ligjore vazhdon të mbajë një bazë të dhënash, ku 
të gjitha rastet janë të mbajtura dhe sistemuara në bazë të llojit të vendimit, të natyrës së 
kontesteve, të natyrës së shkeljeve të konstatuara etj. Kjo bazë e të dhënave menaxhohet nga 
një grup i këshilltarëve kushtetues juridikë. Detyrë kryesore e këtij grupi është që të sigurojë 
raporte hulumtuese për të ndihmuar gjyqtarët dhe këshilltarët kushtetues juridikë, në punën 
e tyre në rastet e pazgjidhura. 

Sa i përket përcjelljes së gjendjes së rasteve, Njësia Ligjore mban një raport të rasteve ku 
përshkruhet ecuria e rastit, nga momenti kur rasti i caktohet këshilltarit përkatës e deri në 
publikimin e tij në ueb-faqen zyrtare të Gjykatës. 

Njësia Ligjore mban edhe takime të rregullta për të diskutuar çështje të ndryshme kushtetuese, 
për të përcjellë gjendjen e rasteve, për të përcjellur zbatimin e akteve të brendshme të Gjykatës, 
si dhe mban konsultime rreth praktikës gjyqësore.   

Faktor i rëndësishëm në sigurimin e vendimmarrjes efikase juridike dhe të ngritjes së hartimit 
të raporteve dhe të vendimeve, janë trajnimet profesionale të stafit të Gjykatës. Në këtë kuadër, 
anëtarët e Njësisë Ligjore marrin pjesë në punëtori profesionale gjatë tërë vitit. Lista e plotë e 
aktiviteteve të këshilltarëve juridikë mund të gjendet në Pjesën VII të këtij raporti (Aktivitetet 
e Gjykatës).  

Këshilltarët kushtetues juridikë kanë ndjekur trajnime, konferenca dhe punëtori të ndryshme. 
Kjo përfshin, ndër të tjera: Punëtorinë “Mbi Kartën e të Drejtave Themelore dhe Gjykatën e 
Drejtësisë të BE-së” e financuar nga IRZ-ja; Punëtorinë e përbashkët me Gjykatën Supreme 
me temën “Ankesat  kushtetuese  dhe  zhvillimet e fundit në praktikën gjyqësore të GJEDNJ-
së”. 

Dy këshilltarë të lartë kushtetues juridikë gjithashtu morën pjesë në një shkollë verore e cila u 
mbajt në Turqi, ku edhe prezantuan temën lidhur me nenin 5 të Konventës Evropiane për të 
Drejtat e Njeriut, ndërsa njëri nga këshilltarët e lartë kushtetues juridikë mori pjesë në një 
trajnim në Hagë me temën “Të Drejtat e Njeriut dhe Minoriteteve”,  i organizuar nga Ministria 
e Punëve të Jashtme në Holandë. 
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Një këshilltar i lartë kushtetues juridik gjithashtu ka marrë pjesë në një vizitë studimore në 
Lisbonë- Portugali, në lidhje me pakon e ligjeve të Administratës Publike. 
 
Njësia Ligjore vazhdon të jetë e përkushtuar në ngritjen e saj profesionale, nëpërmjet 
realizimit të projekteve të ndryshme, që ofrohen dhe mundësohen nga partnerët strategjikë të 
Gjykatës Kushtetuese. 
 
Me qëllim të ngritjes së transparencës dhe informimit të grupeve të interesuara(studentëve, 
nxënësve të shkollave fillore dhe të mesme etj.), anëtarët e Njësisë Ligjore kanë zhvilluar dhe 
takime informuese, për të njoftuar të interesuarit lidhur me punën e Gjykatës Kushtetuese. 
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ZYRA PËR KOMUNIKIM DHE INFORMIM  

(ZKI) 
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IX. ZYRA PER KOMUNIKIM DHE INFORMIM (ZKI)

Në kuadër të përgjegjësive dhe detyrave të Zyrës për Komunikim dhe Informim (ZKI) hyjnë: 

informimi dhe komunikimi me mediat/publikun, monitorimi i mediave, publikimi i 

njoftimeve në ueb-faqen e Gjykatës përkitazi me vizitat/aktivitetet dhe seancat/vendimet, 

publikimi i Buletinit Informativ të Gjykatës, publikimi i Librit të Gjykatës dhe të 

fletushkave/broshurave të tjera informative, komunikimi me palët/qytetarët, protokolli, 

kërkesat për qasje në dokumentet zyrtare të Gjykatës, si dhe bashkëpunimi me Komisionin e 

Venecias.     

Gjatë vitit 2018, në Zyrën për Komunikim dhe Informim janë kryer këto aktivitete: 

I. Monitorimi i mediave:

 Janë përpiluar 165 raporte ditore të mediave;

 Janë përpiluar 52 raporte javore të mediave;

 Është botuar Raporti vjetor i mediave për vitin 2017;

 Është bërë arkivimi fizik dhe elektronik i raporteve të mediave të shtypura (504 artikuj)

dhe të mediave elektronike (894 artikuj), përkitazi me punën e Gjykatës.

II. Komunikimi me mediat/publikun:

 Janë dërguar përgjigjet në 228 pyetje të parashtruara nga mediat e shkruara dhe ato

elektronike, si dhe në 204 pyetje/kërkesa të parashtruara nga qytetarët dhe

institucionet;

 Janë publikuar 33 njoftime përkitazi me vizitat dhe aktivitetet e Gjykatës; dhe

 Janë publikuar 12 njoftime përkitazi me seancat dhe vendimet e Gjykatës.

III. Publikimi i fletushkave/broshurave dhe i materialeve të tjera informative:

 Është publikuar botimi i dytë i “Libri i Gjykatës”; dhe

 Janë publikuar numri i 5-të dhe i 6-të i Buletinit Informativ të Gjykatës.

IV. Aktivitetet protokollare:

 Janë kryer detyrat protokollare përkitazi me 27 vizita zyrtare në Gjykatë, 13 vizita

zyrtare jashtë vendit, 6 punëtori/konferenca të organizuara në vend dhe 7

punëtori/konferenca të organizuara jashtë vendit.

V. Kërkesat për qasje në dokumentet zyrtare:

 Është dorëzuar Raporti vjetor për kërkesat për qasje në dokumentet zyrtare të Gjykatës

gjatë vitit 2017;
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 Gjatë vitit 2018 janë pranuar gjithsej 10 kërkesa për qasje në dokumentet zyrtare të 

Gjykatës. Të  gjitha kërkesat janë aprovuar nga Gjykata.  

VI. Komunikimi me palët/qytetarët: 

 

       Gjatë vitit 2018, në recepsionin e Gjykatës janë regjistruar dhe proceduar:  

 

 466 qytetarë; 

 145 përfaqësues institucionesh. 

 

VII. Bashkëpunimi me Komisionin e Venecias:  

 

 Janë dërguar përgjigjet e Gjykatës në 87 pyetje të parashtruara nëpërmjet Forumit të 

Komisionit të Venecias nga 13 Gjykata Kushtetuese dhe Gjykata Supreme të shteteve 

anëtare (nëpërmjet 26 kërkesave);  

 Janë dorëzuar 3 raporte katërmujore, së bashku me vendimet më të rëndësishme të 

Gjykatës, për publikim në Buletinet e Komisionit të Venecias;   

 Nga Gjykata janë parashtruar 5 kërkesa (me gjithsej 17 pyetje) në Forumin e Gjykatave 

Kushtetuese dhe Supreme të shteteve anëtare të Komisionit të Venecias.  
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AKTIVITETET E TJERA TË GJYKATËS KUSHTETUESE
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X. AKTIVITETET E TJERA TË GJYKATËS KUSHTETUESE

I. Udhëtimet zyrtare

7 - 8 mars 2018 

Kryetarja e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, e 
shoqëruar nga gjyqtarët e Gjykatës Kushtetuese, z. Almiro Rodrigues dhe znj. Selvete 
Gërxhaliu-Krasniqi, si dhe Sekretari i Përgjithshëm i Gjykatës, z. Milot Vokshi, realizuan një 
vizitë zyrtare në Zagreb. 

Në kuadër të vizitës së realizuar me ftesë të Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kroacisë, 
kryetarja Rama-Hajrizi dhe delegacioni i Gjykatës Kushtetuese të Kosovës zhvilluan takime të 
ndara me homologët e tyre kroat. Gjatë bashkëbisedimit me kryetarin e Gjykatës Kushtetuese 
të Kroacisë, z. Miroslav Sheparoviq, kryetarja Rama-Hajrizi vuri theksin në progresin dhe të 
arriturat që janë shënuar deri më tash në gjyqësinë kushtetuese të Kosovës, si dhe në 
respektimin e jurisprudencës së Gjykatës Evropiane për të Drejtat e Njeriut në vendimmarrje. 

Të dy kryetarët në vazhdim shkëmbyen pikëpamjet e tyre përkitazi me sfidat me të cilat 
vazhdojnë të përballen gjykatat kushtetuese të të dyja vendeve, si dhe për nevojën e forcimit 
të pavarësisë së sistemit gjyqësor, në funksion të sundimit më efikas të ligjit. 

Gjatë qëndrimit në Zagreb, kryetarja Arta Rama-Hajrizi dhe delegacioni i Gjykatës 
Kushtetuese të Kosovës u pritën në takim edhe nga kryetari i Kuvendit të Republikës së 
Kroacisë, z. Goran Jandrokoviq. 

6 - 9 mars 2018 

Një delegacion i Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, i përbërë nga 
zëvendëskryetari i Gjykatës, Ivan Čukalović, gjyqtari Altay Suroy dhe këshilltari i parë juridik 
i Gjykatës, Sevdail Kastrati, realizuan një vizitë zyrtare në Ankara. 

Vizita e delegacionit të Gjykatës Kushtetuese të Kosovës u realizua me ftesë të Gjykatës së 
Kasacionit të Turqisë, për të marrë pjesë në kremtimin e 150-vjetorit të themelimit të kësaj 
gjykate. 

Në kuadër të aktiviteteve të planifikuara me rastin e shënimit të përvjetorit jubilar të 
themelimit të Gjykatës së Kasacionit të Turqisë, delegacioni i Gjykatës Kushtetuese të 
Republikës së Kosovës mori pjesë edhe në simpoziumin ndërkombëtarë të organizuar në 
temën: “Roli i Gjykatës së Kasacionit në sistemin gjyqësor të Turqisë”. 

Gjatë qëndrimit në Ankara, zëvendëskryetari Čukalović dhe gjyqtari Suroy u pritën në takim 
të veçantë nga kryetari i Gjykatës së Kasacionit të Turqisë, z. İsmail Rüştü Cirit. 

16 - 17 mars 2018 

Gjyqtarja e Gjykatës Kushtetuese, znj. Selvete Gërxhaliu-Krasniqi dhe këshilltari i parë 
juridik, z. Sevdail Kastrati, morën pjesë në Forumin e Pestë Rajonal mbi Shtetin e së Drejtës 
në Evropën Juglindore, me ftesë të AIRE Centre dhe Civil Rights Defenders, me mbështetjen 
e Ministrisë së Jashtme të Mbretërisë së Bashkuar, Qeverisë së Suedisë, Këshillit Rajonal të 
Bashkëpunimit dhe të GIZ-it (Deutsche Gesellschaft fur Internationale Zusammenarbeit), më 
16 dhe 17 mars 2018, në Shkup, Maqedoni. 
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Forumi kishte për synim: promovimin e zbatimit të Konventës Evropiane për të Drejtat e 
Njeriut (KEDNJ) në nivel nacional, nxitjen e  bashkëpunimit rajonal për fuqizimin e 
vazhdueshëm të sundimit të ligjit dhe të të drejtave të njeriut, si dhe lehtësimin e përpjekjeve 
të vendeve të rajonit për anëtarësim në Bashkimin Evropian. 
 
25 - 27 prill 2018 
 
Me ftesë të Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Turqisë, një delegacion i Gjykatës 
Kushtetuese të Republikës së Kosovës, i përbërë nga gjyqtari Altay Suroy dhe gjyqtarja Gresa 
Caka-Nimani, morën pjesë në ceremoninë e kremtimit të përvjetorit të 56-të të themelimit të 
Gjykatës Kushtetuese të Turqisë, si dhe në konferencën ndërkombëtare të organizuar me këtë 
rast, me temë: “Vlerësimi i pesë viteve të para të ankesave individuale”, që u mbajt në 
kryeqytetin turk. 
 
Gjatë qëndrimit në Ankara, krahas pjesëmarrjes në përvjetorin e themelimit të Gjykatës 
Kushtetuese të Turqisë, gjyqtarët Suroy dhe Caka-Nimani u takuan edhe me kryetarin e 
Gjykatës Kushtetuese të Turqisë, z. Zühtü Arslan, dhe me zëvendëskryetarin e kësaj gjykate, z. 
Burhan Üstün. 

 

Marrëdhëniet ndërmjet dy gjykatave kushtetuese, si dhe mundësitë për thellimin e mëtejmë 

të bashkëpunimit reciprok, ishin ndër temat që u diskutuan në takimin e përbashkët. 
 
3  - 6 shtator 2018 
 
Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës ka mbajtur punëtorinë orientuese për gjyqtarët 
e rinj të Gjykatës Kushtetuese, në Tiranë, Shqipëri. 
 
12 shtator 2018 
 
Kryetarja e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, ka 
realizuar një vizitë zyrtare në Principatën e Andorrës, me ftesë të Gjykatës Kushtetuese të këtij 
vendi. 
 
Ajo është ftuar për të marrë pjesë në Konferencën ndërkombëtare me temë: “Gjykatat 
Kushtetuese: Garantuese të cilësisë demokratike të shoqërive”, e organizuar me rastin e 
kremtimit të 25-vjetorit të themelimit të Gjykatës Kushtetuese të Andorrës. 
 
Pjesëmarrësve në Konferencën ndërkombëtare, kryetarë dhe gjyqtarë të Gjykatave 
Kushtetuese e Supreme nga e gjithë bota, kryetarja Rama-Hajrizi iu drejtua me një prezantim 
në temën: “Garantimi i ndarjes së pushteteve”, me ç’rast shpalosi pikëpamjet e saj përkitazi 
me domosdoshmërinë e ndarjes së pushteteve dhe rolin e rëndësishëm që gjykatat kushtetuese 
luajnë në këtë proces. 
 
Gjatë qëndrimit në kryeqytetin andorrian, kryetarja Rama-Hajrizi u takua edhe me kryetarin 
e Gjykatës Kushtetuese të Andorrës, z. Isidre Molas Batllori, si dhe me zëvendëskryetarin e 
kësaj gjykate dhe kryetarin e ardhshëm të saj, z. Dominique Rousseau.  
 
18 - 24 shtator 2017 
 
Me ftesë të Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Turqisë, një delegacion i këshilltarëve të 
Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Venera Kabashi dhe znj. Arbana Beqiri- 
Plakolli morën pjesë në programin e “6th Summer School of the AACC”, nga data 17 - 21  shtator 
2018, në Ankara të Turqisë.  
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14 - 18 tetor 2018 
 
Me ftesë të Organizatës për Siguri dhe Bashkëpunim në Evropë (OSBE), kryetarja e Gjykatës 
Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, mori pjesë në Seminarin e 4-të 
ndërkombëtarë për gjyqtarë, në temën: “Roli vendimtar i gjyqësorit në luftimin e trafikimit 
të qenieve njerëzore”, në Haifa, Izrael.  
 
Kryetarja Rama-Hajrizi ishte njëra ndër panelistët kryesor të seminarit, me ç’rast mbajti një 
prezantim në temën: “Roli i Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës në mbrojtjen e 
viktimave nga trafiku i qenieve njerëzore”. 
 
Seminari i 4-të ndërkombëtarë për gjyqtarë, që organizohet nga Agjencia Izraelite për Zhvillim 
dhe Bashkëpunim Ndërkombëtar (MASHAV), në bashkëpunim me Organizatën për Siguri dhe 
Bashkëpunim në Evropë (OSBE), Zyrën e Kombeve të Bashkuara për Drogë dhe Krime 
(UNODC), Ministrinë e Drejtësisë të Izraelit dhe Institutin Izraelit për Studime të Avancuara 
Juridike, mbledh çdo vit gjyqtarë dhe kryetarë të gjykatave nga të gjitha vendet e botës, me 
qëllim për të shkëmbyer përvojat dhe praktikat më të mira për forcimin e sundimit të ligjit. 
 
1 - 4 nëntor 2018 
 
Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës mbajti punëtorinë e Planit të Veprimit të Planit 
Strategjik të Gjykatës Kushtetuese 2018 - 2020, në Durrës, Shqipëri. 
 
9  - 17 nëntor 2018 
 
Kryetarja e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, dhe 
gjyqtarja e Gjykatës Kushtetuese, znj. Gresa Caka-Nimani, me ftesë të Shoqërisë Federale 
Amerikane për Studime të Ligjit dhe të Politikave Publike dhe si pjesë e delegacionit të rrjetit 
evropian të gjyqtarëve, udhëtuan për një vizitë pune në Uashington.  
 
Kryetarja Rama-Hajrizi dhe gjyqtarja Caka-Nimani zhvilluan takime me përfaqësues të 
Departamentit për Drejtësi të Shteteve të Bashkuara dhe me zyrtarë të Departamentit të 
Shtetit përgjegjës për mbikëqyrjen e sundimit të ligjit dhe luftimin e korrupsionit në shtetet e 
Evropës juglindore dhe qendrore. 
 
Takime të veçanta delegacioni zhvilloi me z. Wes Mitchell, ndihmëssekretar i Shtetit për 
Evropë dhe Euro-Azi në Departamentin e Shtetit dhe me zëvendësndihmës Sekretarin e 
Shtetit për Evropën Jugore dhe Qendrore, z. Matthew Palmer. Gjatë takimit të përbashkët, të 
dy zyrtarët e lartë amerikanë i shprehën kryetares Rama-Hajrizi dhe gjyqtares Caka-Nimani 
mbështetjen e tyre për pavarësinë në punë të Gjykatës Kushtetuese, duke konfirmuar rolin e 
rëndësishëm të gjykatës në zhvillimin demokratik të Kosovës dhe në forcimin e sundimit të 
ligjit në vend. 
 
Sipas agjendës, kryetarja Rama-Hajrizi dhe gjyqtarja Caka-Nimani u takuan edhe me znj. 
Fiona Hill, asistente e Presidentit të SHBA-së dhe drejtoreshë e seksionit për çështjet 
evropiane dhe ruse në kuadër të Këshillit për Siguri Kombëtare në Shtëpinë e Bardhë. Ato 
qëndruan për vizitë edhe në Gjykatën Supreme të Shteteve të Bashkuara, ku u pritën në takim 
nga gjyqtari i kësaj Gjykate, z. Samuel Alito. 
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Organizimi i Vitit të Nëntë Gjyqësor 

Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës kremtoi Vitin e 9-të Gjyqësor me një ceremoni 
solemne, më 25 tetor 2018. 

Në ceremoni morën pjesë udhëheqësit më të lartë shtetërorë, përfaqësuesit e akredituar të 
misioneve diplomatike dhe të organizatave ndërkombëtare në vend, si dhe delegacionet e 
nivelit më të lartë nga Gjykata Kushtetuese e Shqipërisë, Gjykata Kushtetuese e Malit të Zi, 
Gjykata Kushtetuese e Maqedonisë, Gjykata Kushtetuese e Bullgarisë, Gjykata Kushtetuese e 
Turqisë, Gjykata Kushtetuese e Maltës, Gjykata Kushtetuese e Letonisë dhe Gjykata e Lartë e 
Shqipërisë. 

Pjesëmarrës në ceremoninë e Vitit të 9-të Gjyqësor të Gjykatës Kushtetuese ishte edhe kryetari 
i Komisionit Evropian për Demokraci Nëpërmjet Ligjit (Komisioni i Venecias), z. Gianni 
Buquicchio, si dhe juristja me nam ndërkombëtar dhe njëherësh zëvendës përfaqësuesja e 
Republikës së Irlandës në Komisionin e Venecias, znj. Grainne McMorrow. 

Me fjalim rasti pjesëmarrësve në këtë ceremoni iu drejtuan kryetarja e Gjykatës Kushtetuese 
të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, presidenti i Republikës së Kosovës, z. 
Hashim Thaçi, kryetari i Kuvendit të Republikës së Kosovës, z. Kadri Veseli, si dhe kryetari i 
Komisionit të Venecias, z. Gianni Buquicchio. 

II. Vizita zyrtare në Gjykatën Kushtetuese/Aktivitete të tjera

16 janar 2018 

Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës, në bashkëpunim me Programin e USAID-it për 
Fuqizimin e Sistemit të Drejtësisë në Kosovë (JSSP), shënuan me një ceremoni solemne 
lansimin e ueb-faqes së re të Gjykatës. 

Me një fjalim rasti, pjesëmarrësve në këtë ceremoni iu drejtuan kryetarja e Gjykatës 
Kushtetuese të Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, si dhe drejtori i Misionit të USAID-it në 
Kosovë, z. James Hope. 

Me ndihmën e ueb-faqes së re, e cila përfaqëson një përpjekje serioze të Gjykatës për rritjen e 
nivelit të transparencës, si dhe të komunikimit më të mirë dhe më cilësor me publikun, të 
gjithë qytetarët e Republikës së Kosovës, e në veçanti përfaqësuesit e sistemit gjyqësor, juristët 
dhe pjesëtarët e tjerë të komunitetit juridikë, tash e tutje do të kenë mundësi shumë më 
praktike për kërkim dhe hulumtim të avancuar të vendimeve të Gjykatës. 

Zhvillimi i ueb-faqes është financuar në tërësi nga Programi për Fuqizimin e Sistemit të 
Drejtësisë të USAID-it, që është njëri prej donatorëve dhe partnerëve më të rëndësishëm të 
Gjykatës Kushtetuese që nga themelimi i saj. 

2 shkurt 2018 

Sekretari i Përgjithshëm i Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, z. Milot Vokshi, priti 
në takim Sekretarin e Përgjithshëm të sapoemëruar të Gjykatës Kushtetuese të Republikës së 
Shqipërisë, z. Eugen Papandile. 

Në takimin e përbashkët, dy sekretarët diskutuan çështje me rëndësi përkitazi me veçoritë dhe 
dallimet në organizimin e punëve në administratën e të dy gjykatave kushtetuese. Pasi i 
vlerësuan si shumë të mira marrëdhëniet bilaterale ndërinstitucionale, sekretari Vokshi dhe 
homologu i tij, Papandile, shprehën gatishmërinë për thellimin e mëtejshëm të bashkëpunimit 
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reciprok nëpërmjet shkëmbimit të përvojave, organizimit të vizitave studimore dhe punëtorive 
të përbashkëta, në funksion të ngritjes së kapaciteteve profesionale dhe përvetësimit të 
standardeve bashkëkohore të administrimit nga të dy gjykatat. 

26 shkurt - 1 mars 2018 

Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës ka mbajtur punëtorinë e Planit të Veprimit të 
Planit Strategjik të Gjykatës Kushtetuese, në Tiranë, Shqipëri. 

14 - 16 mars 2018 

Një delegacion i Gjykatës i përbërë nga Sekretari i përgjithshëm Milot Vokshi, një grup 
drejtorësh dhe këshilltarësh juridikë të Gjykatës morën pjesë në një punëtori të përbashkët me 
Gjykatën Kushtetuese të Shqipërisë, të organizuar në Korçë. 

Në punëtorinë e përbashkët, dy palët diskutuan çështje me rëndësi përkitazi me veçoritë dhe 
dallimet në organizimin e punëve në administratën e të dy gjykatave kushtetuese, sfidat me të 
cilat aktualisht përballen këto institucione, si dhe përpjekjet për reforma të mëtutjeshme me 
qëllim të rritjes së efikasitetit dhe të transparencës në punë. 

20 mars 2018 

Kryetarja e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi dhe 
gjyqtarja e Gjykatës Kushtetuese, znj. Gresa Caka-Nimani, morën pjesë në diskutimin e 
mbajtur në temën: “Sfidat dhe mundësitë në sundimin e ligjit”, që u organizua nga Misioni i 
USAID-it në Kosovë, në Prishtinë. 

Sistemi gjyqësor i Kosovës, situata aktuale dhe rruga përpara, mundësitë dhe sfidat e 
përfshirjes së femrave në gjyqësor, ishin ndër temat kryesore që u trajtuan në këtë takim. 

Kryetarja Rama-Hajrizi dhe gjyqtarja Caka-Nimani prezantuan para pjesëmarrësve në 
diskutim, në mesin e të cilëve ishin edhe ndihmës-zëvendës administratorja e USAID-it për 
Evropë dhe Azi, znj. Gretchen Birkle, dhe drejtori i Misionit të USAID-it në Kosovë, z. James 
Hope, pikëpamjet e tyre përkitazi me sfidat kryesore në gjyqësinë kushtetuese të Kosovës, si 
dhe për mundësitë e përfshirjes më aktive të femrave në sistemin gjyqësor në vend. 

Pas diskutimit të mbajtur, kryetarja Rama-Hajrizi zhvilloi një takim të veçantë me znj. 
Birkle.Pasi që e falënderoi për ndihmën e deritanishme që USAID-i i ka ofruar Gjykatës 
Kushtetuese të Kosovës, Kryetarja Rama-Hajrizi informoi znj. Birkle për punën e 
deritanishme të Gjykatës, sfidat aktuale në përtëritjen e përbërjes së gjyqtarëve, si dhe për 
mundësitë e realizimit të projekteve të përbashkëta në mbështetje të ngritjes së kapaciteteve 
profesionale të Gjykatës. 

4 prill 2018 

Një grup studentësh të Fakultetit Juridik të Universitetit “Hasan Prishtina” në Prishtinë, 
vizitoi Gjykatën Kushtetuese të Republikës së Kosovës, më 4 prill 2018. 

Studentët u pritën në takim nga këshilltari i parë juridik i Gjykatës Kushtetuese, z. Sevdail 
Kastrati, dhe këshilltarja e re juridike, znj. Anita Çavdarbasha. 

Në takim, këshilltari Kastrati i njohu studentët me mënyrën e funksionimit dhe me 
kompetencat e Gjykatës Kushtetuese në kuadër të sistemit shtetëror të Kosovës, me mënyrën 
e zgjedhjes së gjyqtarëve të Gjykatës dhe me procesin e vendimmarrjes. Një sqarim më të 
hollësishëm ai i bëri edhe zbatimit të jurisprudencës së Gjykatës Evropiane për të Drejtat e 
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Njeriut në sistemin kushtetues të Kosovës, si dhe palëve të autorizuara për parashtrimin e 
kërkesave në Gjykatën Kushtetuese. 

Ndërkaq, këshilltarja Çavdarbasha njoftoi studentët me fazat e procedimit dhe të shqyrtimit 
të kërkesave të parashtruara, duke ofruar njëherësh informata të përgjithshme statistikore 
përkitazi me numrin e kërkesave të shqyrtuara dhe përkatësinë etnike të parashtruesve. 

10 prill 2018 

Një grup nxënësish të përzgjedhur nga shkollat fillore në qytete të ndryshme të Republikës së 
Kosovës, vizituan Gjykatën Kushtetuese. 

Nxënësit u pritën në takim nga kryetarja e Gjykatës Kushtetuese, znj. Arta Rama-Hajrizi, e cila 
fillimisht u bëri një prezantim të shkurtër mbi historikun e hartimit të Kushtetutës së re të 
Republikës së Kosovës dhe rëndësinë që ka ky dokument për mbrojtjen e të drejtave dhe të 
lirive themelore të njeriut në vend. 

Kryetarja Rama-Hajrizii njoftoi nxënësit edhe me funksionin që ka dhe me punën që bën 
Gjykata Kushtetuese, me përbërjen e saj dhe me mënyrën e zgjedhjes së gjyqtarëve, si dhe me 
rolin aktiv që ka kjo Gjykatë në mbrojtjen e kushtetutshmërisë në vend. 

Në përmbyllje të takimit, kryetarja Rama-Hajrizi u dhuroi nxënësve edhe nga një kopje të 
Kushtetutës së Republikës së Kosovës, me urimin që duke e ruajtur dhe duke e respektuar atë, 
të gjithë së bashku të ndërtojmë një të ardhme edhe më të mirë për vendin tonë. 

Vizita e nxënësve u realizua nën organizimin e përbashkët të Gjykatës Kushtetuese të Kosovës 
dhe të Programit për Transformim të Lidershipit (TLP) të Agjencisë së SHBA-së për Zhvillim 
Ndërkombëtar (USAID), me rastin e shënimit të 10-vjetorit të miratimit të Kushtetutës së 
Kosovës. 

10 prill 2018 

Me ftesë të Kolegjit “AAB” dhe të Institutit për studime kushtetuese dhe parlamentare “ISKP”, 
kryetarja e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, mori pjesë 
në tryezën me temë “10 vjet Kushtetutë”, e cila u mbajt të martën, më 10 prill 2018, në 
Prishtinë. 

Në tryezën e organizuar në Kolegjin “AAB”, me rastin e 10-vjetorit të miratimit të Kushtetutës 
së Republikës së Kosovës, kryetarja Rama-Hajrizi mbajti një prezantim në temën: “Përvoja e 
Gjykatës Kushtetuese – Rrugëtimi drejt suksesit”. 

Gjatë prezantimit të saj, kryetarja Rama-Hajrizi foli, ndër të tjera, për rëndësinë e hartimit të 
Kushtetutës së re të Kosovës, rrethanat në të cilat ajo u miratua, si dhe për mundësitë që ajo i 
krijoi për themelimin e institucioneve të reja, përfshirë këtu edhe Gjykatën Kushtetuese të 
Kosovës. 

Kryetarja Rama-Hajrizi, në vazhdim, diskutoi edhe për punën e deritanishme të Gjykatës 
Kushtetuese, sfidat që ajo i ka tejkaluar pas themelimit, duke veçuar njëherësh edhe disa prej 
vendimeve të saj më me rëndësi. 

Në përmbyllje të fjalës ajo shprehu zotimin se Gjykata Kushtetuese dhe gjyqtarët e saj do të 

vazhdojnë me devotshmëri punën e tyre në mbrojtje të Kushtetutës dhe të kushtetutshmërisë 

në vend. 
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12 - 15 prill 2018 
 
Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës ka mbajtur punëtorinë e Planit të Veprimit të 
Planit Strategjik të Gjykatës Kushtetuese 2018 - 2020, në Tiranë, Shqipëri. 
 
16 - 17 prill 2018 
 
Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës ka mbajtur punëtorinë e tretë për Rregulloren e 
punës të GJKK-së, në Gjakovë.  
 
Punëtoria është mbështetur nga programi i USAID-it për Përkrahje të Sistemit të Drejtësisë 
duke mbështetur Gjykatën me gjyqtarin Federal të Shteteve të Bashkuara, John Tunheim. 
Gjyqtari Tunheim ka lehtësuar procesin dhe ka ofruar  ekspertizën e tij përgjatë diskutimeve. 
 
3 maj 2018 
 
Gjykatën Kushtetuese të Republikës së Kosovës e vizituan studentët e Fakultetit Juridik të 
Universitetit “Isa Boletini” në Mitrovicë. 
 
Studentët u pritën në takim nga këshilltari i parë juridik i Gjykatës Kushtetuese, z. Sevdail 
Kastrati, dhe këshilltarja juridike, znj. Arbana Beqiri-Plakolli. 
 
Funksioni dhe roli që ka Gjykata në bazë të Kushtetutës, organizimi i saj i brendshëm, mënyra 
e trajtimit të rasteve, përbërja dhe procedura e përzgjedhjes së gjyqtarëve, si dhe raporti me 
gjykatat e niveleve të tjera në vend, ishin vetëm disa prej temave për të cilat këshilltari Kastrati 
diskutoi me studentët e Universitetit të Mitrovicës. 
 
Përkitazi me palët e autorizuara për t’iu drejtuar Gjykatës Kushtetuese, fazat e procedimit të 
kërkesave të parashtruara, strukturën etnike të parashtruesve dhe zbatimin e jurisprudencës 
së Gjykatës Evropiane për të Drejtat e Njeriut gjatë shqyrtimit të rasteve, studentët i informoi 
më hollësisht këshilltarja Beqiri-Plakolli. 
 
Gjatë bashkëbisedimit, studentët shprehën interesimin e tyre edhe për të drejtën e Gjykatës 
Kushtetuese në vetëinicimin e rasteve, për të drejtën e palëve në angazhimin e avokatëve 
mbrojtës, për afatet dhe kohëzgjatjen e shqyrtimit të lëndëve, si dhe për kriteret e parashikuara 
për pranueshmëri të kërkesave. 
 
10 maj 2018 
 
Kryetarja e Gjykatës Kushtetuese të Republikës së Kosovës, znj. Arta Rama-Hajrizi, priti në 
takim ambasadorin e Norvegjisë në Kosovë, z. Per Strand Sjaastad. 
 
Puna e deritanishme e Gjykatës Kushtetuese, si dhe sfidat me të cilat aktualisht përballet ky 
institucion, ishin disa prej çështjeve për të cilat kryetarja Rama-Hajrizi e njoftoi ambasadorin 
Sjaastad. 
 
Temë e bashkëbisedimit ishin edhe çështja e avancimit të legjislacionit vendor në mbrojtje të 
të drejtave të njeriut, zbatimi efektiv i vendimeve të Gjykatës Kushtetuese, si dhe përfundimi 
i mandatit të disa prej gjyqtarëve të Gjykatës dhe domosdoshmëria e përzgjedhjes së 
gjyqtarëve të rinj. 
 
Kryetarja Rama-Hajrizi e falënderoi ambasadorin Sjaastad për ndihmën që shteti norvegjez i 
ka ofruar deri më sot Gjykatës Kushtetuese të Kosovës, në ngritjen e kapaciteteve profesionale 
dhe për realizimin e projekteve të ndryshme në lëmin e gjyqësisë kushtetuese. 
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Ambasadori Sjaastad u zotua për mbështetjen e mëtutjeshme të punës së pavarur të Gjykatës 
Kushtetuese nga qeveria e vendit që përfaqëson. 
 
22 maj 2018 
 
Në seancën administrative të mbajtur më 22 maj 2018, në përputhje me nenin 114, pika 5, të 
Kushtetutës së Republikës së Kosovës, gjyqtarët e Gjykatës Kushtetuese të Kosovës kanë 
votuar kryetaren aktuale të Gjykatës, znj. Arta Rama-Hajrizi, për një mandat të dytë në krye 
të Gjykatës Kushtetuese. 
 
Kryetarja Rama-Hajrizi fillon mandatin e saj të ri në krye të Gjykatës Kushtetuese të Kosovës, 
më 26 qershor 2018, pas mandatit të saj të parë. 
 
4 qershor 2018 
 
Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës në bashkëpunim me Akademinë e Drejtësisë së 
Republikës së Kosovës organizuan punëtorinë e përbashkët në temën: “Roli dhe kompetencat 
e Gjykatës Kushtetuese. Raporti me gjykatat e rregullta dhe institucionet tjera”, e cila u mbajt 
në gjykatoren e Gjykatës Kushtetuese. 
 
Qëllimi i punëtorisë ishte informimi i prokurorëve të sapoemëruar të Republikës së Kosovës, 
me rolin dhe me kompetencat që ka Gjykata Kushtetuese në raport me gjyqësorin e rregullt, si 
dhe me institucionet e tjera në vend. Për këto tema, ata u njoftuan më për së afërmi nga 
këshilltari i parë juridik i Gjykatës, z. Sevdail Kastrati. 
 
Këshilltari Kastrati i njoftoi prokurorët e rinj edhe me pranimin dhe me procedimin e 
kërkesave të parashtruara nga palët, me kriteret e pranueshmërisë së kërkesave, si dhe me 
ankesat individuale ndaj vendimeve të gjykatave të rregullta, e në veçanti të Gjykatës Supreme 
të Kosovës. 
 
Ndërkaq, prokurorët e rinj shprehën interesimin e tyre për t’u informuar më hollësisht 
përkitazi me shqyrtimin që i bën Gjykata Kushtetuese ankesave për stërzgjatje të procedurave 
gjyqësore nga gjykatat e rregullta, afatet kohore për shqyrtimin e kërkesave, si dhe për 
procesin e shqyrtimit të rasteve në bazë të radhës së parashtrimit/regjistrimit të tyre. 
Përkitazi me marrëdhënien e bashkëpunimit ndërmjet Gjykatës Kushtetuese të Kosovës dhe 
të Komisionit të Venecias, prokurorët e rinj i njoftoi Drejtori i Zyrës për Komunikim dhe 
Informim, z. Veton Dula, njëherësh Zyrtar ndërlidhës i Gjykatës Kushtetuese me Komisionin 
e Venecias. 
 
13 qershor 2018 
 
Me rastin e përfundimit të mandatit të katër gjyqtarëve të Gjykatës Kushtetuese: të 
zëvendëskryetarit Ivan Čukalović, të gjyqtarit Altay Suroy dhe të gjyqtarëve ndërkombëtarë 
Almiro Rodrigues dhe Snezhana Botusharova, u mbajt ceremonia lamtumirëse e organizuar 
nga Gjykata Kushtetuese e Kosovës, në Prishtinë. 
 
Në fjalimin e rastit të mbajtur në praninë e përfaqësuesve më të lartë institucional, të 
gjyqësorit dhe të përfaqësuesve ndërkombëtarë në vend, kryetarja e Gjykatës Kushtetuese, znj. 
Arta Rama-Hajrizi, shprehu mirënjohjen dhe falënderimin e saj për kontributin e 
jashtëzakonshëm që gjyqtarët Rodrigues, Botusharova, Čukalović dhe Suroy, kanë dhënë për 
vendosjen e themeleve të gjyqësisë kushtetuese në Republikën e Kosovës. 
 
“Me përfundimin e përnjëhershëm të mandatit të katër gjyqtarëve të grupit të parë të 
emëruar pas themelimit, Gjykata Kushtetuese dhe gjyqësia kushtetuese e Kosovës në 
përgjithësi, po humbin katër gjyqtarë dhe ekspertë të jashtëzakonshëm të fushës. 
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Zëvendësimi i gjyqtarëve me kësi kualitete profesionale dhe me përvojë kaq të gjatë në lëmin 
e së drejtës kushtetuese, nuk ka dyshim se do të jetë një proces mjaft sfidues dhe i vështirë për 
të gjithë ne”, ka thënë, ndër të tjera, kryetarja Rama-Hajrizi në fjalimin e mbajtur. 

Presidenti i Republikës së Kosovës, z. Hashim Thaçi, dekoroi gjyqtarët ndërkombëtarë të 
Gjykatës Kushtetuese, z. Almiro Rodrigues dhe znj. Snezhana Botusharova, për kontributin e 
dhënë në themelimin dhe në avancimin profesional të Gjykatës Kushtetuese të Republikës së 
Kosovës gjatë mandatit të tyre nëntëvjeçar.  Me Medaljen Presidenciale Jubilare të 
Dhjetëvjetorit të Pavarësisë, Presidenti Thaçi dekoroi edhe ish-gjyqtarin ndërkombëtar të 
Gjykatës Kushtetuese, z. Robert Carolan, i cili ishte anëtar i Gjykatës deri në shtator të vitit 
2016. 

4–5 tetor 2018 

Gjykata Kushtetuese e Republikës së Kosovës, në bashkëpunim me Gjykatën Supreme të 
Republikës së Kosovës dhe me përkrahjen e Fondacionit gjerman për bashkëpunim ligjor 
ndërkombëtar (IRZ), organizuan punëtorinë me temë: “Ankesat kushtetuese dhe zhvillimet e 
fundit në praktikën gjyqësore të GJEDNJ-së”, që u mbajt në Selanik. 

Të drejtat themelore të njeriut dhe mbrojtja e tyre gjyqësore, forca detyruese e ligjit kombëtar 
dhe e vendimeve të gjykatave kushtetuese, si dhe forca detyruese e ligjeve dhe e vendimeve të 
Gjykatës Evropiane për të Drejtat e Njeriut (GJEDNJ), ishin vetëm disa prej temave që u 
shtjelluan në diskutimin e zhvilluar ndërmjet gjyqtarëve dhe këshilltarëve juridikë të Gjykatës 
Kushtetuese dhe të Gjykatës Supreme të Kosovës. 

Kriteret e pranueshmërisë së parashtresave kushtetuese, objekti i përshtatshëm i ankesës 
kushtetuese, shterimi i mjeteve juridike dhe afatet kohore për parashtrimin e ankesave, si dhe 
vendimet më të fundit të GJEDNJ-së, ishin gjithashtu temë e diskutimit mbi të cilat 
pjesëmarrësit e punëtorisë shkëmbyen pikëpamjet e tyre. 

Moderator dhe njëri ndër folësit kryesor në punëtori ishte kryetari i trupit gjykues të Gjykatës 
së Lartë Administrative në Baden Württemberg të Gjermanisë, Prof. dr. Jan Bergmann, i cili 
njëherësh është edhe profesor i të Drejtës publike, kushtetuese dhe evropiane në Universitetin 
e Shtutgartit. 

9 nëntor 2018 

Një grup studentësh të Fakultetit Juridik të Universitetit “Hasan Prishtina” në Prishtinë, 
vizitoi Gjykatën Kushtetuese të Republikës së Kosovës. 

Studentët u pritën në takim nga këshilltari i parë juridik i Gjykatës Kushtetuese, z. Sevdail 
Kastrati, dhe nga drejtori i Zyrës për Komunikim dhe Informim, z. Veton Dula. Gjatë takimit 
të mbajtur, këshilltari Kastrati i njoftoi studentët me rolin,  funksionin dhe me përgjegjësitë 
që ka Gjykata Kushtetuese,strukturën organizative, përbërjen aktuale, si dhe me sfidat e 
përballura gjatë shqyrtimit të kërkesave të parashtruara. 

Këshilltari Kastrati, foli edhe për vendimet më me rëndësi të Gjykatës dhe ndikimin që kanë 
pasur këto vendime në sundimin e së drejtës, por edhe në organizimin shtetëror e politik të 
vendit, duke ilustruar njëherësh me shembuj praktik zbatimin e jurisprudencës së Gjykatës 
Evropiane për të Drejtat e Njeriut në procesin e vendimmarrjes. 

Për përdorimin e ueb-faqes së re të Gjykatës Kushtetuese, hulumtimin e përmbajtjes dhe 
veçanërisht të vendimeve të publikuara, duke u bazuar në kriteret specifike të kërkimit të 
avancuar, studentët u informuan nga drejtori i Zyrës për Komunikim dhe Informim të 
Gjykatës, z. Veton Dula. 
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30 nëntor 2018 
 
Një grup nxënësish të shkollës fillore “Faik Konica” të Prishtinës vizituan Gjykatën 
Kushtetuese. Nxënësit u pritën në takim nga këshilltari i parë juridik i Gjykatës, z. Sevdail 
Kastrati, dhe nga drejtori i Zyrës për Komunikim dhe Informim, z. Veton Dula. 
 
Gjatë bashkëbisedimit me filloristë, këshilltari Kastrati bëri një prezantim të historikut të 
themelimit të Gjykatës Kushtetuese, përbërjes, si dhe funksionimit dhe mandatitn që ka ky 
institucion. 
 
 
Vizita e nxënësve është realizuar me qëllim të vetëdijesimit të tyre dhe të njohjes më për së 
afërmi me punën dhe me mënyrën e funksionimit të Gjykatës Kushtetuese të Kosovës. 
 
10 dhjetor 2018 
 
Një grup nxënësish të klasave të teta të shkollës fillore “Qamil Batalli” në Prishtinë, vizituan 
Gjykatën Kushtetuese. Ata u pritën në takim nga këshilltari i parë juridik i Gjykatës, z. Sevdail 
Kastrati, dhe nga drejtori i Zyrës për Komunikim dhe Informim, z. Veton Dula. Këshilltari 
Kastrati i njoftoi nxënësit e kryeqytetit me punën e deritanishme të Gjykatës Kushtetuese, me 
strukturën organizative të saj, si dhe me kompetencat që ka ky institucion në mbrojtje të 
kushtetutshmërisë dhe të drejtave të njeriut në vend. 
 
Natyra e kërkesave të parashtruara me shkelje të të drejtave të njeriut, shkeljet më të shpeshta 
të të drejtave të njeriut nga autoritetet publike, vendimet më me rëndësi të Gjykatës 
Kushtetuese dhe rastet më të vështira që ka trajtuar deri më tani kjo gjykatë, ishin vetëm disa 
prej pyetjeve të bëra nga nxënësit e shkollës fillore “Qamil Batalli”. 
 
Vizita e nxënësve u realizua me rastin e 70-vjetorit të Deklaratës Universale për të Drejtat e 
Njeriut, e miratuar nga Asambleja e Përgjithshme e Kombeve të Bashkuara më 10 dhjetor 
1948, e njohur ndryshe edhe si Dita e të Drejtave të Njeriut. 
 
 
4 - 7 dhjetor 2018 
 
Një delegacion i Gjykatës Kushtetuese, i përbërë nga Sekretari i Përgjithshëm z. Milot Vokshi 
dhe një grup drejtorësh dhe këshilltarësh juridikë të Gjykatës, morën pjesë në një punëtori të 
përbashkët me Gjykatën Kushtetuese të Shqipërisë.  
 
Punëtoria u mbajt mbi temën: “Shkëmbimi i përvojave dhe ideve për tejkalimin e sfidave të 
hartimit të Planit Strategjik të Gjykatës Kushtetuese për periudhën 2019 – 2021”, të 
organizuar më 4 - 7 dhjetor 2018, në Selanik, Greqi.   
 
 
12  - 13 dhjetor 2018 
 
Në vijimësi të organizimit të punëtorive të përbashkëta profesionale, Gjykata Kushtetuese e 
Republikës së Kosovës, në bashkëpunim me Gjykatën Supreme të Kosovës dhe me përkrahjen 
e Fondacionit gjerman për bashkëpunim ligjor ndërkombëtar (IRZ), organizuan punëtorinë e 
radhës, me temë: “Karta e të drejtave themelore të Bashkimit Evropian dhe praktika 
gjyqësore e Gjykatës Evropiane të Drejtësisë”, e cila u mbajt në Prishtinë. 
 
Rëndësia e Kartës së të drejtave themelore për integrimet evropiane, liria e lëvizjes, e drejta e 
zgjedhjes në zgjedhjet komunale dhe për zgjedhjet në Parlamentin Evropian, si dhe praktika 
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gjyqësore e Gjykatës Evropiane të Drejtësisë, ishin vetëm disa prej temave që u trajtuan në 
diskutimin e zhvilluar ndërmjet gjyqtarëve dhe këshilltarëve juridikë të Gjykatës Kushtetuese, 
si dhe homologëve të tyre nga Gjykata Supreme e Kosovës. 
 
Temë e diskutimit mbi të cilat pjesëmarrësit e punëtorisë shkëmbyen pikëpamjet e tyre ishin 
edhe mbrojtja e të drejtave të njeriut nga aktet e autoriteteve publike, parimi i 
proporcionalitetit, si dhe e drejta e peticioneve. 
 
Moderator i punëtorisë ishte Prof. dr. Jan Bergmann, kryetar i trupit gjykues të Gjykatës së 
Lartë Administrative në Baden-Württemberg të Gjermanisë dhe njëherësh profesor i të 
Drejtës publike, kushtetuese dhe evropiane në Universitetin e Shtutgartit. 
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SHTOJCA I 
 

Përmbledhje e llogarive të Gjykatës Kushtetuese për vitin 2018  
Pasqyra e pranimit dhe pagesave në para të gatshme 
 

 

 

 

 

 

 

        2018 2017 2016 

        

Llogaria e vetme 
e Thesarit 

 
Llogaria e vetme e 

Thesarit 
 

Llogaria e vetme e 
Thesarit   

  
  
  

  
  
  
  
Shën. 

BKK 
TH
V 

Pagesat 
nga 

palët e 
treta të 
jashtm

e 

BKK 
TH
V 

Pagesa
t nga 

palët e 
treta të 
jashtm

e 

BKK 
TH
V 

Pages
at nga 
palët 

e treta 
të 

jasht
me 

€ € € € € € € € € 

Pranimet                     

 
Ndarjet nga Fondi 
i përgjithshëm  

 1,697,491 
  

1,505,146 
  

       
1,445,956   

 Të hyrat vetanake           

 
Ndarjet nga Fondi me  
qëllime të dedikuara                  

 
  

 
     

 

Grantet e 
përcaktuara të 
donatorëve 

  
  

22,423 
     

 Fondi i huazimeve           

 Pranimet e tjera            

Totali i pranimeve    1,697,491 -  1,527,569 - - 1,445,956 - - 

                          

Pagesat                     

 Operacionet           

  
Pagat dhe 
mëditjet  

2 1,137,867 
  

996,706 
  

955,389 
  

  
Mallrat dhe 
shërbimet 

3 512,184 
  

500,301 
  

485,537 
  

  
Shërbimet 
komunale  

4 3,246 
  

3,562 
  

2,498 
  

    1,653,296   1,502,569   1,443,424   

 Transferet           

 
 

Transferet dhe 
subvencionet 

5  
  

 
  

 
  

 
Shpenzimet 
kapitale  

  
  

  
  

 
 

 

 

Prona, ndërtesa 
dhe pajisjet 
 
Kthimi 
Huamarrjes 
 

6                 
 
7 

          
44,195 

  

          
25,000 

  

             
2,532 

  

 Pagesat e tjera  8          

Pagesat gjithsej 
  

1,697,491 
-  

1,527,569 
  - 

    
1,445,956   -  
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Raporti mbi ekzekutimin e buxhetit 

     2018 2017 2016 

    

Buxheti 

fillestar 

(Ndarja) 

Buxheti 

final 

(Ndarja) 

Realizimi Dallimi Realizimi 
Realizim

i 

    

  

Shënim

e 

A B C D=C-B E F 

€ € € € € € 

Hyrja e parasë së gatshme në 

llogari të Thesarit               

  Të hyrat tatimore 9             

  Të hyrat jo tatimore 10             

  Të hyrat dedikuara 11               

  Grantet dhe ndihma 12             

 Huamarrje 13       

  Tjera 14             

                

Pranimet totale të mbledhura 

për BKK 
 

- - - - - - 

                 

Dalja e parasë së gatshme nga 

llogaria e Thesarit 
 

            

  Pagat dhe mëditjet 2 1,181,836 1,137,867 1,137,867 0 998,706 955,389 

  Mallrat dhe shërbimet 3 491,702 512,236 512,184 (52) 500,301 485,537 

  Shërbimet komunale 4 4,000 3,500 3,246 (254) 3,562 2,498 

  

Transferet dhe 

subvencionet 
5        

  Shpenzimet kapitale 6 185,000 45,211 44,195 (1,016) 25,000 2,532 

  Fondi i privatizimit 7             

  Të tjera 8             

Totali i pagesave i bërë nga 

BKK 
 1,862,538 1,698,814 1,697,491 (1,323) 1,527,569 

1,445,95

6 

 

Ndarjet e fondit të përgjithshëm për vitin 2018 

  2018 2017 2016 

 BKK THV Totali   

Klasifikimi ekonomik € € € € € 

Pagat dhe mëditjet 1,137,867  1,137,867 998,706 955,389 

Mallrat dhe shërbimet 512,184  512,184 500,301 485,537 

Shërbimet komunale 3,246  3,246 3,562 2,498 

Subvencionet dhe transferet      

Shpenzimet kapitale 44,195  44,195 25,000 2,532 

  1,697,491 - 1,697,491 1,527,569 1,445,956 
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PREDGOVOR PREDSEDNICE USTAVNOG SUDA, ARTE RAMA 
HAJRIZI 

 
 

 
Imam posebno zadovoljstvo da predstavim čitaocima ovaj Godišnji izveštaj o radu Ustavnog 
suda za 2018. godinu.  
 
Ustavni sud je zabeležio nove uspehe i realizovao veći nivo aktivnosti tokom protekle godine, 
koje su detaljnije predstavljene u ovom Godišnjem izveštaju.  
  
Broj podnetih zahteva i struktura donetih odluka, statistički podaci o plenarnim sednicama, 
većima za razmatranje, etničkoj i rodnoj strukturi podnosilaca, kao i procenat rešenih 
predmeta i predmeta prenesenih iz prethodne godine, samo su neki od podataka koje možete 
naći u ovom sumarnom izveštaju o radu Suda.  
 
U izveštaju su predstavljene i aktivnosti svakog odeljenja i organizacione jedinice, pri čemu 
čitaoci, između ostalog, imaju mogućnost da se detaljnije informišu o izvršenju budžeta Suda, 
ulaganjima u infrastrukturu i ljudske resurse, broju zaposlenih i njihovoj rodnoj pripadnosti, 
realizovanim posetama institucijama u zemlji i inostranstvu, kao i o saradnji sa Venecijanskom 
komisijom.  
 
Osim što nastoji da predstavi rad i dostignuća Ustavnog suda tokom 2018. godine, Godišnji 
izveštaj ima za cilj da još više doprinese povećanju nivoa transparentnosti o aktivnostima Suda 
i pruži sveobuhvatan pregled intenzivnog rada na razmatranju predmeta.  
 
Kada je reč o donetim odlukama i važnim zahtevima koji su razmatrani, Sud je u toku prošle 
godine doneo 12 presuda, od toga tri (3) presude u slučajevima KO i devet (9) presuda u 
slučajevima KI.   
 
Među zahtevima koje su podneli pojedinci, želela bih da izdvojim sledeće zahteve u kojima je 
Sud utvrdio povredu prava na pravično i nepristrasno suđenje, i to:   
 
U zahtevu KI122/16 koji je podneo Riza Dembogaj tražena je ocena ustavnosti rešenja 
Vrhovnog suda Republike Kosovo CML. br. 6/2016 od 13. septembra 2016. godine. Sud je 
ocenio da je u slučaju podnosioca zahteva zakon očigledno pogrešno primenjen, što je 
rezultiralo proizvoljnim zaključcima za podnosioca zahteva, pa je shodno tome Sud utvrdio 
povredu člana 31. Ustava.  
 
Sledeći važan zahtev je zahtev KI115/16 koji su podneli Branko Ljumović, Ranko Ljumović i 
Anica Vukićević-Ljumović, i  koji su tražili ocenu ustavnosti presude Žalbenog veća Posebne 
komore Vrhovnog suda Kosova za pitanja koja se odnose na Kosovsku agenciju za privatizaciju 
AC-II-12-0126 od 21. aprila 2016. godine. U vezi sa ovim slučajem, Sud je utvrdio da su 
podnosioci lišeni njihovog prava na obrazloženu sudsku odluku, pa je shodno tome Sud 
utvrdio povredu prava podnosilaca zahteva na pravično i nepristrasno suđenje.    
 
Još jedan važan slučaj je i zahtev KI62/17, koji je podnela Emine Simnica, u kojem je Sud 
ocenio da je podnositeljki zahteva uskraćeno pravo na pristup sudu, kao načelo pravičnog i 
nepristrasnog suđenja u skladu sa članom 31.  
 
Što se tiče zahteva koje su podnele ostale stranke ovlašćene na osnovu člana 113. Ustava, Sud 
je u slučaju KO84/18 razmotrio pitanje odluke Skupštine Republike Kosovo br. 06/V-145 u 
vezi sa predlogom parlamentarne grupe LVV za razrešenje Aide Dërguti sa pozicije 
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potpredsednice Skupštine Republike Kosovo. Sud je u toj presudi utvrdio da je osporena 
odluka u saglasnosti sa članovima 7. i 67. Ustava.   
 
Pored posla koji smo obavili na razmatranju predmeta, u toku 2018. godine, sudije Suda i ja 
smo dočekivali domaće i strane delegacije u Sudu, realizovali različite službene posete na poziv 
ostalih ustavnih sudova i drugih institucija u inostranstvu. Takve posete su prošle godine 
realizovane u Sjedinjenim Američkim Državama, Albaniji, Turskoj, Hrvatskoj, Grčkoj, 
Kneževini Andori i Izraelu.  
 
Sredinom juna prošle godine, četvoro sudija prve generacije sudija imenovanih u Ustavni sud 
završilo je svoje devetogodišnje mandate, od kojih su dvoje bile međunarodne sudije. U 
avgustu je ukazom imenovano četvoro novih ustavnih sudija, tako da sada Sud po prvi put u 
svom sastavu ima samo domaće sudije.   
 
Dana 25. oktobra 2018. godine, Ustavni sud je svečanom ceremonijom obeležio Devetu sudsku 
godinu, kojoj su pored predstavnika institucija Republike Kosovo prisustvovali i predsednik 
Venecijanske komisije g. Gianni Buquicchio, kao i delegacije najvišeg nivoa iz ustavnih sudova 
Albanije, Turske, Bugarske, Crne Gore, Makedonije i Malte.   
 
Za više informacija o posetama i ostalim aktivnostima koje je Sud realizovao tokom prošle 
godine, možete pogledati sadržaj koji pruža ovaj Godišnji izveštaj.  
 
Na kraju, želela bih da se srdačno zahvalim svim sudijama i ostalim službenicima Ustavnog 
suda na njihovom angažovanju u uspešnoj realizaciji i ispunjenju godišnjeg plana rada.    
 
Posebnu zahvalnost na dragocenoj i kontinuiranoj podršci za izgradnju profesionalnih 
kapaciteta želela bih da izrazim i svim međunarodnim partnerima i donatorima Ustavnog 
suda, a posebno Nemačkoj agenciji za međunarodni razvoj (GIZ), Agenciji Sjedinjenih 
Američkih Država za međunarodni razvoj (USAID), Nemačkoj fondaciji za međunarodnu 
pravnu saradnju (IRZ) i Kancelariji Saveta Evrope na Kosovu.  
 
 
 
Arta Rama-Hajrizi 
 
 
 
 
Predsednica Ustavnog suda Republike Kosovo       
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REČ GENERALNOG SEKRETARA USTAVNOG SUDA, MILOT 
VOKSHI 

 

Posebno mi je zadovoljstvo da predstavim Godišnji izveštaj o radu Sekretarijata suda za 2018. 
godinu, mehanizma koji podržava Ustavni sud i koji obezbeđuje efikasno funkcionisanje 
administracije suda.  
 
Kao i prethodni godišnji izveštaji i ovaj izveštaj pruža pregled aktivnosti Suda tokom prošle 
godine, sa posebnim fokusom na rad i rezultate svakog departmana i svake jedinice 
administracije Ustavnog suda.  
 
I tokom 2018. godine Sekretarijat je bio posvećen postizanju ciljeva rada i uspešnom 
završavanju projekata koji su predviđeni Planom rada za 2018. godinu, kao i sastavljanju i 
potpunom sprovođenju Strateškog plana suda za period 2018-2020.  
 
Sekretarijat je posebno bio usredsređen na popunjavanje slobodnih radnih pozicija, na dalje 
osposobljavanje i podizanje stručnih kapaciteta osoblja, kao i na dalji razvoj, sastavljanje i 
sprovođenje pravila i procedura rada, kako bi obezbedio viši učinak Sekretarijata, unutar 
odgovornosti koje ima.  
 
Ispunjenje identifikovanih ciljeva je plod timskog rada osoblja Sekretarijata, s toga, kao i 
proteklih godina, koristim priliku da se zahvalim svom osoblju Sekretarijata na datom 
doprinosu i postignutim rezultatima u sprovođenju radnih planova, kao i obezbeđivanju 
funkcionisanja uz visoku efikasnost suda.  
 
Posebnu zahvalnost zaslužuju donatori, koji su i tokom 2018. godine, svojom pomoći, uticali 
na postizanje opštih uspeha suda.  
 
Posebno se u svoje ime i u ime osoblja Sekretarijata zahvaljujem sudijama i predsednici suda, 
mr. sc. Arti Rama-Hajrizi na ohrabrenju i stručnoj podršci koju su nam pružali u 
prevazilaženju izazova.  
 

Sekretarijat će takođe i u 2019. godinu ostati posvećen sprovođenju Plana rada i Strateškog 

plana za period 2018-2020.  

 
 

 
Milot Vokshi  
 
 
 
Generalni sekretar  
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IZVRŠNI PREGLED 

Ustavni sud Republike Kosovo je konačna vlast u Republici Kosova za tumačenje Ustava i 
saglasnosti zakona sa Ustavom i potpuno je nezavisan u vršenju svojih odgovornosti. 

U 2018. godini, Ustavni sud je održao 38 sudskih sednica i 125 glasanja. Tokom ove godine, 
Ustavni sud je primio 206 zahteva.Od zahteva podnetim Sudu u  2018, Sud je odlučio o 133 
zahteva, dok je objavio na internet stranici Suda i uručio stranama 128 odluka.  
Sve odluke Ustavnog suda su objavljene u Službenom listu Republike Kosovo. 
U skladu sa članom 115.2 Ustava i u skladu sa pravilom 16 (3) i) Poslovnika o radu Ustavnog 
suda Kosova, Ustavni sud je usvojio svoj godišnji izveštaj rada za 2018. godinu na 
administrativnoj sednici održanoj 25. marta 2019. 

U skladu sa članom 115.2 Ustava Republike Kosovo i u skladu sa pravilom 16 Poslovnika o radu 
Ustavnog suda Republike Kosovo, Sekretarijat je organizovao 3 (tri) administrativne sednice, 
gde su donete 23 (dvadeset i tri) odluke. Među najvažnijim odlukama su sledeće: 

 Ponovni izbor predsednice Suda;
 Izbor zamenika predsednika Suda;
 Usvajanje Godišnjeg izveštaja rada za 2017. godinu;
 Usvajanje novog Poslovnika o radu Suda;
 Usvajanje Uredbe za Pravnu jedinicu; i
 Usvajanje Godišnjeg plana rada generalnog sekretara za 2018.

Veoma važan razvoj za Ustavni sud Republike Kosovo tokom 2018. godine bila je radikalna 
promena njegovog sastava – kao rezultat okončanja mandata nekih sudija i izbora novih 
sudija. Tako da je do juna 2018. godine, Sud bio u sledećem sastavu:  

Arta Rama-Hajrizi, predsednica 
Ivan Čukalović, zamenik predsednika (26. jun 2018. godine) 
Altay Suroy, sudija (26. jun 2018. godine) 
Almiro Rodrigues, sudija (26. jun 2018. godine) 
Snezhana Botusharova, sudija (26. jun 2018. godine) 
Bekim Sejdiu, sudija  
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, sudija, i 
Gresa Caka-Nimani, sudija 

Nakon okončanja mandata dvojici sudija predstavnika manjinske zajednice i dvoje 
međunarodnim sudijama, 9. avgusta 2018. godine dekretirana su 5 novih sudija, sastav Suda 
je na kraju 2018. godine bio sledeći: 

Arta Rama-Hajrizi, predsednica 
Bajram Ljatifi, zamenik predsednika 
Bekim Sejdiu, sudija 
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, sudija 
Gresa Caka-Nimani, sudija 
Safet Hoxha, sudija 
Radomir Laban, sudija 
Remzije Istrefi-Peci, sudija 
Nexhmi Rexhepi, sudija 
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Arta Rama-Hajrizi,  
 predsednica 

 

    
Bajram Ljatifi, 
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predsednika 

Bekim Sejdiu, sudija Selvete Gerxhaliu-
Krasniqi, sudija 

Gresa Caka Nimani, 
sudija 

    

Safet Hoxha, sudija Remzije Istrefi- Peci,  
sudija 

Radomir Laban, 
sudija 

Nexhmi Rexhepi, 
sudija 
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SEKRETARIJAT USTAVNOG SUDA 

Sekretarijat Ustavnog suda Republike Kosovo, u skladu sa članom 12 Zakona o Ustavnom sudu 
i u skladu sa pravilom 18 Poslovnika o radu, izvršio je administrativne poslove i podržao je rad 
Ustavnog suda.  

Sekretarijatom upravlja generalni sekretar, koji je u skladu sa članom 12.4 odgovoran za 
organizovanje i upravljanje Sekretarijatom. Organizaciona struktura Sekretarijata sastoji se 
od:  

 Kancelarije generalnog sekretara;
 Departmana administracije i ljudskih resursa (DABNJ);
 Departmana registracije premeta, statistika (DRLSA);
 Departmana profesionalne podrške (DPP);
 Departmana budžeta i finansija (DBF);
 Jedinice nabavke (NJP);
 Jedinice informacione tehnologije, komunikacije i multimedije (NJTIKM);
 Jedinice unutrašnje revizije (NJAB); i
 Kancelarije za komunikaciju i informisanje (ZKI).

U realizovanju cilja Strateškog plana  Ustavnog suda za period 2018-2020., od 150 aktivnosti 
koje su predviđene da se održe tokom 2018. godine, 131 je uspešno realizovana.  

Funkcionisanje Pravne jedinice (PJ), koja obuhvata pozicije pravnih savetnika i drugo pravno 
osoblje, kao i njena struktura i organizacija, regulisane su Urednom br. 02/2018 o Pravnoj 
jedinici. Pravni savetnici podržavaju stručan rad sudija.  

Sekretarijat e realizovao ovogodišnje ciljeve: 

 Sprovođenje Strateškog plana 2018-2020.;
 Sastavljanje Srednjoročnog okvira troškova za period 2018-2020.;
 Sastavljanje registra rizika za 2018. godinu;

Sekretar je takođe objavio i: 

 Poslovnik o radu suda, br. 01/2018, 13.06.2018. godine;
 Godišnji izveštaj o radu za 2017. godinu;
 Godišnji medijski izveštaj za 2017. godinu;
 Izveštaj za četvrto tromesečje, oktobar – decembar 2017. godine;
 Izveštaj za prvo tromesečje, januar – mart 2018. godine;
 Izveštaj za drugo tromesečje, april – jun 2018. godine;
 Bilten odluka 2017. godine na tri jezika.
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 DEPARTMAN ZA ADMINISTRACIJU I LJUDSKE RESURSE 

(DALJR) 
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I. DEPARTMAN ZA ADMINISTRACIJU I LJUDSKE 
RESURSE (DALJR) 

I. Ljudski resursi i podizanje kapaciteta

 Na osnovu plana zapošljavanja, pripremljena su i objavljena tri javna konkursa, na
osnovu kojih su sprovedeni postupci zapošljavanja i izabrani su: pomoćnik u kabinetu
predsednice Ustavnog suda, jedan viši pravni savetnik i dva mlađa pravna savetnika.

 8 (osam) kandidata pripravnika a izabranih prema javnom konkursu, završila su
praksu. Ujedno, objavljen je javni konkurs za nove pripravnike za drugi deo godine, od
kojih 6 (šest) pohađa praksu.

 Jedan mlađi pravni savetnik je podneo ostavku i uklonjen je sa platnog spiska. Dok
nakon imenovanja lektorke za srpski jezik na poziciju zamenika Narodnog advokata,
doneta je odluka o dogovorenom obustavljanju njenog radnog odnosa (u skladu sa
važećim zakonima).

 U međuvremenu, tokom 2018. godine, okončan je mandat dvojici lokalnih sudija
Ustavnog suda Republike Kosovo, za koje su preduzete sve potrebne radnje za njihovo
uklanjanje sa platnog spiska. Ujedno, tokom avgusta, pet novih sudija je imenovano i
počelo su sa radom u Ustavnom sudu, za koje se DALJR pobrinuo da ih uključi u platni
sistem.

 Što se tiče pomoći u upravljanju i nadzoru ljudskih resursa, ponuđene su relevantne
smernice linijskim rukovodiocima o svim pitanjima vezanim za upravljanje osobljem
pod njihovim vodstvom.

 Na kraju ovog perioda, opšti broj zaposlenih na platnom spisku je 66, od kojih su 36
(54%) muškog roda, dok je 30(46%) ženskog roda. Što se tiče nacionalne pripadnosti
59 (89.4%) su Albanci, 3 (4.5%) Srbina, 1 (1.5%) Turčin, 2 (3%) Bosanca i 1 (1.5%)
Crnogorac.

 U ovom broju su uključeni i bivši predsednik Suda i tri službenika koje je on imenovao
prema zakonu na snazi.

Slika br. 1: Broj zaposlenih prema nacionalnoj pripadnosti: 

59

3
1

1
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Srbi

Turci

Crnogorci

Bošnjaci
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 Završene su procene radnog učinka za tekuću godinu 2018. godinu za
administrativno osoblje Suda.

Slika br. 2: Broj zaposlenih prema polu 

II. Izgradnja kapaciteta (obuke i razvoj karijere)

 U cilju dalje izgradnje kapaciteta i operativnih sposobnosti, kao i implementacije

politike, obuke osoblja u okviru Ustavnog suda, tokom 2018. godine izvršene su sledeće

aktivnosti: studijska poseta, okrugli stolovi, forumi i letnje škole, od čega van zemlje

(4), radionica van zemlje (6), radionica u zemlji (1), konferencije van zemlja (2),

seminari van zemlje (2), seminari u zemlji (1), obuke u zemlji (7), obuke van zemlje (3),

Kursevi stranih jezika (2).

 U Grčkoj je održana zajednička radionica sa Vrhovnim sudom, koju je organizovao

IRZ, sa 7 učesnika iz Ustavnog suda;

 Drugu radionicu održanu u Draču, u vezi sa implementacijom Strateškog plana 2018-

2020 Ustavnog suda, sa ukupno 16 učesnika;

 Treća radionica van zemlje je održana u Solunu, u Grčkoj, na temu: „Razmena

iskustava i ideja za prevazilaženje izazova izrade Strateškog plana Ustavnog suda

Albanije za period 2019-2021“, sa ukupno 4 učesnika iz Suda.

 U sprovođenju Strateškog plana 2018-2020, u prostorijama Ustavnog suda održana je

orijentaciona radionica za nove pripravnike Ustavnog suda, kojoj je prisustvovalo 6

angažovanih pripravnika;

 U Prištini je održana jedna informativna obuka iz iste oblasti, sa temom: „Odgovornost

menadžera za PVV, upravljanje rizikom i sastavljanje liste rizika“, sa jednim

učesnikom iz Suda.

 U Prištini je održana prezentacija iz oblasti IKT-a, odnosno iz oblasti bezbednosnih

sistema „Alarmni sistemi, sistemi za kontrolu pristupa i video - foniju, primena

veštačke inteligencije na sisteme video nadzora“, EasyIP 4.0, TurboHD 5.0. sa 2

učesnika iz Suda;

 Održan je kurs francuskog jezika sa 4 učesnika iz Suda.

35 31

Muškarci

Žene
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Slika br. 3: Učešće na obukama, radionicama, seminarima i studijskim posetama 

III. Administrativna i logistička podrška

 Redovno održavanje i servisiranje vozila Suda i pravovremeno sastavljanje mesečnih

izveštaja o troškovima goriva.

 Provereni su ulazni i izlazni podaci potrošnog materijala i IT opreme, izvršena je i

njihova registracija u sistemu upravljanja informacijama o E-imovini;

 U sistemu slobodnog bilansa registrovano je 265 faktura, nakon nabavke potrošnog

materijala i IT opreme, kao i usluga Suda za potrebe rada;

 Sastavljen je niz dopisa upućeni različitim institucijama u vezi sa izvršavanjem raznih

administrativnih zahteva i pružanjem usluga za potrebe Suda;

 Proveden je proces implementacije Strateškog plana USK-a i Akcionog plana za 2018.

godinu. U ovom smislu, upravljanje rizikom je izvršeno kroz sastavljanje registra rizika

u postizanju strateških ciljeva USK-a.

IV. Biblioteka Suda (usluge biblioteke)

Iz oblasti biblioteke, obavljene su sledeće aktivnosti, odnosno primljena je registrovana 

sledeća literatura: 

 Constitutional Justice in Asia: Migrationand Refugee Law 2018, od Ustavnog suda

Turske;

 Izveštaj: Ocena rada bivše državne komisije za obeležavanje i održavanje državne

Kosovo-Crna Gora (2012-2015) od Vlade Kosova;

27
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 Službeni list sa brojevima 15, 16 i 17 iz oktobra; sa brojevima 18, 19 i 20 iz novembra i

sa brojem 21 iz decembra, po 3 primerka svaki;

 U elektronski katalog su dodati “Koha Library”, 381 knjiga, i iste su dobile kodove

relevantne oblasti;

 Preuzeto je 171 priručnika i knjiga sa internet
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DEPARTMAN ZA PROFESIONALNU PODRŠKU 

(DPP)
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II. DEPARTMAN ZA PROFESIONALNU PODRŠKU (DPP)

Departman za profesionalnu podršku (DPP) je odgovoran za pružanje usluga profesionalnog 
prevođenja, uređivanja, lekturisanja i usklađivanja svih dokumenata Ustavnog suda na 
jezicima na kojima radi USK.  

DPP je organizovao, rukovodio i nadgledao prevodilački rad (na albanskom, srpskom i 
engleskom jeziku, na zvaničnom sajtu Suda i na turskom), uređivao je i vršio lekturu (na 
albanskom i srpskom), kao i simultano prevođenje (simultano). Tako je kroz DPP prošlo 
20.829 stranica dopisa, raznih dokumenata, presuda, rešenja, odluka o uklanjanju sa liste, 
preliminarnih izveštaja i drugih izveštaja na albanskom, srpskom, engleskom i turskom jeziku. 

Prevodioci su obavili 684 časova i 38 minuta simultanog prevoda na redovnim sastancima, na 
sednicama Suda, na administrativnim sednicama, na intervjuima kandidata za pozicije 
raspisane od strane USK-a i na drugim sastancima.  

U saradnji sa DALJR-om, DPP je pripremio dokumenta potrebna za sastanke sudija, za 
administrativne sednice, kao i za sednice razmatranja.  

DPP je obradio predmete na albanskom, srpskom i engleskom jeziku. Ujedno, doprineo je pri 
objavljivanju odluka na albanskom, srpskom, engleskom i turskom jeziku. 

Ciljevi 

Ciljevi koje je postigao DPP su sledeći: 

Standardizacija svih službenih dokumenata i svih odluka koje nose pečat Ustavnog suda; 
Uklanjanje neslaganja u presudama, rešenjima, preliminarnim izveštajima i drugim 
dokumentima Ustavnog suda Republike Kosovo; 
Promovisanje unapređenja ljudskih i organizacionih kapaciteta za uspostavljanje direktnog 
upravljanja, planiranja i za povećanje saradnje između departmana; 
Saradnja sa ekonomskim operatorom u vezi sa prevođenjem (van i u Sudu); i 
Uspešan završetak svih ciljeva koji su iz 2018. godine doneti Strateškim planom USK-a 2018-
2020. 
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III. DEPARTMAN ZA REGISTROVANJE PREDMETA, 
STATISTIKU I ARHIVU (DRPSA) 

 
Status predmeta 

Tokom 2018. godine, Sud je imao ukupno 299 zahteva/predmeta: 
 

 9 zahteva je preneto iz 2016, koji su rešeni; 
 84  zahteva je preneto iz 2017, od kojih je 74 rešeno; 
 206  zahteva je primljeno2018, od kojih je 50 rešeno. 

 
U 2018. godini, razmatrano je i odlučeno 133 slučajeva/zahteva (44,5%), dok je 166 zahteva 
(55,5%) preneto u 2019. 
 
Tokom ovog perioda, 128 odluka je objavljeno na internet stranici Suda i dostavljeno 
stranama, dok je 10 odlučenih zahteva u procesu pripreme.  
 

DINAMIKA ZAHTEVA PREMA MESECIMA 

(I – XII 2018) 

 

 

U 2018. godini, Ustavni sud je doneo 12 presuda.  
  

 Presuda u slučaju KI97/16, podnosilac zahteva: IKK Classic, ocena ustavnosti presude 
Vrhovnog suda Kosova Rev. br. 15/2016 od 16. marta 2016. godine; 
 

 Presuda u slučaju KI122/16, podnosilac zahteva: Riza Dembogaj, ocena ustavnosti 
presude Vrhovnog suda Republike Kosovo CML. br. 6/2016 od 13. septembra 2016. 
godine; 
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 Presuda u slučaju KI115/16, podnosilac zahteva: Branko Ljumović, Ranko Ljumović i 
AnicaVukičević-Ljumović, ocena ustavnosti presude Žalbenog veća Posebne komore 
Vrhovnog suda Kosova za pitanja koja se odnose na Kosovsku agenciju za privatizaciju 
AC-II-12-0126 od 21. aprila 2016. godine; 
 

 Presuda u slučaju KI62/17, podnosilac zahteva: Emine Simnica, ocena ustavnosti 
presude Vrhovnog suda Kosova PN. II. br. 1/17 od 30. januara 2017. godine u vezi sa 
rešenjem Vrhovnog suda PML. br. 300/16 od 12. decembra 2016. godine; 
 

 Presuda u slučaju KI69/16, podnosilac zahteva: Nora Dukagjini-Salihu, ocena 
ustavnosti presude Vrhovnog suda Kosova Rev. br. 295/2015 od 9. decembra 2015. 
godine; 
 

 Presuda u slučaju KO12/18, podnosilac zahteva: Albulena Haxhiu i 30 drugih 
poslanika Skupštine Republike Kosovo, ocena ustavnosti odluke Vlade Republike 
Kosovo br. 04/20 od 20. decembra 2017. godine; 
 

 Presuda u slučajevima br. KI146/17, KI147/17, KI148/17, KI149/17 i KI150/17, 
podnosilac zahteva: Isni Thaçi, Zeqir Demaku, Fadil Demaku, Nexhat Demaku i Jahir 
Demaku, ocena ustavnosti presude Vrhovnog suda Republike Kosovo Pml. KZZ. br. 
322/2016 od 19. jula 2017. godine; 
 

 Presuda u slučaju KO45/18, podnosilac zahteva: Glauk Konjufca i 11 drugih poslanika 
Skupštine Republike Kosovo, ocena ustavnosti Zakona br. o6/L-060 o ratifikaciji 
Sporazuma o državnoj granici između Republike Kosovoo i Crne Gore; 
 

 Presuda u slučaju KI122/17, podnosilac zahteva: Ceska Exportni Banka A.S, ocena 
ustavnosti rešenja Apelacionog suda Ae. br. 185/2017 od 11. avgusta 2017. godine i 
rešenja Osnovnog suda u Prištini IV. EK. C. br. 273/2016 od 14. juna 2017. godine; 
 

 Presuda u slučaju KO84/18, podnosilac zahteva: Albin Kurti i 11 drugih poslanika 
Skupštine Republike Kosovo, ocena ustavnosti odluke br. 06/V-145 Skupštine 
Republike Kosovo u vezi sa predlogom parlamentarne grupe Lëvizjes Vetëvendosje! za 
razrešenje Aide Dërguti sa pozicije potpredsednice Skupštine Republike Kosovo; 
 

 Presuda u slučaju KI47/17, podnosilac zahteva: Selvete Aliji, zahtev za ocenu 
ustavnosti rešenja Apelacionog suda Kosova AC. br. 2812/2016 od 9. decembra 2016. 
godine. 
 

 Presuda u slučaju KI150/16, podnosilac zahteva: Mark Frrok Gjokaj, ocena ustavnosti 
rešenja Vrhovnog suda Republike Kosovo CLM. br. 11/2016 od 13. septembra 2016. 
godine. 

Podnošenje zahteva 

 

Ustavni sud  odlučuje o pitanjima koje se podnesu na zakonit način od strane ovlašćenih 
strana.  
 
U 2018. godini, 206 zahteva je podneto Sudu, od kojih su 96 KI (pojedinačni zahtevi)  i 10 KO 
(zahtevi institucija, odnosno državnih organa), što znači da je u proseku primljeno 17,7 zahteva 
mesečno, dok je rešeno 11,1.  
 
Struktura podnetih zahteva je sledeća: 
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 158 (76.7%) zahteva su podneli pojedinci (fizička lica); 
 48 (23.3%) zahteva su podneli drugi javni organi (pravna lica). 

 
 

Raspodela zahteva 

 
U skladu sa članom 22. Zakona o Ustavnom sudu, DRPSA je prosledio sve zahteve podnete 
prema članu 13. Ustava.  
 
Raspodela zahteva/slučajeva za sudije izvestioce je izvršena u skladu s pravilima 10 i 36 
Poslovnika o radu. Izuzeci od ovog pravila je raspodela zahteva za uvođenje privremenih  
mera, koji se obrađuju u skladu s pravilom 56 Poslovnika o radu Ustavnog suda, i ad hoc 
slučajevi, koji predstavljaju sukob interesa, u skladu sa članom 18. Zakona o sudovima i u 
skladu sa pravilom 9 Poslovnika o radu. 
 

Pristup sudu i poverenje javnosti u rad Suda 

 

Svi građani Kosova (kao i lica pod jurisdikcijom Kosova), bez obzira na etničku,versku ili drugu 
pripadnost, imaju jednak pristup Ustavnom sudu.  
 
Zahtevi podneti Sudu prikazani prema etničke pripadnosti podnosilaca su kao što sledi:  
 

 130 (63,1%) zahteva od Albanaca; 
 14 (6,8%) zahteva iz srpske zajednice; 
 2 (1.0%) zahteva iz bosanske zajednice; 
 1 (0.5%) zahteva iz zajednice RAE; 
 11  (5.3%) zahteva iz drugih institucija; i  
 48 (23.3%) zahteva je podneto od strane drugih javnih (pravna lica). 

 
 

ETNIČKA STRUKTURA PODNOSILACA ZAHTEVA 

(I – XII 2018) 

 

130

14

21
11

48

Albanci (63,1%)

Srbi   (6,8%)

Bosanci (1,0%)

RAE  (0,5%)

Druge nacionalnosti
(5.3%)

Drugi javni organi (23,3%)
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Rodni pristup podnosilaca zahteva se prikazuje na sledeći način: 

 124   zahteva je podneo muški rod, ili 69,2%; 
 16   zahteva je podneo ženski rod, ili 10,7%; 
 21   zahteva je podneto u grupama, ili 9,4%; 
 34   zahteva su podnele radne organizacije, ili 10,1% i 
 11   zahteva su podnele institucije, ili 0,6%. 

 

RODNA STRUKTURA PODNOSILACA ZAHTEVA 

(I – XII 2018) 

 

 

Vrste navodnih povreda  

 
Tipologija navodnih povreda od 206 zahteva primenjenih u 2018. godini je sledeća: 
 

 Član 21 [Opšta načela], 3 slučajeva ili 1,5%; 
 Član 22 [Direktna primena međunarodnih sporazuma i instrumenata], 26 slučajeva ili 

12,6%; 
 Član 24 [Jednakost pred zakonom], 11 slučajeva ili 5,3%; 
 Član 29 [Pravo na slobodu i sigurnost], 1 slučaj ili 0,5%; 
 Član 31 [Pravo na pravično i nepristrasno suđenje], 83 slučajeva ili 40,3%; 
 Član 45 [Pravo na izbor i učešće], 1 slučaj ili 0,5%; 
 Član 46 [Zaštita imovine], 42 slučajeva ili 20,4%; 
 Član 49 [Pravo na rad i obavljanje profesije], 6 slučajeva ili 2,9%; 
 Član 54 [Sudska zaštita prava], 2 slučaja ili 1,0%; 
 Član 102 [Opšta načela sudskog sistema], 2 slučaja ili 1,0%; 
 Ustavno razmatranje odluka javnih organa, na drugim osnovima, 3 slučajeva ili 1,5%,  
 Druge povrede, 26 slučajeva ili 12,6%. 

 
 

 

 

16

124

21

34

11

Žene (10.7)

Muškarci (69.2)

Grupe (9.4)

R. Organizcije (10.1)
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TIPOLOGIJA NAVODNIH POVREDA 

(I – XII 2018) 

Navodni prekršioci povreda prava 

 184 zahteva ili 89,3% se odnose na odluke sudova,
 21 zahteva ili 10,2% se odnose na druge javne organe, i
 1o zahteva ili 0,5%  su ustavno tumačenje (pojašnjenje).

3

26
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1

83

1

42

6223
26

Član 21 [ Opšta načela)_1,5%

Član 22 [Direktna primena
međunarodnih sporazuma i
instrumenata.]_12,6%
Član 24 [Jednakost pred
zakonom]_5,3%

Član 29 [Pravo na slobodu i
sigurnost]_0,5%

Član 31 [Pravo na pravično i
nepristrasno suđenje]_40.3%

Član 45 [Pravo na izbor i
učešće]_0,5%

Član  46 [Zaštita imovine]_20.4%

Član 49 [Pravo na rad i obavljanje
profesije]_2,9%

Član 54 [Sudska zaštita
prava]_1,0%

Član 102 [Opšta načela sudskog
sistema]_1,0%

Ustavno razmatranje odluka
drugih javnih organa  _1,5%

Druge povrede_12,6%
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NAVODNI PREKRŠIOCI PRAVA 

(I – XII 2018) 

 

 

Sednice i Veća za razmatranje  

Tokom 2018. godine, Ustavni sud je održao 35 plenarnih sednica sa 125 Veća za razmatranje, 

i ukupno je razmotreno 133 zahteva.  

Razmotreni slučajevi su rešeni presudama, rešenjima, kao i odlukama o odbijanju zahteva i 

odlukama o odbijanju zahteva po kratkom postupku. U ovom periodu predstavljena su 2 

suprotna mišljenja sudija u presudama (slučajevi: KO12/18 i KI146/17,147/17,148/17, 149/17 

i KI/149/17). 

Struktura 128 objavljenih odluka je sledeća: 

 12 presuda, praćenih sa 2 suprotna mišljenja (slučaj KO12/18 i spojen slučaj 

KI146/17,147/17,148/17, 149/17 i KI150/17); 

 99 rešenja o neprihvatljivosti; 

 4   rešenja o neprihvatljivosti i odbijanje zahteva za privremenu meru; 

 11   odbijanje zahteva po kratkom postupku;  

  1   odluka o odbijanju zahteva; i  

  1 povlačenje zahteva sa liste.  
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Ustavna tumačenja
(pojašnjenja) (0,6%)
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STRUKTURA ODLUKA U BROJU I PROSEKU  

(I – XII 2018) 
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IV. DEPARTMAN ZA BUDŽET I FINANSIJE (DBF) 

 
Sredstva izdvojena iz Konsolidovanog budžeta Kosova za Ustavni sud, odobrena za fiskalnu 
godinu 2018 su 1,862,538.00 €, kao i prenos donacije od strane Ustavnog suda Turske iz 
2017. godine u iznosu od 34,00 €, koji se prema strukturi, odnosno ekonomskim kategorijama, 
odražavaju u tabularni prikaz. 

 
 
Ustavni sud Republike Kosovo nakon što je od Ministarstva finansija primio dopis sa br. 1897. 
godine, 28. septembra 2018. godine, u vezi sa zaključkom fiskalne 2018. godine, izvršio je 
harmonizaciju/promenu početnog budžeta. 
 
Završni budžet Ustavnog suda Kosova nakon izmena uvedenih u ISFUK, iz Budžeta Kosova i 
donacije, predstavljen je na sledeći način: 

 

 

Odobren budžet za 2018. godinu, raspodela i realizacija za period januar-

decembar 

 

Odobren budžet 
2018 
(A) 
€ 

Raspodela 
januar - 

decembar 
(B) 
€ 

Realizacija 
januar - 

decembar 
(C) 
€ 

% 
(C/A) 

€ 

% 
(C/B) 

€ 

Plate i dnevnice 1,137,866.66 1,137,866.66 1,137,866.66 100 100 

Roba i usluge 512,202.00 512,202.00 512,183.66 99.99 99.99 

Komunalne usluge 3,500.00 3,500.00 3,245.63 92.74 92.74 

Subvencije i transferi 0,00 0,00 0.00 0.00 0.00 

Kapitalna ulaganja 45,211.00 45,211.00 44,194.79 97.75 97.75 

Donacije 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

Ukupno 1,698,779.66 1,698,779.66 1,697,490.74 99.92 99.92 

 

  

 

 

Raspodela sredstava iz kosovskog budžeta putem novčanog toka za period 

januar - decembar 

 

U opštem budžetu, učešće raspodele u fiskalnoj 2018. godini je bilo 1,698,779.66 €, a izraženo 

u procentu 100%. 

 

Plate i dnevnice Roba i usluge 
Komunalne 

usluge 
Kapitalna 
ulaganja 

Subvencije i 
transferi 

Donacije 
Ukupno  

1,181,836.00€ 491,702.00€ 4,000.00€ 
185,000.00

€ 
0.00€ 

34.00€ 1,862,572.00

€ 

Plate i dnevnice Roba i usluge 
Komunalne 

usluge 
Kapitalna 
ulaganja 

Subvencije i 
transferi 

 
Donacije Ukupno 

1,137,867.00€ 512,202.00€ 3,500.00€ 45,211.00€ 0.00€ 
34.00€ 1,698,814.00

€ 
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Januar-

septembar 
€ 

Oktobar   
€ 

Novembar 
€ 

Decembar 
€ 

Ukupno  
€ 

% 

Plate i dnevnice 788,376.19 146,802.16 102,276.86 100,411.45 1,137,866.66 100 

Roba i usluge 491,702.00 0.00 0.00 20,500.00 512,202.00 100 

Komunalne usluge 3,600.00 150.00 150.00 (400.00) 3,500.00 100 

Subvencije i transferi                0.00 0,00 0.00            0.00 0.00 0.00 

Kapitalna ulaganja       185,000.00 (139,789.00) 0.00  0.00 45,211.00 100 

Donacije                  0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 100 

Ukupno     1,468,678.19 7,163.16 102,426.86  120,511.45 1,698,779.66 100 

 

 

Realizacija budžeta januar – decembar  

 

Realizacija budžeta na osnovu raspodele u fiskalnoj 2018. godini je bila 1,697,490.74 €, a 

izražena u procentima 99.92%. 

Realizacija budžeta se prikazuje na sledeći način1: 

 
 Raspodela januar - 

decembar 
 (A) 

€ 

Realizacija  januar - 
decembar 

 (B) 
€ 

Preostala sredstva 
(C) 
€ 

% 
(B/A) 

€ 

Plate i dnevnice 1,137,866.66 1,137,866.66 0.00 100 

Roba i usluge 512,202.00 512,183.66 16.76 99.99 

Komunalne usluge 3,500.00 3,245.63 89.77  92.73 

Subvencije i transferi 0.00 0.00 0.00 0.00 

Kapitalna ulaganja 45,211.00 44,194.79 947.33 97.75 

Donacije 0.00 0.00 0.00 0.00 

Ukupno 1,698,779.66 1,697,490.74 1,053.86 99.92 

 

 

Realizacija budžeta za plate i dnevnice  

 

Realizacija plata i dnevnica prema mesecima:  
Mesec 

 Broj radnika Budžet Realizacija Preostalo  

Januar 65 89,812.80 89,812.80 0.00 

Februara  64 88,554.75 88,554.75 0.00 

Mart 63 87,128.23 87,128.23 0.00 

April  64 87,690.45 87,690.45 0.00 

Maj 64 86,377.14 86,377.14 0.00 

Jun  64 85,840.84 85,840.84 0.00 

Jul  62 79,211.42 79,211.42 0.00 

Avgust  63 82,219.19 82,219.19 0.00 

Septembar 67 101,541.37 101,541.37 0.00 

Oktobar  66 146,802.16 146,802.16 0.00 

                                                           

1 Komunalni troškovi od strane Ustavnog suda Kosova su prikazani samo u kodu fiksne telefonije, dok 

troškove električne energije i otpad pokriva Ministarstvo javne uprave. 
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Novembar 66 102,276.86 102,276.86 0.00 

Decembar 66 100,411.45 100,411.45 0.00 

Ukupno 1,137,866.66 1,137,866.66 0.00 

Realizacija budžeta za robe i usluge  

Realizacija budžeta u kategoriji robe i usluge za 2018. godine, podeljena prema mesecima:  
Mesec 

Budžet Raspodela Realizacija Preostalo 

Januar 52,702.00 52,702.00 49,921.77 2,780.23 

Februar 52,000.00 52,000.00 32,807.73 19,192.27 

Mart 50,000.00 50,000.00 42,079.88 7,920.12 

April 40,000.00 40,000.00 57,900.31 (17,900.31) 

Maj 45,000.00 45,000.00 49,783.30 (4,783.30) 

Jun 45,000.00 45,000.00 26,707.99 18,292.01 

Jul 30,000.00 30,000.00 57,495.08 (27,495.08) 

Avgust 30,000.00 30,000.00 17,371.30 12,628.70 

Septembar 147,000.00 147,000.00 29,505.11 (130,123.00) 

oktobar 0.00 0.00 52,049.02 (52,049.02) 

Novembar 0.00 0.00 55,996.69 (55,996.69) 

Decembar 20,500.00 20,500.00 40,565.48 (20,065.48) 

Ukupno 512,202.00 512,202.00 512,183.66 16.76 

Odvojen budžet za kapitalna ulaganja prema kodovima projekta 

Projekti 
Kodovi 

projekta 
Odobren budžet 

€ 
Realizacija 

€ 
Preostalo 

€ 

IT oprema 11132 25,000.00 24,491.17 508.83 

Softver 11135 5,000.00 4,523.12 476.88 

Automobili 11136 0.00 0.00 0.00 

Obnova zgrade USK-a 15556 0.00 0.00 0.00 

Snabdevanje hardverskom opremom 15557 8,573.00 8,572.50 0.50 

Snabdevanje opremom za foto-kopiranje 15558 6,638.00 6,608.00 30.00 

Ukupno 45,211.00 44,194.79 1,016.21 

Realizacija budžeta za komunalne usluge 

Realizacija budžeta u  kategoriji komunalnih usluga za 2018. godinu: 

Komunalne 
usluge 

Namena Ekonomski kod 
Odobren 
budžet 

€ 

Raspodela januar 
- decembar

Realizacija 
€ 

Troškovi fiksne 

telefonije 
13250 3,500.00 3,500.00 3,245.63 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



39 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JEDINICA ZA NABAVKE 

(JN) 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



41 

V. JEDINICA ZA NABAVKE (JN) 
 
 
Kao podrška završnom planu nabavke za 2018. godine, Jedinica za nabavke je inicirala i razvila 
ukupno 29 aktivnosti nabavke. 

Na osnovu Zakona o javnim nabavkama, aktivnosti nabavke smo klasifikovali prema vrsti, 
vrednosti i proceduri, i predstavljamo sledeće:  

a. Otvoreni postupak (velika vrednost) 

Tokom 2018. godine, nije pokrenuta i sprovedena nijedna aktivnost sa velikom vrednošću. 

b. Otvoreni postupak (srednja vrednost) 

Tokom 2018. godine, pokrenuto je i razvijeno ukupno 5 (pet) aktivnosti, a potpisano je 6 (šest) 
ugovora, dok 1 (jedna) aktivnost nabavke je prenesena iz 2017. godine. Navedene aktivnosti su 
predstavljene na sledeći način: 

1. Usluge održavanja i čišćenja prostora i objekata USK-a; 
2. Servisiranje i održavanje vozila Passat 2.0 TDI HIGHLINE (4 MOTION); 
3. Obezbeđivanje službenih vozila TPL, TPL Plus i Full Casco-EU za potrebe USK-a; 
4. Kupovina mikrofona za sudnicu; 
5. Fotografske usluge, usluge okvira i snimanja za potrebe USK-a; 
6. Snabdevanje, štampanje brošura i drugih štampanih materijala. 

c. Postupci kvotiranja cena (mala vrednost) 

Tokom 2018. godine, pokrenuto je i razvijeno ukupno 13 (trinaest) aktivnosti i potpisano je 13 
(trinaest) ugovora.  

1. Kupovina štampača u boji;  
2. Servisiranje i održavanje IT opreme (PC, Loptop, Printer, UPS, Scaner);  
3. Snabdevanje sanitarnim i električnim materijalom;  
4. Snabdevanje sa računarom (sve u jednom);  
5. Snabdevanje sa aparatima za prečišćavanje vazduha;  
6. Snabdevanje sa Loptop, workstation i UPS;  
7. Snabdevanje baterijama (akumulatorima), aluminijumskim trakama, gvozdenim 

bandašima i pratećim delovima za službena vozila USK-a;  
8. Snabdevanje živim cvećem i sadnja;  
9. Održavanje i servisiranje sudskih servera - CarePack;  
10. Snabdevanje telefonima (Smart Phone);  
11. Snabdevanje dnevnim, nedeljnim i mesečnim listovima; 
12. Kupovina sistema SOFTVERA;  
13. Pranje službenih vozila. 

d. Postupci sa malom vrednošću  

Tokom 2018. godine, pokrenuto je i razvijeno ukupno 11 (jedanaest) aktivnosti i potpisano je 
11 (jedanaest) ugovora.  

1. Dizajn, profesionalni tekstovi, raspored brošura i reprezentativni članci;  
2. Snabdevanje sa stazama za tepihe za prostorije USK-a; 
3. Geodetske usluge za obilježavanje ograničenja prostora i objekta USK-a;  
4. Radni alati i pribor za potrebe IKT-a;  
5. Servisiranje, čišćenje i popunjavanje svih klimatskih uslova u USK-a; 
6. Bojanje kancelarija i postavljanje trakastih zavesa u četiri kancelarije USK-a;  
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7. Izrada zvaničnih stolica USK-a;  
8. Peglanje, farbanje vrata, rukohvata i nosača automobila USK-a;  
9. Snabdevanje pelerinama (mantilima) za nove sudije USK-a; 
10. Idejni plan za projektovanje etaža I i II spratova na postojećem objektu USK-a;  
11. Snabdevanje sa garderobom za vozače. 

 

Tabela pokriva sve uplate izvršene tokom 2018. godine, kao i isplate dugoročnih ugovora 
potpisanih od strane Jedinice za nabavku i ugovora o CAN-a. 

Uplate snabdevanja, usluga i poslova za ugovore potpisane tokom 
godina. 

Opšti iznos i uplata 
tokom 2018 

   

     i.            Uplata ugovora CAN-a i drugo;  9,649.34 € 

    

   ii.            Uplate ugovora potpisane u (2012, 2015 i 2016); 79,237.73 € 

    

 iii.            Uplate ugovora potpisane u 2017. godini; 149,799.64 € 

    

 iv.            Uplate ugovora potpisane u 2018. godini; 103,572.34 € 

    
 v.            Uplate drugih ugovora (mobilni telefoni, fiksni telefoni, 
kablovska i tehnički kontakti)  
             

30,079.18 € 

Ukupni iznos  (i+ii+iii+iv+v) 372,338.23 € 
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VI. JEDINICA INFORMACIONE I KOMUNIKACIONE
TEHNOLOGIJE I MULTIMEDIJA 

(JIKTM) 

Jedinica za informacionu tehnologiju, komunikaciju i mulitmedije odgovorna je za pružanje 
usluga i profesionalno staranje o celokupnoj infrastrukturi informacione tehnologije u 
Ustavnom sudu. 

Tokom 2018. godine, Jedinica IKTM-a je realizovala projekte i zadatke u skladu sa svojim 
planom i odgovornostima stvaranjem održivog i profesionalnog sistema sa naprednom 
tehnološkom opremom, u skladu sa planom rada i strateškim planom Ustavnog suda. 

Ostvareni projekti 

 Instalacija novog sistema prevođenja, mikrofona i ozvučenja u sudnici, završetak
obuke osoblja i testiranje sve opreme;

 Završetak projekta sistema i softvera za sigurnost, instalaciju i konfiguraciju u
serverskoj sobi, koji putem senzora obaveštava ili alarmira slanje SMS-a određenim
službenicima u slučaju katastrofe ili mogućih prekida;

 Instalirajte i konfigurišite novi WSUS server (Windovs Server Update Services)
za upravljanje novih ažuriranja (update) sa Microsofta;

 Intervencija i zamena oštećenih HDD memorija u serverskom prostoru (storing);
 Intervencija u poboljšanju odluka o CMS-u koje su pogrešno migrirane iz stare baze

podataka;
 Završetak i testiranje nove verzije sa nedavnim izmenama CDMS-a, za e-mail

obaveštenje sudije izvestioca;
 Konfiguracija novih računa za sudije, upisivanje u CDMS sistem, obuka o korišćenju

CDMS sistema u skladu sa definisanim ulogama;
 Tokom 2018. godine, pokrenuto je ukupno 8 procesa nabavke za kupovinu razne IT

opreme, softvera i pratećih delova prema planu predviđenom za ovu godinu;
 Formulisanje i pripremanje saopštenja za štampu različitih dokumenata po potrebi,

formulisanje Strateškog plana 2018-2020, 2017 Pravni bilten, formulisanje Ustava i
priprema knjige Suda za 2018. godinu;

Preduzete aktivnosti 

 Upravljanje i organizacija tehničkih i operativnih zadataka u okviru Jedinice,
pružanjem neophodne podrške za najbolju funkcionalizaciju IT opreme i sistema u
okviru Suda;

 Tehničke intervencije na IT opremi, na osnovu zahteva osoblja;
 Kontrolisanje i održavanje sistema domena Suda i kreiranje sigurnosnih politika na

serverima Suda;
 Nadgledanje i kontrolisanje mrežne sigurnosti u Sudu i ažuriranje novih verzija za sve

uređaje, koje je odobrio i instalirao administrator sistema;
 Napredak u postavljanju operativnih sistema u Windovs 10 i drugim aplikacionim

softverima;
 Montiranje, instalacija i konfiguracija 15 novih (HP all-in-one) računara i 3 radne

stanice, registracija domena USK-a, prenos podataka;
 Kreiranje rezervnih kopija i njihovo čuvanje u ASHI Data Centru;
 Ažuriranje novih verzija VOIP fiksnog telefonskog sistema, izdvajanje i analiziranje

troškova iz VOIP telefonskog sistema;
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 Staranje i održavanje opreme za ozvučenja i prevodilačkog sistema u sudnici tokom 
održavanja sednica;  

 Objavljivanje 130 odluka na veb stranici na tri službena jezika i njihova osnovna 
kategorizacija popisa za filtriranje; 

 Staranje i pružanje usluga za održavanje sistema i opreme informacione tehnologije i 
komunikacije;  

 Staranje za stvaranje kopija (back-up) domena Suda i CDMS sistema; 
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VII. REVIZIJA 

 
 

1. Jedinica za unutrašnju reviziju  
 

Jedinica za unutrašnju reviziju (JUR), na osnovu godišnjeg plana za 2018. godinu, izvršila je 
sve planirane revizije, kao što su: 

 Nadgledanje sprovođenja preporuka tokom 2018. godine; 
 Upravljanje osobljem u DRPSA-u;  
 Upravljanje imovinom;  
 Upravljanje nabavkom; i  
 Upravljanje troškovima.  

 

JUR je izradila i blagovremeno podnela: 

 Strateški plan za unutrašnju reviziju za period 2019-2021, i 
 Godišnji plan za unutrašnju reviziju za 2019. godinu. 

 

Sve unutrašnje revizije su sprovedene u skladu sa važećim zakonodavstvom i sa ciljem 
postizanja ciljeva institucije i JUR-a u vezi sa unutrašnjom kontrolom i poboljšanjem 
efikasnosti rada, izbegavajući moguće greške, povećanje vrednosti i izveštavanje o 
nepravilnostima i greškama kako bi se povećala kontrola da bi se obezbedila sigurnost 
menadžmentu za efikasno funkcioniranje u relevantnim departmanima. 

Nastavljena je poseta efikasnosti sistema upravljanja i funkcionisanja unutrašnje kontrole, kao 
i sprovođenje preporuka od strane Unutrašnjeg revizora i Generalnog revizora.  

Rukovodstvo je ocenilo rad revizora i u prvom mogućem slučaju vodilo se računa o i 
sprovođenju preporuka datih od strane internog revizora, kao i od strane generalnih revizora, 
što je doprinelo unapređenju kvalitetu aktivnosti i učinka institucije. 

Jedinica za unutrašnju reviziju je ostvarila plan za 2018. godinu i pratila je implementaciju 
preporuka. Na zahtev menadžmenta, kao dodatna aktivnost,  realizovana je revizija u 
državnom sistemu E-imovine, sa kojom smo počeli u četvrtom tromesečju. 

 
2. Komitet unutrašnje revizije   
 

Komitet  za unutrašnju reviziju - nezavisni savetodavni organ - u Ustavnom sudu Republike 
Kosovo, deluje na osnovu: 

 Administrativnog uputstva br. 11-2010 o osnivanju i funkcionisanju Komiteta revizije 
u subjektima javnog sektora; 

 Statuta KUR-a;  
 Dobrih praksi; i  
 Međunarodnih standarda revizije.  

 

Komitet za unutrašnju reviziju je tokom 2018. godine održao 4 sastanka i pruža nadzor nad 
planovima, izveštajima i sprovođenjem preporuka revizora.  
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VIII PRAVNA JEDINICA (PJ) 
 

Pravna jedinica Ustavnog suda zasnovana  je kao posebna profesionalna struktura, na osnovu 
Zakona o Ustavnom sudu i Poslovnika o radu Ustavnog suda. Pravna jedinica direktno 
odgovara predsednici i sudijama Suda. Glavni zadatak Pravne jedinice je da podrži 
profesionalni rad sudija tako što vrši analize i pravna istraživanja i pomoći u izradi 
preliminarnih izveštaja za ustavne zahteve, kao i u pripremi odluka Suda. 
 
Ustavno pravni savetnici koji čine Pravnu jedinicu nisu civilni službenici, već imaju status 
profesionalnih radnika u stalnom radnom odnosu.  
 
Pravna jedinica se trenutno sastoji od 9 (devet) viših ustavno pravnih savetnika, 1 (jedan) 
ustavno pravnog savetnika i 1 (jedan) ustavno pravnog sekretara. Kako bi se ispunile potrebe 
Pravne jedinice tokom 2018. godine, Sud je raspisao konkurs za 2 (dva) ustavno pravna 
savetnika i 1 (jedan) višeg ustavno pravnog savetnika.  
 
Pravnom jedinicom upravlja glavni ustavno pravni savetnik i dva zamenika prvog ustavno 
pravnog savetnika, koji se biraju iz redova viših ustavno pravnih savetnika. Glavni ustavno 
pravni savetnik deluje u svojstvu veze između predsednika Suda i generalnog sekretara.  
 
Od svog osnivanja do danas, Pravna jedinica nastavlja da održava bazu podataka u kojoj su svi 
slučajevi uvedeni i raspoređeni na osnovu vrste odluke, prirode sporova, prirode utvrđenih 
povreda i tako dalje. Ovom bazom podataka upravlja grupa ustavnih pravnih savetnika. Glavni 
zadatak ove grupe je da pruži istraživačke izveštaje kako bi pomogao sudijama i ustavno 
pravnim savetnicima u njihovom radu u izabranim slučajevima. 
 
Što se tiče praćenja stanja slučaja, Pravna jedinica održava izveštaj o slučajevima koji opisuje 
napredak slučaja od trenutka kada je slučaj dodeljen odgovarajućem savetniku do njegovog 
objavljivanja na službenoj stranici Suda. 
 
Pravna jedinica takođe održava redovne sastanke na kojima se raspravlja o raznim ustavnim 
pitanjima, prati stanje predmeta, prati primenu internih akata Suda i održava konsultacije o 
sudskoj praksi.  
 
Važan faktor u obezbeđivanju efikasnog pravnog odlučivanja i izradi izveštaja i donošenja 
odluka su profesionalne obuke osoblja Suda. U okviru toga, članovi Pravne jedinice učestvuju 
u stručnim radionicama tokom cele godine. Kompletna lista aktivnosti pravnih savetnika može 
se naći u Delu VII ovog izveštaja (Aktivnosti Suda).  
 
Ustavno pravni savetnici su prisustvovali na obukama, konferencijama i raznim radionicama. 
Između ostalog, to uključuje i radionicu: „O Povelji o osnovnim pravima i Sudu pravde EU-
a“ koju finansira IRZ; zajednička radionica sa Vrhovnim sudom na temu: “Ustavne žalbe i 
nedavni događaji u sudskoj praksi ESLJP-a”. 
 
Dva viša ustavno pravna savetnika takođe su prisustvovala letnjoj školi koja je održana u 
Turskoj, gde su takođe predstavili temu vezanu za član 5. Evropske konvencije o ljudskim 
pravima, dok je jedan od viših ustavno pravnih savetnika učestvovao u obuci za Hag sa temom: 
„Ljudska i manjinska prava“ u organizaciji Ministarstva inostranih poslova Holandije. 
 
Visoki ustavno pravni savetnik je takođe učestvovao u studijskoj poseti Lisabonu-Portugaliji u 
vezi sa paketom zakona o javnoj upravi. 
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Pravna jedinica nastavlja da se zalaže za svoje profesionalno unapređenje , kroz 
implementaciju različitih projekata, koje su pružili i učinili dostupni strateški partneri 
Ustavnog suda. 

Kako bi se povećala transparentnost i informisanost zainteresovanih grupa (studenata, 
učenika osnovnih i srednjih škola, itd.) članovi Pravne jedinice su takođe održali informativne 
sastanke kako bi informisali zainteresovane osobe o radu Ustavnog suda. 
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IX. KANCELARIJA ZA KOMUNIKACIJU I
INFORMISANJE (KKI) 

U okviru odgovornosti i zadataka Kancelarija za komunikaciju i informisanje (KKI) spadaju: 
informisanje i komunikaciju sa medijima/javnošću, praćenje medija, objavljivanje 
obaveštenja na veb sajtu Suda u vezi sa posetama/aktivnostima i sednicama/odlukama, 
objavljivanje Informativnog biltena Suda, objavljivanje knjige Suda i drugih informativnih  
letaka/brošura, komunikaciju sa strankama/građanima, protokol, zahteve za pristup 
službenim dokumentima Suda, kao i saradnju sa Venecijanskom komisijom.     

Tokom 2018. godine, u Kancelarija za komunikaciju i informisanje obavljene su sledeće 
aktivnosti: 

I. Nadgledanje medija:

 Sastavljeno je 165 dnevnih izveštaja medija;

 Sastavljeno je 52 nedeljnih izveštaja medija;

 Objavljen je Godišnji izveštaj medija za 2017. godinu;

 Fizičko i elektronsko arhiviranje izveštaja štampanih medija (504 članaka) i
elektronskih medija (894 članaka) o radu Suda.

II. Komunikacija sa medijima/javnošću:

 Dostavljeni su odgovori na 228 pitanja koja su postavili štampani i elektronski mediji,
kao i 204 pitanja/zahteva koja su postavili građani i institucije;

 Objavljeno je 33 obaveštenja u vezi sa posetama i aktivnostima Suda; i

 Objavljeno je 12 obaveštenja u vezi sa sednicama i odlukama Suda.

III. Objavljivanje letaka/brošura i drugih informativnih materijala:

 Objavljeno je drugo izdanje „Knjiga Suda“; i
 Objavljen je broj 5 i 6 Informativnog biltena Suda.

IV. Protokolarne aktivnosti:

 Izvršene su dužnosti protokola u vezi sa 27 službenih poseta Sudu, 13 službenih poseta
van zemlje, 6 organizovanih radionica/konferencija u zemlji i 7 radionica/konferencija
van zemlje.

V. Zahtevi za pristup službenim dokumentima:

 Podnet je Godišnji izveštaj za zahteve za pristup službenim dokumentima Suda tokom
2017. godine;

 Tokom 2018. godine, primljeno je ukupno 10 zahteva za pristup službenim
dokumentima Suda. Svi zahtevi su usvojeni od strane Suda.
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VI. komunikacija sa stranama/građanima:  
 
Tokom 2018. godine, na portirnici Suda je registrovano i prosleđeno:  
 

 466 građana; 
 145 predstavnika institucija. 

 
VII. Saradnja sa Venecijanskom komisijom: 
 

 Dostavljena su pitanja Suda na 87 pitanja postavljena preko Venecijanskog foruma od 
strane 13 ustavnih sudova i vrhovnih sudova država članica (preko 26 zahteva);  

 Podneto je 3 četvoro-mesečnih izveštaja, zajedno sa najvažnijim odlukama Suda, za 
objavljivanje u Biltenu Venecijanske komisije;   

 Sud je podneo 5 zahteva (sa ukupno 17 pitanja) Forumu ustavnih sudova i vrhovnih 
sudova država članica Venecijanske komisije.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



59 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OSTALE AKTIVNOSTI USTAVNOG SUDA 

 





61 

X. OSTALE AKTIVNOSTI USTAVNOG SUDA 

 

I. Službena putovanja 
 
7. – 8. marta 2018. godine 
 
Predsednica Ustavnog suda Republike Kosovo, gđa. Arta Rama-Hajrizi, u pratnji sudija 
Ustavnog suda, g. Almiro Rodrigues i gđe. Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, kao i generalnog 
sekretara Suda, g. Milota Vokshijaje službeno posetila Zagreb. 
 
U okviru posete koja je realizovana na poziv Ustavnog suda Republike Hrvatske, predsednica 
Rama-Hajrizi i delegacija Ustavnog suda Kosova održali su odvojene sastanke sa svojim 
hrvatskim kolegama. Tokom razgovor sa predsednikom Ustavnog suda Hrvatske, g. 
Miroslavom Šeparovićom, predsednica Rama-Hajrizi je naglasila napredak i dostignuća koja 
su do sada zabeležena u ustavnom pravosuđu Kosova, kao i poštovanje sudske prakse 
Evropskog suda za ljudska prava u donošenju odluka. 
 
Dvojica predsednika su razmenili mišljenja o izazovima sa kojima se suočavaju ustavni sudovi 
obe zemlje, kao i potrebu jačanja nezavisnosti pravosuđa u pogledu efikasnije vladavine prava. 
 
Tokom boravka u Zagrebu, predsednica Arta Rama-Hajrizi i delegacija Ustavnog suda Kosova 
primili su i predsednika Skupštine Republike Hrvatske, g. Gorana Jandrokovića. 
 
6. – 9. marta 2018. godine 
 
Delegacija Ustavnog suda Republike Kosovo, u sastavu: Ivan Čukalović, zamenik predsednika 
Suda, Altay Suroy, sudija i Sevdail Kastrati, prvi pravni savetnik Suda, ostvarila je 
zvaničnuposetu Ankari. 
 
Poseta delegacije Ustavnog suda Kosova realizovana je na poziv Kasacionog suda Turske da 
prisustvuje proslavi 150. godišnjice osnivanja tog suda. 
 
U okviru planiranih aktivnosti povodom obeležavanja jubilarne godišnjice osnivanja 
Kasacionog suda Turske, delegacija Ustavnog suda Kosova učestvovala je i na Međunarodnom 
simpozijumu organizovanom na temu: “Uloga Kasacionog suda u pravosudnom sistemu 
Turske”. 
 
Tokom boravka u Ankari, zamenika predsednika Čukalovića i sudiju Suroya primio je na 
posebnom sastanku predsednik Kasacionog suda Turske, g. İsmail Rüştü Cirit. 
 
16. – 17. marta 2018. godine 
 
Sudija Ustavnog suda, gđa. Selvete Gëxkhaliu-Krasniqi i prvi pravni savetnik, g. Sevdail 
Kastrati učestvovala su na Petom regionalnom forumu o vladavini prava u jugoistočnoj Evropi 
na poziv AIRE Centra i Civil Rights Defenders, uz podršku Ministarstva inostranih poslova 
Velike Britanije, Vlade Švedske, Veća za regionalnu saradnju i GIZ-a (Deutsche Gesellschaft 
fur Internationale Zusammenarbeit), 16. i 17. marta 2018. godine, u Skoplju, Makedonija. 
 
Forum je imao za cilj: promovisanje implementacije Evropske konvencije o ljudskim pravima 
(EKLJP) na nacionalnom nivou, promovisanje regionalne saradnje za kontinuirano jačanje 
vladavine prava i ljudskih prava, te olakšavanje napora regionalne afilijacije zemlje u 
Evropskoj uniji. 
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25. – 27. aprila 2018. godine

Na poziv Ustavnog suda Republike Turske, delegacija Ustavnog suda Republike Kosovo, u 
sastavu sudije Altaya Suroya i sudije Gresa Caka-Nimani, prisustvovali su svečanosti povodom 
56. godišnjice osnivanja Ustavnog suda Turske, kao i međunarodnoj konferenciji
organizovanoj ovom prilikom, na temu: „Ocena prvih pet godina pojedinačnih žalbi“, održana
u glavnom gradu Turske.

Tokom boravka u Ankari, pored učešća u godišnjici osnivanja Ustavnog suda Turske, sudije 
Suroy i Caka-Nimani sastali su se i sa predsednikom Ustavnog suda Turske, g. Zühtü Arslan, i 
sa zamenikom predsednika ovog suda, g. Burhanom Ŭstunom. 

Odnosi između dva ustavna suda, kao i mogućnosti za dalje produbljivanje međusobne 
saradnje, bile su među temama o kojima se razgovaralo na zajedničkom sastanku. 

3. – 6. septembra 2018. godine

Ustavni sud Republike Kosovo je održao orijentacionu radionicu za nove sudije Ustavnog suda 
u Tirani, Albaniji.

12. septembra 2018. godine

Predsednica Ustavnog suda Republike Kosovo, Arta Rama-Hajrizi je na poziv Ustavnog suda 
ove zemlje, posetila Kneževinu Andoru. 

Ona je pozvana da prisustvuje Međunarodnoj konferenciji na temu: „Ustavni sudovi: Garant 
kvaliteta demokratskog društva“, organizovanoj povodom 25. godišnjice osnivanja Ustavnog 
suda u Andori. 

Učesnicima na međunarodnoj konferenciji, predsednicima i sudijama ustavnih i vrhovnih 
sudova iz celog sveta, predsednica Rama-Hajrizi se obratila prezentacijom na temu: 
„Garancija podele vlasti“, otkrivajući time svoje stavove o nužnosti podele vlasti i važnoj ulozi 
koju ustavni sudovi igraju u ovom procesu. 

Tokom posete glavnom gradu Andore, predsednica Rama-Hajrizi se takođe sastala sa 
predsednikom Ustavnog suda Andore, g. Isidreom Molas Batllori, kao i sa zamenikom 
predsednika ovog suda i njegovim budućim predsednikom, g. Dominique Rousseau. 

18. – 24. septembra 2017. godine

Na poziv Ustavnog suda Republike Turske, delegacija savetnika Ustavnog suda Republike 
Kosovo, gđa. Venera Kabashi i gđa. Arbana Beqiri-Plakolli prisustvovale su 6. letnoj školi 
AACC programa, od 17. do 21. septembra 2018. godine u Ankari, Turska.  

14.-18. oktobra 2018. godine 

Na poziv Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS), predsednica Ustavnog suda 
Republike Kosovo, gđa. Arta Rama-Hajrizi učestvovala je na 4. međunarodnom seminaru o 
sudijama na temu: „Ključna uloga pravosuđa u borbi protiv trgovine ljudima“ u Haifi, Izrael. 

Predsednica Rama-Hajrizi je bila jedna od glavnih panelista seminara, gde je predstavila 
prezentaciju na temu: „Uloga Ustavnog suda Republike Kosovo u zaštiti žrtava trgovine 
ljudima”. 
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Četvrti međunarodni seminar za sudije, u organizaciji Izraelske agencije za međunarodni 
razvoj i saradnju (MASHAV), u saradnji sa Organizacijom za evropsku bezbednost i saradnju 
(OEBS), Kancelarijom Ujedinjenih nacija za droge i kriminal (UNODC), Izraelsko 
ministarstvo pravde i Izraelski institut za napredne pravne studije, svake godine sakuplja 
sudije i predsednike sudova iz celog sveta kako bi razmenili najbolje prakse i prakse za jačanje 
vladavine prava. 

1. – 4. novembra 2018. godine

Ustavni sud Republike Kosovo je održao radionicu o Akcionom planu Strateškog plana 
Ustavnog suda 2018-2020 u Draču, Albanija. 

9. - 17. novembra 2018. godine

Predsednica Ustavnog suda Republike Kosovo, gđa. Arta Rama-Hajrizi, i sudija Ustavnog 
suda, gđa. Gresa Caka-Nimani, na poziv Saveznog udruženja za istraživanje zakona i javnih 
politika SAD-a i kao deo Evropske mreže sudijskih mreža, otputovale su u radnu posetu 
Vašingtonu. 

Predsednica Rama-Hajrizi i sudija Caka-Nimani održale su sastanke sa predstavnicima 
Departmana pravde Sjedinjenih Država i zvaničnicima State Departmenta zaduženim za 
nadzor vladavine prava i borbu protiv korupcije u zemljama jugoistočne i centralne Evrope. 

Odvojene sastanke delegacija je održala sa g. Wesom Mitchellom, pomoćnik državnog 
sekretara za Evropu i Evroaziju u State Departmentu, i zamenikom pomoćnika državnog 
sekretara za južnu i centralnu Evropu, g. Matthewom Palmerom. Tokom zajedničkog sastanka, 
dvojica visokih američkih zvaničnika izrazili su predsednici Rama-Hajrizija i sudiji Caka-
Nimani podršku za nezavisnost rada Ustavnog suda, potvrđujući važnu ulogu suda u 
demokratskom razvoju Kosova i jačanju vladavine zakona u zemlji. 

Prema dnevnom redu, predsednica Rama-Hajrizi i sudija Caka-Nimani takođe su se sastali sa 
gđom. Fionom Hill, pomoćnik američkog predsednika i direktor Odeljenja za evropske i ruske 
poslove pri Savetu za nacionalnu bezbednost u Beloj kući. Oni su takođe posetili Vrhovni sud 
Sjedinjenih Država, gde ih je primio sudija ovog suda, g. Samuel Alito. 

Organizacija devete sudske godine 

Ustavni sud Republike Kosovo proslavio je 9. sudsku godinu svečanom ceremonijom 25. 
oktobra 2018. godine. 

Svečanosti su prisustvovali visoki državni lideri, akreditovani predstavnici diplomatskih 
misija i međunarodnih organizacija u zemlji, kao i delegacije najvišeg nivoa Ustavnog suda 
Albanije, Ustavnog suda Crne Gore, Ustavnog suda Makedonije, Ustavnog suda Bugarske, 
Ustavnog suda Turske, Ustavnog suda Malte, Ustavnog suda Latvije i Visokog suda Albanije. 

Učesnici na 9. sudijskoj ceremoniji Ustavnog suda bili su i predsednik Evropske komisije za 
demokratiju kroz pravo (Venecijanska komisija), g. Gianni Buquicchio, kao i međunarodni 
pravnik i zamenik predstavnika Irske u Venecijanskoj komisiji, Grainne McMorrow. 

Pogodnim govorom, učesnicima na ceremoniji obratili su se predsednica Ustavnog suda 
Republike Kosovo, gđa. Arta Rama-Hajrizi, predsednik Republike Kosovo, g. Hashim Thaqi, 
predsednik Skupštine Republike Kosovo, g. Kadri Veseli, kao i predsednik Venecijanske 
komisije, g. Gianni Buquicchio. 



64 

II. Službene posete Ustavnom sudu/druge aktivnosti

16. januara 2018. godine

Ustavni sud Republike Kosovo je, u saradnji sa USAID Programom za osnaživanje 
pravosudnog sistema na Kosovu (JSSP), obeležio svečanom ceremonijom pokretanje nove 
internet stranice Suda. 

Pogodnim govorom, učesnicima ove ceremonije obratila se predsednica Ustavnog suda 
Kosova, gđa. Arta Rama-Hajrizi, i direktor Misije USAID-a na Kosovu, g. James Hope. 

Uz pomoć nove internet stranice, koja predstavlja ozbiljan pokušaj Suda da poveća nivo 
transparentnosti, kao i bolju i kvalitetniju komunikaciju sa javnošću, svi građani Republike 
Kosovo, posebno predstavnici pravosudnog sistema, pravnici i drugi članovi pravne zajednice, 
će od sada imati nove i daleko praktičnije mogućnosti za napredno pretraživanje i istraživanje 
odluka Suda. 

Razvoj internet stranice je u potpunosti finansiran iz USAID-ovog Programa za osnaživanje 
pravosudnog sistema, jednog od najvažnijih donatora i partnera Ustavnog suda od njegovog 
osnivanja. 

2. februara 2018. godine

Generalni sekretar Ustavnog suda Republike Kosovo, g. Milot Vokshi, primio je 
novoimenovanog generalnog sekretara Ustavnog suda Republike Albanije, g. Eugena 
Papandilea. 

Na zajedničkom sastanku, dvojica sekretara su razgovarala o važnim pitanjima koja se tiču 
specifičnosti i razlika u organizaciji poslova u administraciji oba ustavna suda. Nakon što su 
među-institucionalne bilateralne odnose ocenili kao veoma dobre, sekretar Vokshi i njegov 
kolega Papandile izrazili su spremnost za dalje produbljivanje međusobne saradnje kroz 
razmenu iskustava, organizaciju studijskih poseta i zajedničkih radionica u svrhu podizanja 
profesionalnih kapaciteta i usvajanja savremenih standarda upravljanja od strane oba suda. 

26. februara – 1. marta 2018. godine

Ustavni sud Republike Kosovo je održao radionicu o Strateškom planu Ustavnog suda 2018-
2020,  u Tirani, Albanija. 

14. – 16. marta 2018. godine

Delegacija Suda, sastavljena od generalnog sekretara Milota Vokshija, grupe direktora i 
pravnih savetnika Suda, prisustvovala je zajedničkoj radionici sa Ustavnim sudom Albanije, 
organizovanoj u Korči. 

U zajedničkoj radionici, dve strane su razgovarale o pitanjima od značaja za karakteristike i 
razlike u organizaciji rada u administraciji dva ustavna suda, izazovima s kojima se te 
institucije suočavaju, kao i naporima za dalje reforme u cilju povećanja efikasnosti i 
transparentnost na poslu. 
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20. marta 2018. godine 
 
Predsednica Ustavnog suda Republike Kosovo, gđa Arta Rama-Hajrizi, i sudija Ustavnog suda, 
gđa Gresa Caka-Nimani, su učestvovale u diskusiji održanoj na temu: “Izazovi i mogućnosti u 
vladavini prava“, koju je organizovala Misija USAID-a na Kosovu, u Prištini. 
 
Pravosudni sistem Kosova, trenutna situacija i put napred, mogućnosti i izazovi uključivanja 
žena u pravosuđu, su bile među glavnim temama koje su se razmatrale na ovom sastanku. 
 
Predsednica Rama-Hajrizi i sudija Caka-Nimani su prezentirale pred učesnicima diskusije, 
među kojima su bili i zamenica pomoćnika administratora USAID-a za Evropu i Aziju, gđa 
Gretchen Birkle, i direktor Misije USAID-a na Kosovu, g. James Hope, svoje stavove o glavnim 
izazovima u ustavnom pravosuđu na Kosovu, kao i o mogućnostima za aktivnije uključivanje 
žena u pravosudni sistem u zemlji. 
 
Nakon održane rasprave, predsednica Rama-Hajrizi je održala poseban sastanak sa gđom 
Birkle. Nakon što se zahvalila na dosadašnjoj pomoći koju je USAID pružio Ustavnom sudu 
Kosova, predsednica Arta Rama-Hajrizi je informisala  gđu. Birkle o dosadašnjem radu Suda, 
trenutnim izazovima u obnavljanju sastava sudija, kao i o mogućnostima realizacije 
zajedničkih projekata u podršci izgradnji stručnih kapaciteta Suda. 

 

4. aprila 2018. godine 

 

Grupa studenata Pravnog fakulteta Univerziteta “Hasan Prishtina” u Prištini je posetila 
Ustavni sud Republike Kosovo 4. aprila 2018. godine. 
 
Studente su na sastanku dočekali glavni pravni savetnik Ustavnog suda, g. Sevdail Kastrati, i 
mlađi pravni savetnik, gđa Anita Çavdarbasha. 
 
Savetnik Kastrati j na sastanku upoznao studente sa načinom funkcionisanja i nadležnostima 
Ustavnog suda u okviru državnog sistema Kosova, načinom izbora sudija Suda i procesom 
odlučivanja. Detaljnije objašnjenje je posvetio i primeni jurisprudencije Evropskog suda za 
ljudska prava u ustavnom sistemu Kosova i ovlašćenim stranama za podnošenje zahteva 
Ustavnom sudu. 
 
Savetnik Çavdarbasha je zatim obavestila studente o fazama obrade i razmatranja podnetih 
zahteva, ujedno pružajući opšte statističke informacije u vezi sa brojem razmotrenih zahteva i 
etničkom pripadnošću podnosilaca. 
 
10. aprila 2018. godine 
 
Grupa učenika izabrana iz osnovnih škola u različitim gradovima Republike Kosovo posetila 
je Ustavni sud. 
 
Učenike je na sastanak dočekala predsednica Ustavnog suda, gđa Arta Rama-Hajrizi, koja je u 
početku ukratko predstavila istoriju izrade novog Ustava Republike Kosovo i značaj koji ovaj 
dokumenta ima na zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda u zemlji. 
 
Predsednica Rama-Hajrizi je upoznala učenike o funkciji koju ima i o radu Ustavnog suda, 
njegovom sastavu i načinu izbora sudija, kao i aktivnoj ulozi Suda u zaštiti ustavnosti u zemlji. 
 
Na kraju sastanka, predsednica Rama-Hajrizi je učenicima poklonila kopiju Ustava Republike 
Kosovo, sa željom da će čuvanjem i poštovanjem, svi zajedno izgraditi još bolju budućnost za 
našu zemlju. 
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Poseta učenika je ostvarena u okviru zajedničke organizacije Ustavnog suda Kosova i 
Programa za transformaciju liderstva (TLP), Agencije SAD za međunarodni razvoj (USAID), 
povodom obeležavanja 10-godišnjice usvajanja Ustava kosovo. 
 
10. aprila 2018. godine  
 
Na poziv Koledža „AAB“ i Institucije za ustavne i parlamentarne studije „ISKP“, predsednica 
Ustavnog suda Republike Kosovo, gđa Arta Rama-Hajrizi, je učestvovala na okruglom stolu na 
temu: „10 godina Ustava“, koji je održan u utorak 10. aprila 2018. godine u Prištini. 
 
Na okruglom stolu, organizovanim od strane Koledža „AAB“ povodom 10. godišnjice usvajanja 
Ustava Republike Kosovo, predsednica Rama-Hajrizi je održala prezentaciju na temu: 
„Iskustvo Ustavnog suda – Putovanje ka uspehu”. 
 
Tokom prezentacije, predsednica Rama-Hajrizi je, između ostalog, govorila o važnosti izrade 
novog Ustava Kosova, okolnostima u kojima je usvojen, kao i o mogućnostima koje je stvorio 
u uspostavljanju novih institucija, uključujući i Ustavni sud Kosova. 
 
Predsednica Rama-Hajrizi je u nastavku govorila i o dosadašnjem radu Ustavnog suda, 
izazovima koje je prevazišao nakon osnivanja, naglašavajući ujedno i nekoliko najvažnijih 
odluka. 
U završnoj reči, ona je izrazila obavezu da će Ustavni sud i sudije nastaviti svoj rad posvećen 
zaštiti Ustava i ustavnosti u zemlji. 
 
12. – 15. aprila 2018. godine 
 
Ustavni sud Republike Kosovo je održao radionicu o Akcionom planu Strateškog plana 
Ustavnog suda 2018-2020, u Tirani, Albanija. 
 
16. – 17. aprila 2018. godine 
 
Ustavni sud Republike Kosovo je održao treću radionicu o Poslovniku o radu USK-a u 
Đakovici.  
 
Radionica je podržana od strane USAID-ovog Programa podrške sistemu pravde, podržavajući 
Sud američkim federalnim sudijom Johnom Tunheimom. Sudija Tunheim je olakšao proces i 
ponudio svoju stručnost tokom diskusija. 
 
3. maja 2018. godine 
 
Studenti Pravnog fakulteta Univerziteta „Isa Boletini“ u Mitrovici su posetili Ustavni sud 
Republike Kosovo. 
 
Studente je dočekao glavni pravni savetnik Ustavnog suda, g. Sevdail Kastrati, i pravni 
savetnik, gđa. Arbana Beqiri-Plakolli. 
 
Funkcija i uloga koju ima Sud na osnovu Ustava, njegova unutrašnja organizacija, način 
razmatranja slučajeva, sastav i postupak izbora sudija, kao i odnos sa sudovima drugih nivoa 
u zemlji, bile su samo neke od tema o kojima je savetnik Kastrati razgovarao sa studentima 
Univerziteta u Mitrovici. 
 
Što se tiče ovlašćenih strana, koje mogu da se obrate Ustavnom sudu, faza obrade podnetih 
zahteva, etničke strukture podnosilaca zahteva i primene jurisprudencije Evropskog suda za 
ljudska prava tokom razmatranja slučajeva, studente je detaljno informisala savetnik Beqiri-
Plakolli. 
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Tokom razgovora, studenti su takođe izrazili interesovanje za pravo Ustavnog suda da sam 
pokreće slučajeve, pravo strana da angažuju advokata, rokove i trajanje razmatranja predmeta, 
kao i ulove propisane za prihvatljivost zahteva. 

10. maja 2018. godine

Predsednica Ustavnog suda Republike Kosovo, gđa Arta Rama-Hajrizi, primila je ambasadora 
Norveške na Kosovu, g. Per Strand Sjaastad. 

Dosadašnji rad Ustavnog suda, kao i izazovi sa kojima se trenutno suočava ova institucija, bila 
su neka od pitanja o kojima je predsednica Rama-Hajrizi obavestila ambasadora Sjaastada. 

Tema zajedničkog razgovora bilo je i pitanje unapređenja domaćeg zakonodavstva u zaštiti 
ljudskih prava, delotvorno izvršenje odluka Ustavnog suda, kao i završetak mandata nekih od 
sudija Suda i neophodnost izbora novih sudija. 

Predsednica Rama-Hajrizi se zahvalila ambasadoru Sjaastadu na pomoći koju je norveška 
država do sada pružila Ustavnom sudu Kosova u izgradnji profesionalnih kapaciteta i 
realizaciji različitih projekata u oblasti ustavnog pravosuđa. 

Ambasador Sjaastad je obećao dalju podršku za nezavisan rad Ustavnog suda od strane vlade 
zemlje koju predstavlja. 

22. maja 2018. godine

Na administrativnoj sednici održanoj 22. maja 2018. godine, u skladu sa članom 114, stavkom 
5. Ustava Republike Kosova, sudije Ustavnog suda Republike Kosova glasali su za sadašnju
predsednicu Suda, gđu. Arta Rama-Hajrizi, da služi drugi mandat na čelu Ustavnog suda.

Predsednica Rama-Hajrizi će početi svoj novi mandat na čelu Ustavnog suda Kosova 26. juna 
2018. godine, kada se i završava njen prvi mandat. 

4. juna 2018. godine

Ustavni sud Republike Kosovo je u saradnji sa Akademijom pravde Republike Kosovo 
organizovao zajedničku radionicu na temu: „Uloga i nadležnosti Ustavnog suda. Odnos sa 
redovnim sudovima i drugim institucijama“, koja je održana u sudnici Ustavnog suda. 

Svrha radionice je bila da informiše novoimenovane tužioce Republike Kosova sa ulogom i 
nadležnostima Ustavnog suda u odnosu na redovno pravosuđe i druge institucije u zemlji. O 
ovim temama, ih je bliže informisao glavni  ustavno pravni savetnik Suda, g. Sevdail Kastrati. 

Savetnik Kastrati je obavestio nove tužioce o prijemu i procesiranju zahteva, koje podnose 
strane, uslovima prihvatljivosti zahteva i individualnim žalbama na odluke redovnih sudova, 
a posebno odluke Vrhovnog suda Kosova. 

Novi tužioci su ujedno izrazili interesovanje da budu detaljnije informisani o razmatranju žalbi 
od strane Ustavnog suda vezano za predugo trajanje sudskih postupaka od strane redovnih 
sudova, vremenske rokove za razmatranje zahteva i proces razmatranja slučajeva u na osnovu 
redosleda njihovog podnošenja/registracije. 
Što se tiče odnosa saradnje između Ustavnog suda Kosova i Venecijanske komisije, nove 
tužioce je obavestio direktor Kancelarije za komunikaciju i informisanje, g. Veton Dula, ujedno 
službenik za vezu Ustavnog suda sa Venecijanskom komisijom. 
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13. juna 2018. godine

Povodom završetka mandata četiri sudije Ustavnog suda: zamenika predsednika Ivana 
Čukalovića, sudije Altay Suroy, i međunarodnih sudija Almiro Rodrigues i Snezhana 
Botusharova, u Prištini je održana oproštajna ceremonija koju je organizovao Ustavni sud 
Kosova. 

U govoru koji je održan pred visokim predstavnicima institucija, pravosuđa i međunarodnih 
predstavnika u zemlji, predsednica Ustavnog suda, gđa Arta Rama- Hajrizi je izrazila njenu 
zahvalnost zbog izuzetnog doprinosa sudija Rodrigues, Botusharova, Ćukalović i Suroy, koji 
su dali u uspostavljanju temelja ustavnog sudstva u Republici Kosovo. 

“Istovremenim završetkom mandata četvoro sudija iz prve grupe koja je imenovana nakon 
osnovanja, Ustavni sud i ustavno sudstvo Kosova uopšteno, gube četvoro izuzetnih sudija i 
stručnjaka sa tog polja. Promena sudija sa ovakvim stručnim kvalitetima i sa toliko dugim 
iskustvom na polju ustavnog prava, bez sumnje da će biti dosta izazovan i težak proces za 
sve nas“, rekla je između ostalog predsednica Rama-Hajrizi u održanom govoru. 

Predsednik Republike Kosovo, g. Hashim Thaçi odlikovao je međunarodne sudije Ustavnog 
suda, g. Almiro Rodrigues i gđu Snezhana Botusharova zbog datog doprinosa u osnivanju i 
profesionalnom unapređenju Ustavnog suda Republike Kosovo tokom njihovog 
devetogodišnjeg mandata. Sa Jubilarnom predsedničkom medaljom desetogodišnjice 
nezavisnosti, predsednik Thaçi je takođe odlikovao bivšeg međunarodnog sudiju Ustavnog 
suda, g. Roberta Carolana, koji je bio član Suda do septembra 2016. godine. 

5. oktobra 2018. godine

Ustavni sud Republike Kosovo je u saradnji sa Vrhovnim sudom Republike Kosovo i uz 
podršku Nemačke fondacije za međunarodnu pravnu saradnju (IRZ), organizovao radionicu 
na temu: „Ustavne žalbe i nedavna događanja u sudskoj praksi ESLJP-a“, koja je održana u 
Solunu. 

Osnovna ljudska prava i njihova sudska zaštita, obavezujuća sila nacionalnog prava i odluka 
ustavnih sudova, kao i obavezujuća sila zakona i odluka Evropskog suda za ljudska prava 
(ESLJP), bile su samo neke od tema o kojima se raspravljalo u diskusiji sprovedenoj između 
sudija i pravnih savetnika Ustavnog suda i Vrhovnog suda Kosova. 

Uslovi prihvatljivosti ustavnih podnesaka, odgovarajući predmet ustavne žalbe, iscrpljivanje 
pravnih sredstava, rokovi za podnošenje žalbi i najnovije odluke ESLJP-a su takođe bile teme 
diskusije o kojima su učesnici radionice razmenili svoje stavove. 

Moderator i jedan od glavnih govornika na radionici je bio predsednik sudskog veća Vrhovnog 
upravnog suda u Badenu-Württemberg u Nemačkoj, prof. dr Jan Bergmann, koji je ujedno i 
profesor javnog, ustavnog i evropskog prava na Univerzitetu u Štutgartu. 

9. novembra 2018. godine

Grupa studenata na Pravnom fakultetu Univerziteta „Hasan Priština“ u Prištini posetila je 
Ustavni sud Republike Kosovo. 

Studente su na sastanak primili glavni ustavno  pravni savetnik Ustavnog suda, g. Sevdail 
Kastrati, i direktor Kancelarije za komunikaciju i informisanje, g. Veton Dula. Tokom 
održanog sastanka, savetnik Kastrati je upoznao studente sa ulogom, funkcijom i 
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odgovornostima koje ima Ustavni sud, organizacionom strukturom, trenutnim sastavom i 
izazovima sa kojima se suočio prilikom razmatranja podnetih zahteva. 
 
Savetnik Kastrati je govorio i o najvažnijim odlukama Suda i o uticaju koji su te odluke imale 
na vladavinu prava, ali i na državnu i političku organizaciju zemlje, ilustrujući ujedno na 
praktičnim primerima primenu sudske prakse Evropskog suda za ljudska prava u procesu 
donošenja odluka. 
 
Za korišćenje nove internet stranice Ustavnog suda, istraživanje sadržaja, a posebno 
objavljenih odluka, na osnovu posebnih uslova naprednog istraživanja, studente je informisao 
direktor Kancelarije za komunikacije i informisanje Suda, g. Veton Dula. 
 
30. novembra 2018. godine 
 
Grupa učenika Osnovne škole „Faik Konica“ u Prištini posetila je Ustavni sud. Učenike je 
primio na sastanak glavni pravni savetnik Suda, g. Sevdail Kastrati, i direktor Kancelarije za 
komunikaciju i informisanje, g. Veton Dula. 
 
Tokom razgovora sa osnovcima, savetnik Kastrati je održao prezentaciju o istorijatu osnivanja 
Ustavnog suda, o sastavu, kao i o funkciji i mandatu koji ima ova institucija. 
 
 
Poseta učenika je realizovana u cilju podizanja njihove svesti i pobližeg upoznavanja sa radom 
i načinom funkcionisanja Ustavnog suda Kosova. 
 
10. decembra 2018. godine 
 
Učenici osmog razreda Osnovne škole „Qamil Batalli“ u Prištini posetili su Ustavni sud. Na 
sastanak su primljeni od strane prvog glavnog pravnog savetnika Suda, g. Sevdail Kastrati, i 
direktora Kancelarije za komunikaciju i informisanje, g. Veton Dule. Savetnik Kastrati je 
upoznao učenike glavnog grada sa dosadašnjim radom Ustavnog suda, njegovom 
organizacionom strukturom i nadležnostima koje ima ova institucija za zaštitu ustavnosti i 
ljudskih prava u zemlji. 
 
Priroda podnetih zahteva sa povredom ljudskih prava, najčešće povrede ljudskih prava od 
strane javnih organa, najvažnije odluke Ustavnog suda i najteži slučajevi koje je do sada 
razmatrao ovaj sud, samo su neka od pitanja koja su postavili učenici osnovne škole “Qamil 
Batalli”. 
 
Poseta učenika je realizovana povodom 70. godišnjice Univerzalne deklaracije o ljudskim 
pravima, usvojene od strane Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 10. decembra 1948. 
godine, drugačije poznata i kao Dan ljudskih prava. 
 
4. – 7. decembra 2018. godine 
 
Delegacija Ustavnog suda, sastavljena od generalnog sekretara, g. Milota Vokshija, i grupa 
direktora i pravni savetnici Suda prisustvovali su zajedničkoj radionici sa Ustavnim sudom 
Albanije.  
 
Radionica je održana na temu: „Razmena iskustava i ideja za prevazilaženje izazova izrade 
Strateškog plana Ustavnog suda za period 2019-2021“, organizovana 4.- 7. decembra 2018. 
godine u Solunu, Grčka. 
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12. – 13. decembra 2018. godine

Nakon organizovanja zajedničkih stručnih radionica, Ustavni sud Republike Kosovo je u 
saradnji sa Vrhovnim sudom Kosova i uz podršku Nemačke fondacije za međunarodnu pravnu 
saradnju (IRZ), organizovao sledeću radionicu na temu: „Povelja o osnovnim pravima 
Evropske unije i sudska praksa Evropskog suda pravde“, koja je održana u Prištini. 

Važnost Povelje o osnovnim pravima za evropske integracije, slobodu kretanja, prava na izbor 
na opštinskim izborima i za izbore u Evropskom parlamentu, kao i sudska praksa Evropskog 
suda pravde, bile su samo neke od tema koje su se razmatrale u raspravi sprovedenoj između 
sudija i pravnih savetnika Ustavnog suda i njihovih kolega iz Vrhovnog suda Kosova. 

Tema diskusije na kojoj su učesnici radionice razmenili svoje stavove bila je i zaštita ljudskih 
prava od akata javnih vlasti, princip srazmernosti i pravo na peticije. 

Moderator radionice je bio prof. dr Jan Bergmann, predsednik sudskog veća Vrhovnog 
upravnog suda u Badenu-Virtemberg, Nemačka, i ujedno profesor javnog, ustavnog i 
evropskog prava na Univerzitetu u Štutgartu. 
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DODATAK I 

Pregled računa Ustavnog suda za 2018. godinu 
Izveštaj o gotovinskim primanjima i isplatama  

DODATAK I 
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DODATAK I 

Pregled računa Ustavnog suda za 2018. godinu 
Izveštaj o gotovinskim primanjima i isplatama  

Izveštaj o izvršenju budžeta 

2018 2017 2016 

2018 2017 2016 

Jedinstveni račun 
trezora  

Jedinstveni račun 
trezora 

Jedinstveni račun 
trezora 

KBK SP 

Uplate 
od 

spoljni
h trećih 
strana  

KBK SP 

Uplate  
od 

spoljni
h 

trećih 
strana 

KBK SP 

Uplat
e od 

spoljn
ih 

trećih 
strana 

Nap
ome
ne 

€ € € € € € € € € 

Primanja 

Izdvajanja  iz 
Opšteg fonda   

1,697,491 1,505,146 
1,445,956 

Sopstveni prihodi 

Izdvajanja iz Fonda za 
posebne namene 
Određeni 
donatorski 
grantovi 

22,423 

Fond za pozajmice 

Ostala primanja  

Ukupna primanja  1,697,491 - 1,527,569 - - 1,445,956 - - 

Isplate 

Poslovanje  

Plate i dnevnice  2 1,137,867 996,706 955,389 

Roba i usluge 3 512,184 500,301 485,537 

Komunalne 
usluge  

4 3,246 3,562 2,498 

1,653,296 1,502,569 1,443,424 

Transferi 

Transferi i 
subvencije 

5 

Kapitalne 
investicije  

Imovina, 
zgrade i 
oprema 

Vraćanje 
pozajmice 

6  

7 
44,195 25,000 2,532 

Ostale isplate  8 

Ukupne isplate  1,697,491 
- 

1,527,569 
- 1,445,956 - 
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Početni budžet 

(Izdvajanje) 

Konačni 

budžet 

(Izdvajanje) 

Realizacija Razlika Realizacija Izvršenje 

Napomene 

A B C D=C-B E F 

€ € € € € € 

Priliv gotovine na račun trezora 

Poreski prihodi 9 

Neporeski prihodi 10 

Namenski prihodi 11 

Grantovi i pomoć 12 

Pozajmice  13 

Ostalo  14 

Ukupna primanja prikupljena za 

KBK  - - - - - - 

Odliv gotovine sa računa trezora  

Plate i dnevnice  2 1,181,836 1,137,867 1,137,867 0 998,706 955,389 

Roba i usluge  3 491,702 512,236 512,184 (52) 500,301 485,537 

Komunalne usluge  4 4,000 3,500 3,246 (254) 3,562 2,498 

Transferi i subvencije 5 

Kapitalni rashodi  6 185,000 45,211 44,195 (1,016) 25,000 2,532 

Fond za privatizaciju  7 

Ostalo  8 

Ukupne isplate izvršene iz KBK  1,862,538 1,698,814 1,697,491 (1,323) 1,527,569 1,445,956 

Izdvajanja iz opšteg fonda za 2018. godinu 

2018 2017 2016 

KBK SP Ukupno 

Ekonomska klasifikacija  € € € € € 

Plate i dnevnice  1,137,867 1,137,867 998,706 955,389 

Roba i usluge  512,184 512,184 500,301 485,537 

Komunalne usluge  3,246 3,246 3,562 2,498 

Subvencije i transferi  

Kapitalni rashodi  44,195 44,195 25,000 2,532 

1,697,491 - 1,697,491 1,527,569 1,445,956 
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FOREWORD OF THE PRESIDENT OF THE CONSTITUTIONAL 
COURT ARTA RAMA HAJRIZI 

 
 
 
I have the special pleasure to present to the readers the Annual Work Report of the 
Constitutional Court for 2018. 
 
The Constitutional Court marked new successes and developed an increased level of activities 
during the past year, which are presented in more detail in this Annual Report.  
  
The number of submitted referrals and the structure of rendered decisions, statistical data on 
plenary sessions, review panels, ethnicity and gender structure of the Applicants, as well as 
the percentage of cases resolved and carried over from the previous year, are only some of the 
data you can find in this summary report of the Court's work.  
 
The report also presents the activities of each department and each organizational unit, where, 
among others, readers have the opportunity to be informed in more detail regarding the 
execution of the Court budget, investments in infrastructure and human resources, with the 
number of employees and their gender, with visits conducted to local and international 
institutions, as well as with the cooperation with the Venice Commission. 
 
Except for the purpose of presenting the work and achievements of the Constitutional Court 
in 2018, the Annual Report aims to further contribute to increasing the level of transparency 
on the activities of the Court and to provide a comprehensive overview of the intensive work 
in dealing with cases.   
 
When it comes to the decisions taken and the important Referrals that were reviewed, the 
Court rendered 12 judgments last year, out of which three (3) cases are KO and nine (9) are KI 
cases.  
 
From the referrals submitted by individuals, I would like to mention the following Referrals  
in which the Court found a violation of the right to fair and impartial trial:  
 
In Referral KI122/16 submitted by Riza Dembogaj, the constitutional review of Decision CML. 
No. 6/2016 of the Supreme Court of the Republic of Kosovo of 13 September 2016 was 
requested. The Court held that, in the Applicant's case, the law was clearly applied erroneously 
and resulted in arbitrary conclusions for the Applicant and as a result the Court found violation 
of Article 31 of the Constitution. 
 
Another important Referral was also the Referral 115/16, submitted by Branko Ljumović, 
Ranko Ljumović and Anica Vukićević-Ljumović, who requested the constitutional review  of 
Judgment AC-II-12-0126 of the Appellate Panel of the Special Chamber of the Supreme Court 
of Kosovo on the Privatization Agency of Kosovo Related Matters of 21 April 2016. Concerning 
this case, the Court found that the Applicants were deprived of their right to a reasoned court 
decision, therefore, the Court found a violation of the right of the Applicants to fair and 
impartial trial. 
 
Another important case was also Referral KI62/17, submitted by Emine Simnica, in which the 
Court held that the Applicant was denied the right of access to the Court as a principle of fair 
and impartial trial in accordance with Article 31.  
 
As regards the Referrals submitted by other authorized parties under Article 113 of the 
Constitution, in case KO84/18 the Court reviewed the issue of Decision No. 06/V-145 of the 
Assembly of the Republic of Kosovo regarding the proposal of the LVV Parliamentary Group 
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for the dismissal of Aida Dërguti from the position of vice-president of the Assembly of the 
Republic of Kosovo. In this Judgment, the Court found that the challenged decision is in 
compliance with Articles 7 and 67 of the Constitution.  
 
In addition to the work done in dealing with cases, in 2018, I and the judges of the Court 
welcomed local and foreign delegations to the Court, as well as various official visits at the 
invitation of constitutional courts and other institutions abroad. Such visits last year were 
conducted in the United States of America, Albania, Turkey, Croatia, Greece, the Principality 
of Andorra and Israel.    
 
In mid June last year, four judges of the first generation of judges appointed to the 
Constitutional Court completed their nine-year mandate, two of which were international 
judges. In August, however, the four new constitutional judges were decreed, so that the Court 
had for the first time in its composition only local judges.  
 
On 25 October 2018, the Constitutional Court marked with a solemn ceremony the Ninth 
Judicial Year, where besides the representatives of the institutions of the Republic of Kosovo, 
the President of the Venice Commission, Mr. Gianni Buquicchio attended, as well as the 
highest level delegations from the constitutional courts of Albania, Turkey, Bulgaria, 
Montenegro, Macedonia and Malta.  
 
For more information regarding the visits and other activities that the Court held last year, 
you can refer to the content provided by this annual report. 
 
In the end, I would like to thank all judges and other officials of the Constitutional Court for 
their commitment to the realization and successful fulfillment of the annual work plan.  
 
A special gratitude for the valuable and continuous support for the professional capacity 
building of the Court, I would like to express to all international partners and donors of the 
Constitutional Court, in particular: German Agency for International Cooperation (GIZ), 
United States Agency for International Development (USAID), the German Foundation for 
International Legal Co-operation (IRZ) and the Office of the Council of Europe in Kosovo. 
 
 
Arta Rama-Hajrizi 
 
 
 
 
 
President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo 
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INTRODUCTORY NOTE BY THE SECRETARY GENERAL OF 
THE CONSTITUTIONAL COURT MILOT VOKSHI 

I have the special honor to present the Annual Work Report 2018 about the work of the 
Secretariat of the Court, a mechanism that supports the Constitutional Court and ensures an 
efficient and effective functioning of the Court administration. 

Same as the previous annual reports, this annual report provides an overview of activities of 
the Court during the previous year, with a special focus on the work and results of each 
department and unit of the administration of the Constitutional Court.  

In 2018 too, the Secretariat was highly committed in reaching the work objectives and 
successfully concluding projects foreseen by the Work Plan 2018, as well as in drafting and 
fully implementing the Strategic Plan of the Court 2018 – 2020. 

The Secretariat was in particular focused on filling vacant working positions, training and 
further professional capacity development of staff and on further development, drafting and 
implementation of work rules and procedure, with the aim of ensuring a higher performance 
of the Secretariat within the scope of its responsibilities. 

The accomplishment of the identified objectives is a result of the team work of the Secretariat 
personnel, therefore, just like in the past years, I take this opportunity to express my gratitude 
to all the staff of the Secretariat for the given contribution and for the results achieved in the 
implementation of the work plans, and in ensuring efficient and effective functioning of the 
Court. 

Special thanks are given to donors, who during 2018 as well, with their assistance had an effect 
on the achievement of the general success of the Court. 

In particular, on my behalf and on behalf of the Secretariat staff, I thank the judges and the 
President of the Court, Mr. sc. Arta Rama-Hajrizi for the encouragement, support and 
professional support they have given in overcoming the challenges. 

The Secretariat will remain committed also in 2019 to implementing the Work Plan and the 
Strategic Plan for the period 2018-2020. 

Milot Vokshi 

Secretary General 
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EXECUTIVE SUMMARY 

The Constitutional Court of the Republic of Kosovo is the final authority in the Republic of 
Kosovo for interpretation of the Constitution and for compliance of laws with the Constitution, 
and is fully independent in exercising its responsibilities. 
 
In 2018, the Constitutional Court held 38 judicial sessions and 125 review panel sessions. 
During this year, the Constitutional Court received 206 referrals.From the Referrals filed with 
the Court in 2018, it decided on 133 referrals, whereas it published in the website of the Court 
and served 128 decisions on the parties.All decisions of the Court were published in the Official 
Gazette of the Republic of Kosovo. In compliance with Article 115.2 of the Constitution and, in 
accordance with Rule 16 (3) i) of the Rules of Procedure of the Constitutional Court of Kosovo, 
the Constitutional Court approved its annual report 2018, in the administrative session held 
on 25 March 2019. 
 
In compliance with Article 115.2 of the Constitution of the Republic of Kosovo and, in 
accordance with Rule 16 of the Rules of Procedure of the Constitutional Court of Kosovo, the 
Secretariat organized 3 (three) administrative sessions, and rendered 23 (twenty three) 
decisions. Among the most important decisions were: 
 
Re-election of the President of the Court; 
Election of Deputy President of the Court; 
Approval of the Annual Working Report for 2017; 
Approval of new Rules of Procedure of the Court; 
Approval of the Regulation for the Legal Unit; and 
Approval of the Annual Working Plan of the Secretary General for 2018. 
 
An important development for the Constitutional Court of the Republic of Kosovo during 2018 
was the radical change in its composition – as a result of the ending of the mandate of some 
judges and election of the new judges. Thus, until June 2018, the Court was composed of: 
 
Arta Rama-Hajrizi, President  
Ivan Čukalović, Deputy President (26 June 2018) 
Altay Suroy, Judge (26 June 2018) 
Almiro Rodrigues, Judge (26 June 2018) 
Snezhana Botusharova, Judge (26 June 2018) 
Bekim Sejdiu, Judge  
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, Judge and 
Gresa Caka-Nimani, Judge 
 
After the end of the mandate of two judges representing non-majority communities and two 
international judges, on 9 August 2018 five new judges were decreed, and the composition of 
the Court at the end of 2018 was: 
 
Arta Rama-Hajrizi, President 
Bajram Ljatifi, Deputy-President 
Bekim Sejdiu, Judge 
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, Judge 
Gresa Caka-Nimani, Judge 
Safet Hoxha, Judge 
Radomir Laban, Judge 
Remzije Istrefi-Peci, Judge 
Nexhmi Rexhepi, Judge 
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SECRETARIAT OF THE CONSTITUTIONAL COURT 

 

The Secretariat of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, pursuant to Article 12 
of the Law on the Constitutional Court and in accordance with Rule 18 of the Rules of 
Procedure, performed administrative work supporting the functioning of the Constitutional 
Court.  
 
The Secretariat is managed by the Secretary General, who pursuant to Article 12.4 is 
responsible for the organization and management of the Secretariat. The organizational 
structure of the Secretariat consists of: 
 

 Office of the Secretary General; 
 Department of Administration and Human Resources (DAHR); 
 Department for Case Registration, Statistics and Archive (DCRSA); 
 Department of Professional Support (DPS); 
 Department of Budget and Finance (DBF); 
 Procurement Unit (PU);  
 Information Technology, Communication and Multimedia Unit (ITCMU);  
 Internal Audit Unit (IAU); and  
 Communication and Information Office (CIO). 

 
In the accomplishment of the objective of the Strategic Plan of the Constitutional Court for the 
period 2018-2020, out of the 150 activities envisaged for development in 2018, 131 of them 
have been successfully implemented. 
 
The functioning of the Legal Unit (LU), which includes the positions of legal advisors and other 
legal staff, as well as its structure and organization, are regulated by Regulation no. 02/2018 
for the Legal Unit. Legal advisors support the professional work of judges.   
 
The Secretariat has accomplished these following objectives for the year: 
 

 Implementation of Strategic  Plan 2018-2020; 
 Drafting the Mid-Term Expenditure Framework for the 2018-2020; 
 Designing the Risk Register for 2018; 

 
The Secretariat also published: 

 
 Rules of Procedure of the Court no. 01/2018, 13.06.2018; 
 Annual Working Plan for 2017; 
 Annual Media Report for 2017; 
 Report on the fourth quarter, October- December 2017; 
 Report on the first quarter, January-March 2018; 
 Report on the second quarter, April-June 2018; 
 Bulletin of decisions 2017, in three languages. 
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I. DEPARTMENT OF ADMINISTRATION AND 
HUMAN RESOURCES  

I. Human resources and capacity building

 Based on the recruitment plan, three public vacancies were prepared and announced,
based on which the recruitment procedures were developed and were selected:
Assistant to the Cabinet of the President of the Constitutional Court, a senior legal
advisor and two junior legal advisors.

 Eight (8) candidates for interns selected according to the public vacancy completed
their internship. At the same time, a public vacancy for new interns was published for
the second half of the year, of which six (6) are following the internship.

 A junior legal advisor resigned and was removed from the payroll. After the election of
the Serbian language proofreader in the position of the Deputy-Ombudsperson, a
decision on agreed suspension of her employment relationship was rendered in
accordance with the applicable legislation.

 Meanwhile, in 2018, the mandate of the judge of the Constitutional Court of the
Republic of Kosovo ended for two local judges for whom all necessary actions for
removal from the payroll were taken. At the same time, in August, five new judges have
been decreed and began to work for the Constitutional Court, for whom DAHR took
care of their inclusion in the payroll system.

 Regarding assistance in management and supervision of Human Resources, the line
managers have been provided with instructions on all issues related to staff
management under their management.

 At the end of this period, the total number of employees in the payroll is 66, of which,
36 (54%) are males, whereas 30 (46%) are females, whereas as far as the ethnicity is
concerned 59 (89.4%) are Albanians, 3 (4.5%) are Serbs, 1 (1.5%) is Turk, 2 (3%) are
Bosnians and 1 (1.5%) Montenegrin.

 In this payroll number are also included the former President of the Court and three
officials appointed by him in accordance with the applicable law.

Figure no. 1: Number of employees by ethnicity: 
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 The work performance evaluations for the current year 2018, for the Court
administrative staff have been completed.

Figure no. 1: Number of employees by gender 

II. Capacity building (training and career development)

 In order to further increase the capacities and operational capabilities, as well as the

implementation of staff training policies within the Constitutional Court, in 2018, the

following activities were carried out: study visits, roundtables, forums and summer

schools abroad (4), workshops abroad (6), workshop in the country  (1), conference

abroad (2), seminars abroad (2), seminars in the country (1), training sessions in the

country (7), training sessions abroad (3), foreign language courses (2).

 In Greece, a joint workshop with the Supreme Court was organized by IRZ, with 7

participants from the Constitutional Court;

 Second workshop held in Durrës, regarding the implementation of the Strategic Plan

2018-2020 of the Constitutional Court,  with a total of 16 participants;

 The third workshop abroad was held in Thessaloniki, Greece, on the topic “Exchange

of experiences and ideas for overcoming the challenges of drafting the Strategic Plan

of the Constitutional Court of Albania for the period 2019-2021”, with a total of 4

participants from the Court.

 In implementation of the Strategic Plan 2018-2020, in the premises of the

Constitutional Court an orientation workshop was held for the new interns of the

Constitutional Court, attended by 6 engaged interns;

 An informative training session from the same field, with the topic “Accountability of

managers for PVV, Risk management of risk and drafting of risk list”, with a

participant from the Court, was also held in Prishtina.

 Whereas, the presentation from the field of ICT, namely from the field of security

systems “Alarm systems, Access Control Systems and Videophones, Artificial

Intelligence Application in Video Surveillance Systems, Easy IP 4.0, Turbo HD 5.0,

was held in Prishtina, with 2 participants from the Court;

 The French language course was held with 4 participants from the Court.

35 31
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Figure no. 3: Participation in trainings, workshops, seminars and study visits 

III. Administrative and logistic support

 The regular maintenance and servicing of vehicles of the Court was supervised, and

monthly reports regarding the expenditure of fuel were timely compiled;

 Distribution of incoming and outgoing office materials and IT equipment, as well as its

registration in the E-asset Information Management System was made;

 A number of 265 invoices were registered in Free Balance System, after supply with

the  office materials and IT equipment and services for the work needs of the Court;

 Relevant documents addresses to the various institutions involved with the execution
of various administrative requirements, and provision of services for the needs of the
Court;

 The process of implementation of the Strategic Plan of the CCK and of the Action Plan
for 2018 has been managed. In this context, the risk management is done by compiling
a register of risk in achieving the strategic objectives of the Court.

IV. Library of the Court (Library’s services)

From the library area, these activities were performed, namely the following literature was 

received and registered: 

 Constitutional Justice in Asia: Migration and Refugee Law 2018, by the Constitutional

Court of Turkey;

 Report: Evaluation of the work of the former State Commission for Marking and

Maintenance of the Kosovo-Montenegro State Border (2012-2015) by the Government

of Kosovo;

 Official Gazette number 15, 16, 17 of October; with the number 18,19,20 of November

and number 21 of December, with 3 copies each;
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 In the electronic catalog “Koha Library”, 381 books were added, as well as the

corresponding codes of the respective field were placed on them ;

 171 manuals and books from the websites of legal international legal institutions have

been downloaded.
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DEPARTMENT OF PROFESSIONAL SUPPORT 

(DPS)
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II. DEPARTMENT OF PROFESSIONAL SUPPORT (DPS)

The Department of Professional Support (DPS) is responsible for providing professional 
services of translation, editing, proofreading, transcription and harmonization of terminology 
in all documents of the Constitutional Court and in the working languages of the CCK.  

The DPS organized, managed and supervised the work of translation (in Albanian, Serbian 
and English and, for official webpage of the Court, in Turkish language), editing and 
proofreading (in Albanian and in Serbian language), and simultaneous interpretation. Thus, 
the DPS processed over 20.829 pages of letters, various documents, judgments, resolutions, 
decisions on summarily rejection of referrals, preliminary reports and other documents in 
Albanian, Serbian, English and Turkish.  

Translators provided 684 hours and 38 minutes of simultaneous interpretation in regular 
meetings, Court sessions, administrative sessions, in interviews of candidates for the positions 
announced by the CCK, and in other occasional meetings. 

In coordination with DCRSA, the DPS prepared the necessary documentation for meetings of 
judges and for Court deliberations and administrative sessions.  

The DPS facilitated the processing of cases in Albanian, Serbian and English. At the same time, 
it contributed to the publication of decisions in the Albanian, Serbian, English and Turkish 
languages. 

Objectives 

DPS achieved the following objectives: 

Standardization of all official documents and all decisions that have the stamp of the 
Constitutional Court; 
Elimination of inconsistencies in judgments, resolutions, preliminary reports and in other 
documents of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo; 
Promoting the improvement of human and organizational capacity to put in practice the 
management and planning with direct participation and to increase cooperation between the 
departments; 
Cooperation with the economic operator, in terms of translation (outside and inside the 
Court); and  
Successful implementation of all objectives that emerged for 2018 from the Strategic Plan of 
the CCK, 2018-2020. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



23 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DEPARTMENT OF CASE REGISTRATION, STATISTICS AND 

ARCHIVE (DCRSA) 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25 

III. DEPARTMENT OF CASE REGISTRATION, 
STATISTICS AND ARCHIVE (DCRSA) 

 
Status of cases 
 
In 2018, the Court has processed a total of 299 referrals/cases: 
 

 9  referrals carried over from 2016, which were decided; 
 84  referrals carried over from 2017 , of which 74 were decided; 
 206 referrals were received in 2018, of which 50 were decided.  

 
In 2018, 133 cases/referrals (44,5%) were reviewed and  decided, whereas 166 referrals (55, 
5%) referrals were carried over in 2019. 
 
In this period, 128 decisions were published on the Court’s webpage and served on the parties, 
while 10 decided referrals are in the process of preparation. 
 

 
DYNAMICS OF REFERRALS BY MONTH  

(I – XII 2018) 

 

In 2018, the Constitutional Court rendered 12 judgments: 
 

 Judgment in case KI97/16, Applicant IKK Classic, Constitutional review of Judgment 
E. Rev. 15/2016 of the Supreme Court of Kosovo of 16 March 2016; 
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 Judgment in case KI122/16, Applicant Riza Dembogaj. Constitutional review of 
Decision CML. No. 6/2016 of the Supreme Court of the Republic of Kosovo of13 
September 2016; 
 

 Judgment in case KI115/16, Applicant Branko Ljumović, Ranko Ljumović and Anica 
Vukičević-Ljumović. Constitutional review of Judgment AC-II-12-0126 of the 
Appellate Panel of the Special Chamber of the Supreme Court of Kosovo on 
Privatization Agency of Kosovo Related Matters, of 21 April 2016; 
 

 Judgment in case KI62/17, Applicant Emine Simnica, Constitutional review of 
Decision PN. II. No. 1/17 of the Supreme Court of Kosovo of 30 January 2017 related 
to the Decision PML. No. 300/16 of the Supreme Court, of 12 December 2016; 
 

 Judgment in case KI69/16, Applicant Nora Dukagjini-Salihu, Constitutional review of 
Judgment Rev. No. 295/2015 of the Supreme Court of Kosovo, of 09 December 2015; 
 

 Judgment in case KO12/18, Applicant Albulena Haxhiu and 30 other deputies of the 
Assembly of the Republic of Kosovo, Constitutional review of the Decision of the 
Government of the Republic of Kosovo, no. 04/20, of 20 December 2017; 
 

 Judgment in case KI146/17, KI147/17, KI148/17, KI149/17 and KI150/17, Applicant 
Isni Thaçi, Zeqir Demaku, Fadil Demaku, Nexhat Demaku, and Jahir Demaku. 
Constitutional review of Judgment PML. KZZ. No. 322/2016 of the Supreme Court of 
Kosovo, of 19 July 2017; 
 

 Judgment in case KO45/18, Applicant Glauk Konjufca and 11 other deputies of the 
Assembly of the Republic of Kosovo, Constitutional Review of Law No. o6/L-060 on 
Ratification of the Agreement on the State Border between the Republic of Kosovo and 
Montenegro; 
 

 Judgment in case KI122/17, Applicant Ceska Exportni Banka A. S, Constitutional 
review of Decision Ae. No. 185/2017 of the Court of Appeals, of 11August 2017, and 
Decision IV. EK. C. No. 273/2016 of the Basic Court in Prishtina, of 14 June 2017; 
 

 Judgment in case KO84/18, Applicant Albin Kurti and 11other deputies of the 
Assembly of the Republic of Kosovo, Constitutional review of Decision No. o6fV-145 of 
the Assembly of the Republic of Kosovo regarding the proposal of the Parliamentary 
Group of Vetëvendosje Movement! on dismissal of Aida Dërguti from the position of 
Vice President of the Assembly of the Republic of Kosovo; 
 

 Judgment in case KI47/17, Applicant Selvete Aliji, Request for constitutional review of 
Decision AC. No. 2812/2016 of the Court of Appeals of Kosovo, of 9 December 2016. 
 

 Judgment in case KI150/16, Applicant Mark Frrok Gjokaj, Constitutional review of 
Decision CLM. No. 11/2016 of the Supreme Court of the Republic of Kosovo, of 13 
September 2016. 
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Filing of Referrals 
 

The Constitutional Court decides on matters referred in a legal manner by authorized parties. 
 
In 2018, 206 referrals were filed with the Court, of which 96 KI (individual referrals) and 10 
KO (referrals by institutions, namely state authorities), which means that an average of 17,7 
referrals were received per month, and 11,1 were resolved.  
 
The structure of the filed referrals is as follows: 
 

 158 (76.7%)  referrals were filed by individuals (natural persons); 
 48 (23.3%) referrals were filed by public authorities (legal persons). 

 

Allocation of referrals 

 

Pursuant to Article 22 of the Law on the Constitutional Court, the DCRSA has processed all 
submitted Referrals to the Court in accordance with Article 113 of the Constitution. 
 
The allocation of Referrals/Cases to Judge Rapporteurs was done in accordance with Rules 10 
and 36 of the Rules of Procedure. An exception to this rule is the distribution of Referrals for 
the imposition of interim measures, which Referrals are processed pursuant to Rule 56 of the 
Rules of Procedure of the Constitutional Court, and ad hoc cases, which represent a conflict of 
interest, pursuant to Article 18 of the Law on Courts and Rule 9 of the Rules of Procedure. 
 

Access to the Court and public trust in the work of the Court  

 

All Kosovo citizens (and all persons under Kosovo jurisdiction), regardless of ethnic, religious 
or other background, have equal access to the Constitutional Court.  
 
The referrals filed with the Court, as far as the applicants’ ethnicity is concerned, can be 
presented as follows: 
 

 130 (63,1%) Referrals by Albanians; 
 14 (6,8%) Referrals by the Serb community; 
 2 (1.0%) Referrals by Bosnian community; 
 1 (0.5%)  Referrals by RAE community; 
 11  (5.3%) Referrals by other ethnicities; and 
 48 (23.3%) Referrals were submitted by public authorities (legal persons). 
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ETHNIC STRUCTURE OF APPLICANTS  

(I – XII 2018) 

 

The Applicants' access by gender is as follows: 
 

 124   Referrals submitted by males, or 69,2%; 
 16   Referrals submitted by females, or 10,7%; 
 21   Referrals when the Applicants are in group, or 9,4%; 
 34   Referrals submitted by working organizations, or 10,1% and 
 11   Referrals submitted by institutions, or 0,6%. 

 

GENDER STRUCTURE OF APPLICANTS  

(I – XII 2018) 
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Alleged violations by type 

 

Types of alleged violations from 206 Referrals received in 2018 are as follows: 
 

 Article 21 [General Principles), 3 cases or 1,5%; 
 Article 22 [Direct Applicability of International Agreements and  Instruments],  26 

cases or 12,6 %; 
 Article 24 [Equality Before Law], 11 cases or 5,3 %; 
 Article 29 [Right to Liberty and Security], 1 case or 0,5%; 
 Article 31 [Right to Fair and Impartial Trial], 83 cases or 40,3%; 
 Article 45 [Freedom of Election and Participation], 1 case or 0,5%; 
 Article 46 [Protection of Property], 42 cases or 20,4%; 
 Article 49 [Right to Work and Exercise Profession], 6 cases or 2,9%; 
 Article 54 [Judicial Protection of Rights ], 2 cases or 1,0%; 
 Article 102 [General Principles of the Judicial System], 2 cases or 1,0%; 
 Constitutional Review of decisions of other public authorities, 3 cases or 1,5%,  
 Other violations, 26 cases or 12.6 %. 
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ALLEGED VIOLATIONS BY TYPE  

(I – XII 2018) 

 
 

Alleged violators by authors 
 

 184 Referrals or  89,3 %  of them refer to courts’ decisions,  
 21 Referrals or  10,2 % of Referrals refer to  other public authorities; and 
 1 or 0,5 %  refers to constitutional interpretations (clarifications). 
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ALLEGED VIOLATORS OF RIGHTS  

(I – XII 2018) 

 

 

Sessions and Review Panels 

 

In 2018, the Constitutional Court held 35 plenary sessions, and 125 review panel sessions and, 

in total 133 Referrals were reviewed.  

The cases reviewed were resolved by judgments, resolutions, and decisions to dismiss the 

referral and decisions to summarily reject the referral. In this period, there are two dissenting 

opinions of judges in the judgments (cases: KO12/18 and KI146/17, 147/17, 148/17, 149/17 and 

KI/149/17). 

Structure of 128 published decisions is as follows: 

 12   Judgments, followed by 3 Dissenting Opinions (cases KO12/18 and joined case 

KI146/17, 147/17, 148/17, 149/17 and KI150/17); 

 99   Resolutions on Inadmissibility; 

 4   Resolutions on Inadmissibility and rejection of request for interim measure; 

 11   Decisions to summarily reject the referral; 

 1   Decision to dismiss the referral;  
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STRUCTURE OF DECISIONS BY NUMBER AND PERCENTAGE  
(I – XII 2018) 
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IV. DEPARTMENT OF BUDGET AND FINANCE (DBF) 
 

The resources allocated to the Constitutional Court from Kosovo Consolidated Budget, 
approved for fiscal year 2018 are 1,862,538.00€, and transfer of the donation from the 
Constitutional Court of Turkey from 2017 in the amount of 34.00€, which according to 
structure, namely economic category is presented in the following table. 
 
 

 

The Constitutional Court of the Republic of Kosovo after having received from the Ministry of 
Finance the letter no. 1897, on 28 September 2018, regarding the conclusion of fiscal year 
2018, has made harmonization/change of initial budget. 
 
The final budget of the Constitutional Court of Kosovo after the changes introduced in KFMIS, 
from the Kosovo Budget and Donation is presented as follows: 
 

 

Approved budget for 2018, allocation and execution for January–December 

 

 

Approved budget 
2018 
(A) 
€ 

Allocations 
January- 

December 
(B) 
€ 

Executions 
January- 

December (C) 
€ 

% 
(C/A) 

€ 

% 
(C/B) 

€ 

Wages and salaries 1,137,866.66 1,137,866.66 1,137,866.66 100 100 

Goods and services 512,202.00 512,202.00 512,183.66 99.99 99.99 

Utilities 3,500.00 3,500.00 3,245.63 92.74 92.74 

Subsidies and transfers 0,00 0,00 0.00 0.00 0.00 

Capital investment 45,211.00 45,211.00 44,194.79 97.75 97.75 

Donations  0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

Total 1,698,779.66 1,698,779.66 1,697,490.74 99.92 99.92 

 

 

Allocation of resources from Kosovo Budget according to the cash flow for 

January – December 

 

In the general budget, the participation of allocation for the fiscal year 2018 was 

1,698,779.66€,  and indicated in percentage 100%. 

 

 
January-

September 
€ 

October 
€ 

November 
€ 

December 
€ 

Total 
€ 

% 

Wages and salaries 788,376.19 146,802.16 102,276.86 100,411.45 1,137,866.66 100 

Goods and services 491,702.00 0.00 0.00 20,500.00 512,202.00 100 

Utilities 3,600.00 150.00 150.00 (400.00) 3,500.00 100 

Subsidies and transfers                0.00 0,00 0.00            0.00 0.00 0.00 

Wages and 
salaries 

Goods and 
services  

Utilities 
Capital 

investments 

Subsidies 
and 

transfers 
Donations Total 

1,181,836.00€ 491,702.00€ 4,000.00€ 185,000.00€ 0.00€ 34.00€ 1,862,572.00€ 
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Capital investment 
      

185,000.00 
(139,789.00) 0.00  0.00 45,211.00 100 

Donations  
                   

0.00 
0.00 0.00 0.00 0.00 100 

Total    1,468,678.19 7,163.16 102,426.86 120,511.45 1,698,779.66 100 

 

 

Budget execution for January-December 

 

Budget execution based on allocation for the fiscal year 2018 was 1,697,490.74€ and indicated 

in percentage 99.92%. 

Budget execution is presented as follows1: 

 
 Allocations 

January – 
December 

(A) 
€ 

Execution  
January – December 

 (B) 
€ 

Balance 
(C) 
€ 

% 
(B/A) 

€ 

Wages and salaries 1,137,866.66 1,137,866.66 0.00 100 

Goods and services 512,202.00 512,183.66 16.76 99.99 

Utilities 3,500.00 3,245.63 89.77  92.73 

Subsidies and transfers 0.00 0.00 0.00 0.00 

Capital investment 45,211.00 44,194.79 947.33 97.75 

Donations  0.00 0.00 0.00 0.00 

Total 1,698,779.66 1,697,490.74 1,053.86 99.92 

 

Budget execution for wages and salaries 

 

Execution of wages and salaries per month: 

Month Number of staff Budget Execution Balance 

January 65 89,812.80 89,812.80 0.00 

February 64 88,554.75 88,554.75 0.00 

March 63 87,128.23 87,128.23 0.00 

April 64 87,690.45 87,690.45 0.00 

May 64 86,377.14 86,377.14 0.00 

June 64 85,840.84 85,840.84 0.00 

July 62 79,211.42 79,211.42 0.00 

August 63 82,219.19 82,219.19 0.00 

September 67 101,541.37 101,541.37 0.00 

October 66 146,802.16 146,802.16 0.00 

November 66 102,276.86 102,276.86 0.00 

December 66 100,411.45 100,411.45 0.00 

Total  1,137,866.66 1,137,866.66 0.00 

 

 

                                                           

1Utilities of the Constitutional Court of Kosovo include only the land line phone code, since electricity and waste 

collection expenses are covered by the Ministry of Public Administration. 
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Budget execution for goods and services 

 

Execution of the budget in the category of goods and services in fiscal year 2018 allocated per 

month: 
Month 

 Budget Allocation Execution Balance 

January 52,702.00 52,702.00 49,921.77 2,780.23 

February 52,000.00 52,000.00 32,807.73 19,192.27 

March 50,000.00 50,000.00 42,079.88  7,920.12 

April 40,000.00 40,000.00 57,900.31 (17,900.31) 

May 45,000.00 45,000.00 49,783.30 (4,783.30) 

June 45,000.00 45,000.00 26,707.99 18,292.01 

July 30,000.00 30,000.00 57,495.08 (27,495.08) 

August 30,000.00 30,000.00 17,371.30 12,628.70 

September 147,000.00 147,000.00 29,505.11 (130,123.00) 

October 0.00 0.00 52,049.02 (52,049.02) 

November 0.00 0.00 55,996.69 (55,996.69) 

December 20,500.00 20,500.00 40,565.48 (20,065.48) 

Total 512,202.00 512,202.00 512,183.66 16.76 

 

 

Budget allocated for capital investments as per project codes 

 

Projects Project codes 
Approved 

budget 
€ 

Execution 
€ 

Balance 
€ 

IT equipment 11132 25,000.00 24,491.17 508.83 

Software 11135 5,000.00 4,523.12 476.88 

Vehicles 11136 0.00 0.00 0.00 

Renovation of CC facility 15556 0.00 0.00 0.00 

Supply with hardware equipment 15557 8,573.00 8,572.50 0.50 

Supply with photocopier equipment 15558 6,638.00 6,608.00 30.00 

Total  45,211.00 44,194.79 1,016.21 
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Budget execution for utilities 

 

Execution of the budget in the category of utilities for 2018: 

 

Utility 
expenditure 

Destination 
Economic 

code 
Approved 
budget € 

Allocation 
January – 
December  

Execution 
€ 

 
Expenditures for land 

line telephony 
13250 3,500.00 3,500.00 3,245.63 
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V. PROCUREMENT UNIT (PU) 
 
 
In support of the final procurement plan for 2018, the Procurement Unit has initiated and 
developed a total of 29 procurement activities. 

Based on the Law on Public Procurement, we have classified the procurement activities by 
type, value and procedure, and we present the following:  

a. Open procedure (high value) 

In 2018, no high-value activity was initiated and developed. 

b. Open procedure (medium value) 

In 2018, a total of five activities were initiated and conductedand six contracts were signed, 
and one procurement activity was carried over from 2017. The activities in question are 
presented below: 

1. Maintenance and cleaning services of CCK spaces and facilities; 
2. Maintenance and servicing services for vehicle Passat 2.0 TDI HIGHLINE (4 

MOTION); 
3. Insurance of official vehicles TPL, TPL Plus and Full Kasko–EU for the CCK needs; 
4. Purchase of Microphone System for the Courtroom; 
5. Photography, framing and filming services for the needs of CCK; 
6. “Supply, printing brochures and other printing materials”. 

c. Procedure of quotation of prices (small value) 

In 2018, a total of 13 (thirteen) activities were initiated and developed, and 13 (thirteen)  
contracts were signed.  

1. Purchase of color printers; 
2. Servicing and maintenance of IT equipment (PC, Loptop, Printer, UPS, Scaner); 
3. Supply with sanitary and electrical material; 
4. Supply with PC (All in One); 
5. Supply with air cleaner equipment; 
6. Supply with Loptop, workstation and UPS; 
7. Supply with batteries (accumulators), aluminum bands, iron grommets and 

accompanying parts for the official vehicles of CCK; 
8. Supply with live flowers and their planting; 
9. Maintenance and servicing of Court servers – CarePack; 
10. Supply with telephone handsets (Smart Phone); 
11. Supply with daily, weekly and monthly newspapers; 
12. Purchase of- SOFTWARE system; 
13. Washing services for the official vehicles of the Court. 

d. Procedure with minimal value 

In 2018, a total of 11 (eleven) activities were initiated and developed and 11 (eleven) contracts 
were signed.  

1. Design, professional breaking of text, layout of brochures and representative articles; 
2. Supply with carpet-trails, in the premises of CCK; 
3. Geodesy services for marking the border points of the space and facility of CCK; 
4. Work tools and accessories for ICT needs; 
5. Servicing, cleaning and filling services of all climates in the CCK; 
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6. Painting of offices and placement of ribbon curtains in four CCK offices 
7. Coating of official chairs of the CCK; 
8. Ironing, painting of doors, arm and car holder of CCK; 
9. Supply with cape (mantles) for new judges of the CCK; 
10. Idea plan for designing floor I and II in the existing CCK facility; 
11. Supply with driver's wardrobe. 

 

Tabular presentation of all payments made in 2018, and payments of long-term contracts 
signed by the Procurement Unit and of CPA contracts. 

Payments of supplies, services and works for the contracts signed 
over the years. 

Total amount and 
payment in 2018 

   

     i.            Payments of CPA contracts and others; 9,649.34 € 

    

   ii.            Payment according to contracts signed in the year (2012, 
2015 and 2016); 

79,237.73 € 

    

iii.            Payment according to signed in 2017; 149,799.64 € 

    

iv.            Payment according to contracts signed in 2018; 103,572.34 € 

    

v.            Payments of other contracts (mobile, fixed, cable 
           and cont. technical) 

30,079.18 € 

Total amount  (i+ii+iii+iv+v) 372,338.23 € 
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VI. INFORMATION TECHNOLOGY, COMMUNICATION AND 
MULTIMEDIA UNIT (ITCMU) 

 

The Information Technology, Communication and Multimedia Unit is responsible for 

providing professional care services and general infrastructure of information technology in 

the Constitutional Court. 

 

In 2018, the ITCMU has accomplished projects and tasks according to its plan and 

responsibilities, creating a sustainable and professional system with advanced technological 

equipment, in accordance with the strategic plan of the Constitutional Court. 

 

Accomplished projects  

 

 Installation of a new translation system, microphone and voicing in the courtroom, 

completion of staff training and testing of all equipment;  

 Completion of the system and software project for security, installation and 

configuration in the server room, which notifies or alarms through the sensors in 

sending SMS to designated officers in cases of disasters or possible disruptions;  

 Installing and configuring new server WSUS (Windows Server Update Services) 

to manage new updates from Microsoft;   

 Intervention and replacement of damaged HDD memories in server space (storage);  

 Intervention in improving decisions on CMS webpage that are migrated incorrectly 

from the old database; 

 Completion and testing of the new version with recent changes to the CDMS, for e-mail 

notification to the judge rapporteur; 

 Configuring new accounts for judges, registration in the CDMS system, providing 

training on the use of the CDMS system according to defined roles; 

 In 2018, a total of 8 procurement processes were initiated for the purchase of various 

IT equipment, software and accompanying parts according to the plan foreseen for this 

year; 

 Formatting and preparing for print of various documents as required, formatting the 

Strategic Plan 2018-2020, Bulletin of Case Law for 2017, formatting the Constitution 

and preparation of the Court Book for 2018;  

 

Conducted activities 

 

 Managing and organizing technical and operational duties within the Unit, providing 

the necessary support for the best performance of Information Technology equipment 

and systems within the Court;  

 Technical interventions on IT equipment, based on staff requests; 

 Controlling and maintaining the domain system of the Court and creating security 

policies in Court servers; 

 Monitoring and controlling security network within the Court and update of new 

versions for all devices, with the approval and installation by the System 

Administrator; 
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 Advancement in establishing Windows 10 operating systems and other application 
software;  

 Mounting, installing, and configuring 15 new computers HP (all-in-one) and 3 

workstation, registration in the CCK domain and transfer of data; 

 Creating back-ups and storing them in the ASHI Data Center; 

 Updating new versions of VOIP fixed telephony system, extracting and analyzing 

expenses from the VOIP telephony system; 

 Caring and maintaining voice equipment and translation system in Courtroom during 

the sessions;  

 Publishing 130 decisions on the webpage in three official languages and their 

categorization based on the filtering list; 

 Caring for and providing services for the maintenance of information technology and 

communication systems and equipment; 

 Maintaining copies (back-up) of the Court domain and CDMS system; 
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VII. INTERNAL AUDIT UNIT (IAU) 
 
 
1. Internal Audit Unit 
 
The Internal Audit Unit (IAU) based on the annual plan for 2018, has finished in time all 
planned audits, such as: 
 

 Monitoring the implementation of recommendations during 2018; 
 Management of personnel, in DAHR; 
 Management of assets; 
 Management of procurement; and 
 Management of expenditures.  

 
The IAU has also drafted and submitted within the set time limit: 
 

 Strategic plan of internal audit for period 2019-2021, and 
 Annual plan of internal audit for 2019. 

 
 
All internal audits were conducted pursuant to the applicable legislation and with the purpose 
of accomplishing the objectives of the institution and of the IAU related to the internal control 
and improvement of work efficiency, in order to avoid possible mistakes, increasing value and 
reporting irregularities, keeping the control to offer security to the management in efficient 
functioning of the respective departments. 
 
The IAU made a continuous follow-up visits in order to ensure the efficiency of the 
management system and internal control functioning, and to implement the 
recommendations by the Internal Auditor and by the General Auditor.  
 
The management has evaluated the work of auditors and, in this regard, took care of 
implementing the recommendations made by both, the internal auditor and general auditors, 
and this has contributed to increasing the quality of activities and performance of the 
institution. 
 
The Internal Audit Unit has implemented the plan for 2018 and conducted follow-up visits for 
implementation of the recommendations. At the management’s request, as an additional 
activity conducted, was an audit in the government system of E-assets, with which started in 
the fourth quarter. 

 
2. Internal Audit Committee 

 
 
The Internal Audit Committee, an independent advisory body in the Constitutional Court of 
the Republic of Kosovo, functions based on: 
 

 Administrative Instruction No. 11-2010 on Establishment and Functioning of the Audit 
Committee in Public Sector; 

 Statute of IAC;  
 Good practices; and  
 International auditing standards.  

 
In 2018, the Internal Audit Committee held 4 meetings and provided oversight of the plans, 
reports and the implementation of the recommendations made by auditors.  
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VIII. LEGAL UNIT (LU) 
 

The Legal Unit of the Constitutional Court has been established as a separate professional 
structure , based on the Law on the Constitutional Court and the Rules of Procedure of the 
Constitutional Court . The Legal Unit  directly reports to the President and judges of the Court. 
The main task of the Legal Unit is to support the professional work of judges by conducting 
legal analysis and research and assisting in the drafting of preliminary reports on 
constitutional referrals and in preparing the decisions of the Court. 
 
The Constitutional Legal Advisors comprise the Legal Unit, they are not civil servants, but have 
the status of professional employees on a regular employment relationship.  
 
The Legal Unit is currently composed of nine  (9) senior constitutional legal advisors and  one 
(1) constitutional legal advisor and one (1) constitutional legal secretary. In order to meet the 
needs of the Legal Unit in 2018, the Court  announced the vacancy for two  (2) constitutional 
legal advisors and one (1) senior constitutional legal advisor. 
 
The Legal Unit is managed by the chief constitutional legal advisor and two deputy chief 
constitutional legal advisors, who are elected from among senior constitutional legal advisors. 
The chief constitutional legal advisor acts in a liaison capacity between the President of the 
Court and the Secretary-General.  
 
Since its establishment until today, the Legal Unit continues to maintain a database, where all 
cases are kept and systemized according to the type of decision, the nature of disputes, the 
nature of violations found etc. This database is managed by a group of constitutional legal 
advisors. The principal task of this group is to provide research reports to assist the judges and 
legal advisors in working on unresolved cases. 
 
In relation to the monitoring of the status of cases, the Legal Unit maintains a case report 
describing the case progress from the moment when it is assigned to a Legal Advisor up to its 
publication on the Court’s official website. 
 
The Legal Unit also holds regular meetings to discuss various constitutional issues, to monitor 
the status of cases, to follow the application of of the Court’s internal acts and to hold 
consultations on the case law.  
 
An important factor in ensuring effective legal decision-making and improving the drafting of 
reports and decisions, is the professional training of Court’s staff. In this regard, the members 
of the Legal Unit participate in professional workshops throughout the year. A full list of 
activities of legal advisors can be found in Section VII of this report (Court Activities).  
 
The constitutional legal advisors have attended various training sessions, conferences and 
workshops. This includes, among others, the Workshop “On the Charter of Fundamental 
Rights and the Court of Justice of the EU” funded by IRZ; Joint Workshop with the Supreme 
Court on the topic “Constitutional complaints and recent developments in the ECtHR case 
law”. 
 
Two senior constitutional legal advisors also attended a summer school which was held in 
Turkey, where they also presented the topic related to Article 5 of the European Convention 
on Human Rights, while one of the senior constitutional legal advisors attended a training in 
The Hague on the topic “Human and Minority Rights” organized by the Ministry of Foreign 
Affairs of the Netherlands. 
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A senior constitutional legal advisor also participated in a study visit to Lisbon, Portugal 
regarding the package of laws of the Public Administration. 
 
The Legal Unit continues to be committed to enhancing its professionalism, through the 
implementation of various projects, provided and enabled by the strategic partners of the 
Constitutional Court. 
 
In order to increase the transparency and information of the interested groups, students or 
pupils of primary and secondary schools, the members of the Legal Unit have also held 
informative meetings to inform interested persons about the work of the Constitutional Court. 
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IX. COMMUNICATION AND INFORMATION OFFICE (CIO) 

 

The scope of the responsibilities and duties of the Communication and Information Office 

(CIO)  includes: information and communication with media/public, media monitoring, 

publication of notifications on the Court's website regarding visits/activities and 

hearings/decisions, publication of the Court’s Newsletter, publication of the Court Book and 

other leaflets/ information brochures, communication with the parties/citizens, protocol, 

requests for access to official documents of the Court, as well as cooperation with the Venice 

Commission.     

 

In 2018, the Communication and Information Office carried out these activities:  

 

I. Media monitoring:  

 

 165 daily media reports were compiled; 

 52 weekly media reports were compiled; 

 the annual media report for 2017 was published; 

 Physical and electronic archiving of printed media reports (504 articles) and of 

electronic media reports (894 articles) regarding the work of the Court.  

 

II. Communication with the media/public: 

 Submitted responses to 228 questions submitted by the print and electronic media, 

and to 204 questions/requests by citizens and institutions;  

 33 notifications were published regarding the visits and activities of the Court; and 

 12 notifications were published regarding the sessions and decisions of the Court.  

 

III. Publication of leaflets / brochures and other information materials: 

 

 The second edition of the  “Court Book” was published; and 

 Newsletter number 5 and 6 of the Court were published.  

 

IV. Protocol activities: 

 

 The protocol tasks related to 27 official visits to the Court were finished, 13 official visits 

abroad, 6 organized workshops / conferences in the country and 7 workshops / 

conferences organized abroad.  
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 V. Requests for access to official documents: 

 

 An Annual Report on requests for access to the Court's official documents during 2018 

was submitted;  

 In 2018, a total of 10 requests for access to official documents of the Court were 

received. All requests have been approved.  

 

VI. Communication with parties /citizens: 

 

       In 2018, the reception of the Court registered and processed the presence of:  

 

 466 citizens; 

 145 institutional representatives. 

 

VII. Cooperation with the Venice Commission:  

 

 The Court answered to 87 questions submitted through the Forum of the Venice 

Commission by 13 constitutional courts and supreme courts of the member states 

(through 26 requests);  

 3 four-month reports were submitted, together with the most important decisions of 

the Court, for publication in the Bulletin of the Venice Commission;   

 The Court submitted 5 requests (with a total of 17 questions) to the Forum of 

constitutional and supreme courts of the member states of the Venice Commission.  
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X. OTHER ACTIVITIES OF THE CONSTITUTIONAL COURT 

 

I. Official travels 
 
 
7 - 8 March 2018 
 
The President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, 
accompanied by the Judges of the Constitutional Court, Mr. Almiro Rodrigues and Mrs. 
Selvete Gërxhaliu-Krasniqi, and the Secretary General of the Court, Mr. Milot Vokshi, stayed 
for an official visit in Zagreb. 
 
During the visit made at the invitation of the Constitutional Court of the Republic of Croatia, 
President Rama-Hajrizi and the delegation of the Constitutional Court of Kosovo held separate 
meetings with their Croatian counterparts. During the conversation with the President of the 
Constitutional Court of Croatia, Mr. Miroslav Šeparović, President Rama-Hajrizi emphasized 
the progress and achievements made so far in the constitutional judiciary of Kosovo, and in 
complying with the jurisprudence of the European Court of Human Rights in decision making. 
 
Both Presidents exchanged their views on challenges faced by the Constitutional Courts of 
both countries, and for the need to strengthen the independence of the judicial system in terms 
of a more efficient rule of law. 
 
During the stay in Zagreb, President Arta Rama-Hajrizi and the delegation of the 
Constitutional Court of Kosovo were also received in a meeting by the Speaker of the 
Parliament of the Republic of Croatia, Mr. Goran Jandroković. 
 
6 - 9 March 2018 
 
A delegation of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, composed of the Vice 
President of the Court, Ivan Čukalović, Judge Altay Suroy and the Chief Legal Advisor of the 
Court, Sevdail Kastrati, stayed for an official visit in Ankara. 
 
The visit of the delegation of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo took place at 
the invitation of the Court of Cassation of Turkey, to attend the celebration of the 150th 
anniversary of the establishment of this court. 
 
In the framework of the planned activities on the occasion of marking the jubilee anniversary 
of the Court of Cassation of Turkey, the delegation of the Constitutional Court of the Republic 
of Kosovo also attended the International Symposium on the topic: “The Role of the Court of 
Cassation in the Judicial System of Turkey”. 
 
During the stay in Ankara, Vice President Čukalović and Judge Suroy were received in a 
separate meeting by the President of the Court of Cassation of Turkey, Mr. İsmail Rüştü Cirit. 
 
16 - 17 March 2018 
 
Judge of the Constitutional Court, Ms. Selvete Gërxhaliu-Krasniqi and Chief Legal Advisor, 
Mr. Sevdail Kastrati participated in the Fifth Regional Rule of Law Rule of Law in South East 
Europe, at the invitation of AIRE Center and Civil Rights Defenders, with the support of the 
United Kingdom Foreign Ministry, the Swedish Government, the Regional Cooperation 
Council and GIZ (Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit), on 16 and 17 
March 2018, in Skopje, Macedonia. 
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The Forum aimed at promoting the implementation of the European Convention on Human 
Rights (ECHR) at national level, promoting regional cooperation for the continued 
strengthening of the rule of law and human rights, and facilitating the efforts of the regional 
countries for membership in the European Union. 
 
25 - 27 April 2018 
 

At the invitation of the Constitutional Court of the Republic of Turkey, a delegation of the 

Constitutional Court of the Republic of Kosovo, composed of Judge Altay Suroy and Judge 

Gresa Caka-Nimani, participated in the ceremony of celebration of the 56th anniversary of the 

establishment of the Constitutional Court of Turkey as well as in the international conference 

organized on this occasion on the topic: “Evaluation of the first five years of individual 

application”, which was held in the Turkish capital. 

 

During the stay in Ankara, in addition to participating in the anniversary of the establishment 

of the Constitutional Court of Turkey, judges Suroy and Caka-Nimani also met with the 

President of the Constitutional Court of Turkey, Zühtü Arslan, and with the Deputy President 

of this Court, Mr. Burhan Üstün. 

 

The relations between the two constitutional courts, as well as the possibilities for further 

deepening of mutual cooperation, were among the topics discussed at the joint meeting. 
 
3  - 6 September 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo held the orientation workshop for the new 
Judges of the Constitutional Court,  in Tirana, Albania. 
 
12 September 2018 
 
The President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, 
stayed on an official visit to the Principality of Andorra, at the invitation of the Constitutional 
Court of this country. 
 
She has been invited to attend the International Conference on the topic: “The Constitutional 
Courts: A warranty of the democratic quality of societies”, organized on the occasion of the 
25th anniversary of the establishment of the Constitutional Court of Andorra. 
 
President Rama-Hajrizi addressed the participants at the International Conference, 
Presidents and Judges of Constitutional and Supreme Courts from all over the world, with a 
presentation on the topic: “The separations of powers warranty”, whereby she disclosed her 
views on the necessity of the separation of powers and the important role played by the 
constitutional courts in this process. 
 
During her visit to the Andorran capital, President Rama-Hajrizi also met with the President 
of the Constitutional Court of Andorra, Mr. Isidre Molas Batllori, as well as with the Deputy 
President of this Court and its next President, Mr. Dominique Rousseau. 
 
18 - 24 September 2017 
 
At the invitation of the Constitutional Court of the Republic of Turkey, a delegation of the 
advisors of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Ms. Venera Kabashi and Ms. 
Arbana Beqiri-Plakolli attended the “6th Summer School of the AACC”, from 17 to 21 
September 2018 in Ankara, Turkey.  
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14 - 18 October 2018 
 
At the invitation of the Organization for Security and Cooperation in Europe (OSCE), the 
President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, 
attended the 4th International Seminar for Judges, on the topic: “The critical role of the 
judiciary in combating trafficking in human beings in Haifa, Israel.  
 
President Rama-Hajrizi was one of the main panelists of the seminar, on which occasion she 
delivered a presentation on: “The role of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo 
in the protection of the victims of trafficking in human beings”. 
 
The 4th International Seminar for Judges, which is organized by the Israel’s Agency for 
International Development and Cooperation (MASHAV), in cooperation with Organization for 
Security and Cooperation in Europe (OSCE), United Nations Office on Drugs and Crime 
(UNODC), Israeli Ministry of Justice and Israeli Institute for Advanced Judicial Studies every 
year gathers judges and presidents of courts from countries all over the world with a view to 
exchange experiences and best practices for strengthening the rule of law. 
 
1 - 4 November 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo held a workshop on the Action Plan of the 
Constitutional Court’s Strategic Plan 2018 - 2020, in Durrës, Albania. 
 
9 - 17 November 2018 
 
The President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, 
and Judge of the Constitutional Court, Mrs. Gresa Caka-Nimani, at the invitation of the US 
Federalist Society for Law and Public Policy Studies and as part of the network of the European 
judges, traveled for a working visit to Washington.  
 
President Rama-Hajrizi and Judge Caka-Nimani held meetings with the representatives of the 
US Department of Justice and State Department officials responsible for overseeing the rule 
of law and fighting of corruption in the countries of southeast and central Europe. 
 
The delegation had separate meetings with Mr. Wes Mitchell, Assistant Secretary of State for 
Europe and Euro-Asia at the State Department and Deputy Assistant Secretary of State for 
South and Central Europe, Mr. Matthew Palmer. During the joint meetings, both senior US 
officials expressed to President Rama-Hajrizi and Judge Caka-Nimani their support for the 
independence of work of the Constitutional Court, confirming the important role that the 
Court has in the democratic development of Kosovo and in strengthening the rule of law in the 
country. 
 
Following the agenda, President Rama-Hajrizi and Judge Caka-Nimani also met with Ms. 
Fiona Hill, Assistant to the US President and White House National Security Council Senior 
Director for European and Russian Affairs. They also visited the Supreme Court of the United 
States, where they were received in a meeting by the judge of this Court, Mr. Samuel Alito. 
 
Organization of the Ninth Judicial Year 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo celebrated the 9th Judicial Year with a 
solemn ceremony on 25 October 2018. 
 
The ceremony was attended by the highest state leaders, accredited representatives of 
diplomatic missions and international organizations in the country, as well as the highest level 
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delegations from the Constitutional Court of Albania, the Constitutional Court of Montenegro, 
the Constitutional Court of Macedonia, the Constitutional Court of Bulgaria, the 
Constitutional Court of Turkey, the Constitutional Court of Malta, the Constitutional Court of 
Latvia and the High Court of Albania. 
 
Participants in the ceremony of the 9th Judicial of the Constitutional Court were also the 
President of the European Commission for Democracy Through Law (Venice Commission), 
Mr. Gianni Buquicchio, as well as international known jurist and also deputy representative 
of the Republic of Ireland at the Venice Commission, Ms. Grainne McMorrow. 
 
With an occasional speech, the President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, 
Mrs. Arta Rama-Hajrizi, the President of the Republic of Kosovo, Mr. Hashim Thaçi, 
Presideint of the Assembly of the Republic of Kosovo, Mr. Kadri Veseli, as well as the President 
of the Venice Commission, Mr. Gianni Buquicchio addressed the participants in the solemn 
ceremony. 
 
 

II. Official visits at the Constitutional Court/Other activities 
 
16 January 2018 

 

The Constitutional Court of the Republic of Kosovo in co-operation with USAID Justice 
System Strengthening Program in Kosovo (JSSP), marked with a solemn ceremony launching 
of the new website of the Court,  in Prishtina.  
 
With an occasional speech, the President of the Constitutional Court of Kosovo, Mrs. Arta 
Rama-Hajrizi, and Director of the USAID Mission in Kosovo, Mr. James Hope, addressed the 
participants of this ceremony. 
 
With the help of the new website, which represents a serious attempt of the Court to increase 
the level of its transparency as well as the quality of communication with the public, all citizens 
of the Republic of Kosovo, and in particular the representatives of the judiciary, lawyers and 
other members of the legal community, will now have new and far more practical 
opportunities for advanced search and research of the Court’s decisions. 
 
The development of the new website was funded entirely by the USAID Justice System 
Strengthening Program, one of the most important donors and partners of the Constitutional 
Court since its establishment. 
 
2 February 2018 
 
The Secretary General of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mr. Milot Vokshi, 
received in a meeting the newly appointed General Secretary of the Constitutional Court of the 
Republic of Albania, Mr. Eugen Papandile.  
 
At the joint meeting, the two secretaries discussed important issues regarding the 
particularities and differences in the organization of work in the administration of the two 
constitutional courts. After having assessed the bilateral inter-institutional relations as very 
good, Secretary Vokshi and his counterpart Papandile expressed readiness for further 
deepening of mutual cooperation through exchange of experiences, organization of study visits 
and joint workshops, in order to enhance the professional capacities and adoption of the 
contemporary standards of administration by both courts. 
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26 February - 1 March 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo held a workshop on the Action Plan of the 
Strategic Plan of the Constitutional Court in Tirana, Albania. 
 
14 - 16 March 2018 
 
A delegation of the Court, composed of Secretary General Milot Vokshi, a group of directors 
and legal advisors of the Court attended a joint workshop with the Constitutional Court of 
Albania, organized in Korça. 
 
In the joint workshop, the two sides discussed issues of importance to the features and 
differences in the organization of the work in the administration of the two constitutional 
courts, the challenges that these institutions face, as well as efforts for further reforms in order 
to increase efficiency and transparency at work. 
 
20 March 2018 
 
The President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, 
and the judge of the Constitutional Court, Mrs. Gresa Caka-Nimani, participated in the 
roundtable held on the topic: “The challenges and opportunities in the rule of law”, organized 
by the USAID Mission in Kosovo, in Prishtina. 
 
Kosovo judicial system, current situation and the way forward, opportunities and challenges 
of involving women in the judiciary were among the main topics that were addressed in this 
meeting. 
 
President Rama-Hajrizi and judge Caka-Nimani presented before the participants in the 
roundtable, among whom were also the Deputy Assistant Administrator of USAID for Europe 
and Asia, Ms. Gretchen Birkle, and the Director of USAID Mission in Kosovo, Mr. James Hope, 
their views regarding key challenges in the constitutional justice in Kosovo, as well as 
opportunities for a more active involvement of women in the judicial system in the country. 
 
Following the discussion, President Rama-Hajrizi held a separate meeting with Ms. Birkle. 
After thanking for the assistance that the USAID has provided to the Constitutional Court of 
Kosovo so far, President Rama-Hajrizi informed Ms. Birkle about the work of the Court, 
current challenges in the renewal of the composition of the judges and about the possibilities 
of implementing joint projects in support of the professional capacity enhancement of the 
Court. 
 
4 April 2018 

 

A group of students of the Faculty of Law of the University of Prishtina “Hasan Prishtina”, 
visited the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, on 4 April 2018. 
 
The students were received in a meeting by the Chief Legal Advisor of the Constitutional Court, 
Mr. Sevdail Kastrati, and the Junior Legal Advisor, Ms. Anita Çavdarbasha. 
 
During the meeting, advisor Kastrati informed the students about the manner of functioning 
and powers of the Constitutional Court in the framework of the Kosovo state system, the 
method of election of judges of the Court and the deliberation process. He provided a more 
detailed explanation with regard to the implementation of the jurisprudence of the European 
Court of Human Rights in the constitutional system of Kosovo, and the authorized parties for 
submission of Referrals to the Constitutional Court. 
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Meanwhile, the advisor Çavdarbasha informed the students about the stages of proceedings 
and review of referrals filed with the Court, providing at the same time general statistics 
regarding the number of reviewed referrals and ethnicity of applicants. 
 
10 April 2018 
 
A group of students selected from primary schools in different cities of the Republic of Kosovo 
visited the Constitutional Court. 
 
The students were welcomed by the President of the Constitutional Court, Mrs. Arta Rama-
Hajrizi, who initially made a brief presentation on the history of drafting the new Constitution 
of the Republic of Kosovo and the importance of this document for the protection of human 
rights and fundamental freedoms in the country. 
 
President Rama-Hajrizi informed the students about the function she has and the work of the 
Constitutional Court, its composition and the manner of election of judges, as well as about 
the active role this Court has in the protection of constitutionality in the country. 
 
At the end of the meeting President Rama-Hajrizi gave the students a copy of the Constitution 
of the Republic of Kosovo, with the wish that by preserving and respecting it we will build all 
together an even better future for our country. 
 
The visit of students was conducted under the joint organization of the Constitutional Court 
of Kosovo and Transformational Leadership Program (TLP) of the US Agency for 
International Development (USAID), on the occasion of marking the 10th anniversary of the 
adoption of the Constitution of Kosovo. 
 
10 April 2018 
 
At the invitation of the “AAB” College and the Institution for Constitutional and Parliamentary 
Studies “ISKP”, the President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta 
Rama-Hajrizi, participated in the roundtable on the topic “10 years of the Constitution”, which 
was held on Tuesday, 10 April 2018 in Prishtina. 
 
At the roundtable organized in the “AAB” College on the occasion of the 10th anniversary of 
the adoption of the Constitution of the Republic of Kosovo, President Rama-Hajrizi delivered 
a presentation on the topic: “The experience of the Constitutional Court – The road to 
success”. 
 
During the presentation, President Rama-Hajrizi spoke, among other, about the importance 
of drafting the new Constitution of Kosovo, the circumstances in which it was adopted, and 
the opportunities it has created for the establishment of new institutions, including the 
Constitutional Court of Kosovo. 
 
President Rama-Hajrizi also discussed the work of the Constitutional Court to date, the 
challenges it has overcome after the establishment, highlighting at the same time some of its 
most important decisions. 

 

At the end of the speech, she expressed her commitment that the Constitutional Court and its 

judges will continue their work devoted to the protection of Constitution and constitutionality 

in the country. 
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12 - 15 April 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo held a workshop of the Action Plan of the 
Strategic Plan of the Constitutional Court 2018 - 2020,  in Tirana, Albania. 
 
16 - 17 April 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo held a third workshop on the Rules of 
Procedure of the CCK in Gjakova.  
 
The workshop was supported by USAID Justice Support System Program, supporting the 
Court with Federal Judge of the United States, John Tunheim. Judge Tunheim facilitated the 
process and offered his expertise throughout the discussions. 
 
3 May 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo was visited by the students of the Faculty 
of Law of “Isa Boletini” University in Mitrovica. 
 
The students were received in the meeting by the Chief Legal Advisor of the Constitutional 
Court, Mr. Sevdail Kastrati, and Legal Advisor, Ms. Arbana Beqiri-Plakolli. 
 
The function and the role of the Court under the Constitution, its internal organization, the 
manner of handling cases, the composition and procedure of selection of judges, as well as the 
relationship with the courts of other levels in the country, were some of the topics which 
advisor Kastrati discussed with the students of the University of Mitrovica. 
 
With regard to the authorized parties to address the Constitutional Court, the stages of 
processing the submitted referrals, the ethnic structure of the Applicants and the 
implementation of the case law of the European Court of Human Rights during the 
examination of cases, the students were informed more thoroughly by the advisor Beqiri- 
Plakolli. 
 
During the conversation, the students also expressed their interest in the right of the 
Constitutional Court to initiate cases, the right of the parties to the defense counsel, the 
deadlines and duration of the case review, and the requirements foreseen for the admissibility 
of Referrals. 
 
10 May 2018 
 
The President of the Constitutional Court of the Republic of Kosovo, Mrs. Arta Rama-Hajrizi 
received in a meeting the Ambassador of Norway to Kosovo, Mr. Per Strand Sjaastad. 
 
The work of the Constitutional Court so far and the challenges it currently faces were among 
the topics of which President Rama-Hajrizi informed Ambassador Sjaastad. 
 
The topics of the meeting included as well the advancement of local legislation towards the 
protection of human rights, effective implementation of the decisions of the Constitutional 
Court, the ending of the mandate of some of the Judges of the Constitutional Court and the 
necessity of appointing new judges. 
 
President Rama-Hajrizi thanked Ambassador Sjaastad for the aid that Norway has provided 
to the Constitutional Court of Kosovo to this day in professional capacity building and 
implementation of various projects in the field of constitutional justice. 
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Ambassador Sjaastad stated that the Government of the Country he represents is committed 
to further supporting the independent work of the Constitutional Court. 
 
22 May 2018 
 
In the administrative session held on 22 May 2018, pursuant to Article 114, paragraph 5, of 
the Constitution of the Republic of Kosovo, the judges of the Constitutional Court of the 
Republic of Kosovo have voted the current President of the Court, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, to 
serve for another term as President of the Constitutional Court. 
 
President Rama-Hajrizi commenced her new term as President of the Constitutional Court of 
Kosovo on 26 June 2018, when her first mandate expired. 
 
4 June 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo in cooperation with the Academy of Justice 
of the Republic of Kosovo organized a joint workshop on “The role and competences of the 
Constitutional Court. Relationship with regular courts and other institutions”, which was 
held at the Courtroom of the Constitutional Court. 
 
The purpose of the workshop was to inform the newly appointed prosecutors of the Republic 
of Kosovo about the role and competencies of the Constitutional Court in relation to the 
regular judiciary, as well about other institutions in the country. On these topics they were 
informed more closely by the Chief Legal Advisor of the Court, Mr. Sevdail Kastrati. 
 
Advisor Kastrati informed the new prosecutors about the receipt and processing of the 
referrals submitted by the parties, the admissibility requirements of the referrals as well as 
individual complaints against the decisions of the regular courts, and in particular of the 
Supreme Court of Kosovo. 
 
Meanwhile, new prosecutors expressed their interest to being informed in more detail 
regarding the review of complaints by the Constitutional Court related to the length of the 
court proceedings by the regular courts, the time limits for the review of referrals, as well as 
the process of reviewing the cases based of the order of their submission/registration. 
 
Regarding the cooperation relationship between the Constitutional Court of Kosovo and the 
Venice Commission, the new prosecutors were informed by the Director of the 
Communication and Information Office, Mr. Veton Dula, who is also the liaison officer of the 
Constitutional Court with the Venice Commission. 
 
13 June 2018 
 
On the occasion of the end of the mandate of the four judges of the Constitutional Court: 
Deputy President Ivan Čukalović, Judge Altay Suroy Rodrigues and of the international judges 
Almiro Rodrigues and Snezhana Botusharova, a farewell ceremony organized by the 
Constitutional Court of Kosovo was held in Prishtina on 12 June 2018. 
 
In the occasional speech held in the presence of the highest institutional representatives, the 
judiciary and the international representatives in the country, the President of the 
Constitutional Court, Mrs. Arta Rama-Hajrizi, expressed her gratitude and appreciation for 
the extraordinary contribution that judges Rodrigues, Botusharova, Cukalovic and Suroy have 
given for the establishment of the foundations of the constitutional judiciary in the Republic 
of Kosovo. 
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“With the end of the mandate of the four judges of the first group appointed after the 
establishment, the Constitutional Court and the constitutional judiciary of Kosovo in general 
are losing four judges and extraordinary experts of the field. Replacing judges with such 
professional qualities and with such a long experience in the field of the constitutional law, 
there is no doubt that will be a very challenging and difficult process for all of us,” said 
President Rama-Hajrizi in the speech. 
 
, The President of the Republic of Kosovo, Mr. Hashim Thaci, decorated the international 
judges of the Constitutional Court, Mr. Almiro Rodrigues and Ms. Snezhana Botusharova, for 
their contribution to the establishment and professional advancement of the Constitutional 
Court of the Republic of Kosovo during their nine-year mandate. With the Presidential Jubilee 
Medal of the 10th Anniversary of Independence, President Thaçi also decorated the former 
international judge of the Constitutional Court, Mr. Robert Carolan, who was a member of the 
Court until September 2016. 
 
4 - 5 October 2018 
 
The Constitutional Court of the Republic of Kosovo, in cooperation with the Supreme Court of 
the Republic of Kosovo and with the support of the German Foundation for International Legal 
Cooperation (IRZ), organized a workshop on “Constitutional complaints and recent 
developments in the case-law of the ECtHR”, which was held in Thessaloniki, on 4 and 5 
October 2018. 
 
Fundamental human rights and their judicial protection, the binding force of the national law 
and decisions of the constitutional courts, as well as the binding force of the laws and decisions 
of the European Court of Human Rights (ECtHR) were only some of the topics elaborated 
during the discussions conducted between judges and legal advisors of the Constitutional 
Court and the Supreme Court of Kosovo. 
 
The criteria of admissibility of constitutional complaints, appropriate subject matter of the 
constitutional complaint, exhaustion of legal remedies and deadlines for submitting 
complaints and most recent decisions of ECtHR were also a topic of discussion over which the 
participants of the workshop exchanged their points of view. 
 
Moderator and one of the main speakers in the workshop was the Presiding Judge of the 
Higher Administrative Court of Baden-Württemberg of Germany, Prof. Dr. Jan Bergmann, 
who at the same time is professor of the Public, Constitutional and European Law in the 
University of Stuttgart. 
 
9 November 2018 
 
A group of students from the Faculty of Law of “Hasan Prishtina” University in Prishtina 
visited the Constitutional Court of the Republic of Kosovo. 
 
The students were received in a meeting by the Chief Legal Advisor of the Constitutional Court, 
Mr. Sevdail Kastrati, and the Director of Communication and Information Office, Mr. Veton 
Dula. During the meeting, Chief Legal Advisor Kastrati informed the students on the role, the 
function and the responsibilities of the Constitutional Court, and on its organizational 
structure, the current composition and the challenges it faces when examining referrals. 
 
Advisor Kastrati talked about the most important decisions of the Court and their impact on 
both, the rule of law and the state and political organization of the country, by providing 
practical examples of the case law of the European Court on Human Rights being applied in 
the decision-making process. 
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How to use the new website Constitutional Court, content research, and particularly of the 
published decisions, based on specific advanced search criteria, students were briefed by the 
Director of the Communications and Information Office of the Court, Mr. Veton Dula. 
 
30 November 2018 
 
A group of pupils of the primary school “Faik Konica” in Prishtina visited the Constitutional 
Court. The pupils were received by the Chief Legal Advisor of the Court, Mr. Sevdail Kastrati, 
and the Director of the Communication and Information Office, Mr. Veton Dula. 
 
During the conversation with the pupils of primary school, Advisor Kastrati made a 
presentation about the background of the establishment of the Constitutional Court, about the 
composition, as well as the function and the mandate of this institution. 
 
 
The visit of pupils was made with a purpose of making them aware  and  acquainted  with the 
work and manner of functioning of the Constitutional Court of Kosovo. 
 
10 December 2018 
 
A group of pupils of the eighth grade of the primary school “Qamil Batalli” in Prishtina visited 
the Constitutional Court. They were received in the meeting by the Chief Legal Advisor of the 
Court, Mr. Sevdail Kastrati, and the Director of the Communication and Information Office, 
Mr. Veton Dula. Advisor Kastrati informed the pupils of the capital about the work of the 
Constitutional Court so far, with its organizational structure, as well as with the competences 
of this institution for the protection of constitutionality and human rights in the country. 
 
The nature of referrals filed with violation of human rights, the most frequent violations of 
human rights by public authorities, the most important decisions of the Constitutional Court 
and the most difficult cases that this court dealt with until now, were just some of the questions 
asked by the pupils of primary school “Qamil Batalli”. 
 
The visit of pupils took place on the occasion of the 70th anniversary of the Universal 
Declaration of Human Rights, adopted by the General Assembly of the United Nations on 10 
December 1948, also known as the Human Rights Day. 
 
4 - 7 December 2018 
 
A delegation of the Constitutional Court, composed of the Secretary General, Mr. Milot Vokshi 
and a group of directors and legal advisors of the Court attended a joint workshop with the 
Constitutional Court of Albania.  
 
The workshop was held on the topic: “Exchange of experiences and ideas for overcoming the 
challenges of drafting the Constitutional Court Strategic Plan for the period 2019 – 2021”, 
organized on 4 - 7 December 2018, in Thessaloniki, Greece.  
 
 
12 - 13 December 2018 
 
In continuation of joint professional workshops organized thus far, the Constitutional Court 
of the Republic of Kosovo in cooperation with the Supreme Court of Kosovo and with the 
support of the German Foundation for International Legal Cooperation (IRZ), organized the 
following workshop on “Charter of Fundamental Rights of the European Union and the case 
law of the European Court of Justice”, which was held in Prishtina. 
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The importance of the Charter of Fundamental Rights for European integration, freedom of 
movement, right to election in the municipal elections and in elections in the European 
Parliament as well as the case law of the European Court of Justice, were just some of the 
topics addressed in the discussion developed between judges and legal advisors of the 
Constitutional Court and their counterparts from the Supreme Court of Kosovo. 
 
The topic of discussion on which the participants of the workshop exchanged their views were 
the protection of human rights from the acts of public authorities, the principle of 
proportionality, and the right of petitions. 
 
Workshop moderator was Prof. Dr. Jan Bergmann, Presiding Judge at the High 
Administrative Court of Baden-Württemberg, Germany and also Professor of Public and 
Constitutional Law at the University of Stuttgart. 
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APPENDIX I 
 

Summary of accounts of the Constitutional Court for 2018  
Statement of Cash Receipts and Payments 
 

Budget Execution Report 

     2018 2017 2016 

        2018 2017 2016 

        

Treasury single 
account 

 
Treasury single 

account 
 

Treasury single 
account   

        

KCB 
OS
R 

Payme
nt 

from 
third 

parties 

KCB 
OS
R 

Paym
ent 

from 
third 
partie

s 

BKK 
TH
V 

Paym
ent 

from 
third 
parti

es 

      
Not

e 
€ € € € € € € € € 

Receipts                     

 
General Fund 
Appropriations 

 1,697,491 
  

1,505,146 
  

       
1,445,956   

 
Own source 
revenues 

  
  

 
  

 
  

 
Special Purpose Fund 
Appropriations 

 
  

 
     

 
Designated 
Donor Grants 

  
  

22,423 
     

 Fond of loans           

 Other receipts            

Total Receipts   1,697,491 -  1,527,569 - - 1,445,956 - - 

                          

Payments                     

 Operations           

  
Wages and 
salaries  

2 1,137,867 
  

996,706 
  

955,389 
  

  
Goods and 
Services 

3 512,184 
  

500,301 
  

485,537 
  

  Utilities 4 3,246   3,562   2,498   

   
 

1,653,29
6   

1,502,56
9   

1,443,424   

 Transfers           

 
 

Transfers and 
Subsidies 

5  
  

 
  

 
  

 
Capital 
Expenditures 

  
  

  
  

 
 

 

 

Property, 
building and 
equipment  
Loan Returns  
 

6                 
 

7 

          
44,195 

  

          
25,000 

  

             
2,532 

  

 

Other payments   8 

 
 
 
 
 
   

 

     

Total payments 
  

1,697,491 
-  

1,527,569 
  - 

    
1,445,956   -  



    

Original Budget 

(Appropriate) 

Final Budget 

(Appropriate) 
Execution Difference Execution Difference 

    
  

Notes 

A B C D=C-B E F 

€ € € € € € 

Cash inflows into Treasury 

Accounts               

  Tax revenues 9             

  Non-tax revenues 10             

  Dedicated revenues 11               

  Grants and Assistance 12             

 Loans 13       

  Other 14             

                

Total KCB Receipts Collected  - - - - - - 

                 

Cash Outflows from Treasury 

Accounts 
 

            

  Wages and allowances  2 1,181,836 1,137,867 1,137,867 0 998,706 955,389 

  Goods and services 3 491,702 512,236 512,184 (52) 500,301 485,537 

  Utilities 4 4,000 3,500 3,246 (254) 3,562 2,498 

  Transfers and Subsidies 5        

  Capital Expenditures 6 185,000 45,211 44,195 (1,016) 25,000 2,532 

  Privatization Fund 7             

  Other 8             

Total Payments made through KCB  1,862,538 1,698,814 1,697,491 (1,323) 1,527,569 1,445,956 

 

General Fund Appropriations for 2018 

 

  2018 2017 2016 

 KCB OSR Total   

Economic Classification € € € € € 

Wages and allowances  1,137,867  1,137,867 998,706 955,389 

Goods and services 512,184  512,184 500,301 485,537 

Utilities 3,246  3,246 3,562 2,498 

Transfers and Subsidies      

Capital Expenditures 44,195  44,195 25,000 2,532 

  1,697,491 - 1,697,491 1,527,569 1,445,956 
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